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Inleiding 
 

In het vorige verhaal dat ik schreef, De kinderen van de schoolmeester, heb ik al aangekondigd dat 
een vervolg niet uit kon blijven Met dit document los ik deze belofte in. 

Ik pak de draad op bij het laatste hoofdstuk, waarin ik een overzicht heb gegeven van de zonen van 
schoolmeester Evert Adriaanse Izeboud (1695-1753). Ik heb de levens verhaald , voor zover te 
achterhalen, van zijn zeven zonen. Dat waren twee zonen van Wouterina Jans en de overigen van 
Leuntje Minderhout 

 

Behalve Pieter die ongetrouwd bleef, trouwden alle zonen en kregen zonen en dochters. Ik beschrijf 
in dit document het verhaal van die zonen en een enkele keer van een dochter. Het is wel zaak het 
overzicht goed in de gaten te houden , want zoals uit  deze beschrijving blikt, zullen  er meerdere 
familielijnen ontstaan. Ik beschrijf de zonen van oud naar jong, dus ik begin bij Adriaan en eindig bij 
Daniël.  De dochters en jong gestorven kinderen  van Evert Adriaansz Izeboud, zult u in dit werk niet 
vinden. 
 
Vanuit de kleinkinderen  werk ik verder tot en met de 20e eeuw. Ik beperk me daarbij tot de 
mannelijke lijn, enerzijds om het onderzoek  niet te uitgebreid te maken en anderzijds, omdat de 
achternaam Izeboud tot ver in de 20e eeuw via de vader aan zonen wordt doorgegeven. 
 

Evert Adriaansz. Izeboud Kinderen
x 1. Neeltje Meeuwise 2. Adriaan Evertszoon Izeboud
x 2. Wouterina Jans x 1. Pieternella Marannis
x 3. Leuntje Minderhout x 2. Cornela Vijfpont

2. Jan Evertszoon Izeboud
x 1. Janna Pieterse Maroze

3. Pieter Evertszoon Izeboud
ongehuwd gebleven

3. Evert Evertszoon Izeboud
x 1. Maatje Cornelisdr Hendriksen

3. Abraham Evertszoon Izeboud
x 1. Josina Janse Klauwers

3. Izaak Evertszoon Izeboud
x 1. Johanna Minderhoud
x 2. Sara Janse Dane

3. Daniël Evertszoon Izeboud
x 1. jacoba de Witte
x 2. Maatje Tappers



In en na de Napoleontische tijd is er veel meer te vinden over familierelaties. Dat maakt de 
beschrijving waar mogelijk ook wat uitvoeriger. Een deel komt uit de zogeheten huwelijkse bijlagen 
die bij een huwelijk moesten worden ingediend. Maar na de Franse tijd worden ook de militieleden 
en de militairen allen nauwkeurig opgetekend in stamboeken. Zodra we de 20e eeuw naderen en in 
de 20e eeuw, komen ook andere bronnen in beeld.  

Aan digitale bronnen noem ik het Zeeuws archief (www.zeeuwengezocht.nl ). www.openarch.nl. 
voor actes buiten Zeeland, de verzameling van het Centraal Bureau voor de Genealogie en de 
website van het stamboomforum.  Voor berichten uit kranten is Delpher een onmisbare bron. Voor 
overlijdensberichten in het recente verleden kan www.online-begraafplaatsen.nl  en mensenlinq 
behulpzaam zijn.  

En daarnaast wil ik speciale dank uitspreken aan neef Frans Izeboud en nicht Els Klaasse-Izeboud, die 
hebben meegelezen en materiaal hebben aangeleverd.  

In  het navolgende beschouw ik Evert Adriaansz Izeboud, de schoolmeester, als de eerste generatie. 
Zijn zonen vormen de tweede generatie, enzovoort. In het  eerste hoofdstuk komt de derde 
generatie aan de orde, dus de kleinkinderen van Evert Adriaansz .  In het vervolg zal blijken dat de 
stamlijn zich voortzet via de oudste kleinzoon , ook Evert Adriaansz geheten (1754-1826). Daarom 
worden in het eerste hoofdstuk ook kinderen van kleinkinderen beschreven, als daarna de tak in de 
mannelijke lijn uitsterft.  Hoofdstuk 1 beschrijft dus de derde en deels de vierde generatie. Na dit 
hoofdstuk blijven er nog enkele mannelijke lijnen over. 
 
Hoofdstuk 2 geeft een visuele samenvatting van hetgeen tot dan toe beschreven is.  
 
In de hoofdstukken  3 volgen de achterkleinkinderen en in hoofdstuk 4 de achterachterkleinkinderen.  
Dan is er een markering in de tijd, omdat er dan nog slechts 4 stamlijnen over zijn. Hieruit komt de 
huidige familie Izeboud voort, voor zover ik heb kunnen nagaan. 
 
Hoofdstuk 5 beschrijft de zesde generatie en hoofdstuk 6 de zevende generatie. Met hoofdstuk 6 
komen we in de 20e eeuw.  Hoofdstuk 7 beschrijft de 8e generatie en het vervolg tot onze tijd voor 
zover te achterhalen. De achtste generatie is de generatie van mijn eigen vader en het is vanuit 
historisch oogpunt niet verantwoord dan nog verder levensverhalen op te schrijven omdat het dan 
vaak nog levende personen betreft.  
 
Het geheel eindigt met een kort naschrift van de auteur.  
 
  



1. Derde en deels vierde generatie 

1.1 Kinderen van Adriaan Evertse Izeboud(1721 - 1805) 
 

Zoals in het eerste deel verhaald kennen wij van Adriaan Evertse Izeboud drie kinderen, dochter 
Maatje, en de zonen Evert en Pieter.  Na het conflict met de kerkenraad volgen nog een zoon Jan en 
dochter Wouterina. Wat is er over hen te vertellen ? 

1.1.1 Maatje Adriaanse  Izeboud. 
Dat er drie kinderen zijn weten we uit de brief die de kerkenraad schreef toen Adriaan Izeboud 
daarmee in conflict was. De kerkenraad betoogt dat er  geen reden is om op zondag te werken 
omdat er kinderen zijn die ook wat kunnen bijdragen aan het gezinsinkomen. 

De oudste dochter van Adriaan vinden we terug als lidmaat van de kerk in Grijpskerke in 1769. Daar 
staat vermeld dat ze in 1769 vertrekt naar Serooskerke. Verder ontbreekt nog ieder spoor. 

1.1.2 Evert Adriaansz Izeboud (23-06-1754 - 05-04-1826) 
Deze Evert Adriaansz Izeboud is de derde binnen het gezin van Adriaan met deze namen. Twee 
eerdere kinderen met dezelfde naam waren al vooroverleden in hun jonge jaren. Zijn grootvader met 
dezelfde namen is dan in al in 1753 overleden, maar zijn oudste oom Jan, broer van Adriaan, en diens 
vrouw Janna Marozze, zijn getuigen in Koudekerke bij zijn doop.  Adriaan woont met zijn gezin het 
grootste deel van zijn leven in  Koudekerke, waar hij na zijn trouwen met Pieternella  Marannis  ging 
wonen. 

Deze Evert is een belangrijk persoon in de genealogie van de familie Izeboud. Hij is immers de oudste 
zoon van de oudste zoon en daarmee de stamhouder. Het Zeeuws archief heeft een fiches 
verzameling die een bewerking is van DTB boeken. We vinden daarin het eerste huwelijk van Evert 
met Dina Sinke. Ze trouwen in Domburg, dat waarschijnlijk de herkomst van Dina aangeeft. 
 

 

Of, zoals het in de registers staat: 



In het jaar daarop wordt hun eerste kind geboren,  vernoemd (uiteraard) naar Everts vader Adriaan 
Deze Adriaan  wordt geboren in Oostkapelle op 6 augustus 1778 en drie dagen later gedoopt met als 
getuigen  Everts oom Jan en diens vrouw Janna Marozze 
 
We vinden Evert terug in West-Souburg in 1783, hij is dan bijna 30 jaar. Hij koopt daar een hof. De 
reden daartoe zal zijn dat hij zich daar vestigt met Dina Sinke. In mei 1784 wordt hun dochter 
Catharina geboren, vernoemd naar haar grootmoeder van moederszijde. Maar nog in  haar eerst e 
jaar overlijdt deze dochter. Ook Dina Sinke overlijdt in 1785, er is een begrafenis op 25-11-1785. 
Evert wordt vermeld in de kerkelijke registers  in 1785 met de toevoeging dat hij in 1789 naar 
Middelburg is vertrokken. Hoe dat precies in de tijdlijn is terug te vinden, is niet geheel duidelijk  De 
kinderen uit zijn tweede huwelijk worden in Koudekerke geboren en gedoopt. 

Lang tijd om te treuren heeft Evert niet genomen. In oktober 1785 betaalt hij trouwgeld in Vlissingen. 
Trouwgeld was een belasting voor aanstaande echtelieden, om de lasten van oorlogvoering te 
bestrijden. Zijn aanstaande vrouw is dan Willemina de Witte. Op 8 januari 1787 wordt zijn zoontje, ik 
vermoed dat dit Adriaan is, begraven in Koudekerke. Zeker omdat er later nog een zoon Adriaan 
geboren wordt. Op 16 januari  1787 wordt  dochter Pieternella geboren, vernoemd naar de moeder 
van Evert. Zijn oom en tante, Pieter en Debora  Marannis, zijn getuigen. In 1798 woont Evert 
Adriaansz Izeboud met zijn gezin in Koudekerke.  

Het is een vruchtbaar huwelijk. Hieronder een opsomming die komt uit de kerkelijke registers van 
Koudekerke en uit de burgerlijke stand.  

Naam Geboorte/sterftedata Trouwdata Partner 

Adriaan *06-08-1778 
08-01-1787 

  

Catharina *  03-05-1784 

 12-03-1785 

  

Pieternella *   16-01-1787 
  02-04-1844 

26-10-1826 
brg = weduwnaar 

 Isaac Tange   *  1776 
                            13-03-1855 

Willem *   15-03-1788 
  07-08-1820 

 10-08-1816  Leuntje Bostelaar * 10-12-1793 

                                  01-03-1851 

Wouterina *   23-10-1789 Ongehuwd Zeeuws archief vermeld haar 
onterecht als moeder. Dit is 



Clasina   03-03-1870 gemeld 

Ap(o)lonia 
Adriana 

*   01-12-1791 
  05-10-1848 

01-05-1838 

Bij dit huwelijk 
worden de zoons  
Pieter en Willem 
gewettigd. 
Scheiding 
uitgesproken in 
1843 

Adriaan Jansen * 23-11-1793 
 

Adriana ? Onduidelijk of dit 
dezelfde is als 
bovenstaande 

Adriaan Janse is betrokken bij de 
aangiften van geboorten en 
overlijden van alle kinderen, die 
echter  de achternaam Izeboud 
krijgen.  

Catharina *1797 

 22-05-1864 

Ongehuwd Gegevens uit acte van overlijden 

Adriaan *1800 

 07-01-1888 

06-12-1828 Margarieta Simonsen 

Pieter *14-12-1803 

 17-12-1830 

Ongehuwd Lid van mobiele schutterij 

Jan *02-01-1813 
 ? 

?  

Maatje *03-04-1815 
 ? 

?  

 

Everts tweede vrouw, Willemina de Witte, overlijdt in 1805. Dat weten we als hun kinderen trouwen, 
waarbij veel documentatie moest worden aangeleverd, waaronder het eventuele overlijden van de 
ouders. Bij het huwelijk van  zoon Adriaan in 1828, vinden we de verklaring van overlijden en 
begraven terug in de stukken. 

Evert gaat nog een keer een relatie aan, met  Maatje Poppe bij wie hij twee kinderen heeft . Evert en 
Maatje schelen 30 jaar. Als hij 58 is wordt zoon Jan in 1813 geboren en 2 jaar later dochter Maatje. 
Hoe het met deze relatie is afgelopen is niet bekend. Als Evert op 72 jarige leeftijd in 1826 overlijdt, 
staat in de acte dat hij weduwnaar is van Willemina de Witte. Zijn beroep is tuinman.  

Helaas is het niet eenvoudig om alle kinderen van Evert te achterhalen, het gat tussen 1791 en 1797 
lijkt opvallend groot om geen kinderen te hebben en de vermenging in de burgerlijke stand van 



Apollonia Adriana en Adriana maak het ook niet eenvoudig. Er is gelukkig wel een andere bron en dat 
is de Memorie van Successie, een document rond het overlijden en verdeling van de boedel. daarin 
staan naast zijn eigen kinderen ook de weduwe van zoon Willem (Leuntje Bostelaar) in genoemd. 
Opvallend is dat zoon Adriaan niet genoemd wordt. Waarom niet ? Omdat hij niet zonder erfenis 
bleef ?  

Het Zeeuws archief schrijft over het ontbreken van Adriaan in de memorie: 

Naar aanleiding van uw vraag over de memorie van successie van Evert 
Adriaanse Izeboud en het ontbreken van Adriaan Izeboud daarin kan ik u het 
volgende meedelen. 
 
Wij kunnen hier niet een eenduidig antwoord op geven. Een andere optie zou 
kunnen zijn om na te gaan of er door eerstgenoemde een testament is 
opgemaakt. Deze stukken in de notariële archieven en de repertoria van de 
arrondissementsrechtbank in Middelburg van voor 1842 zijn in 1940 echter 
verbrand. 
 
 

1.1.2.1 Kinderen met verdere vertakking van de familie 
Gerekend naar de mannelijke lijn zijn er vier zoons die de volwassenheid bereiken, te weten Willem, 
die trouwt met Leuntje Bostelaar op 10-08-1816, Adriaan, die trouwt met Margarieta Simonsen (06-
12-1828) en Pieter, die echter overlijdt nog voordat hij kon trouwen. Tenslotte is er nog een Jan 
Izeboud, die we terugvinden in de registers van militairen, maar daarna verdwijnt. De tak van Willem 
Izeboud gaat door tot in onze tijd, maar dat geldt ook voor de tak van Adriaan. Dat wordt in latere 
hoofdstukken nader uitgewerkt.  

1.1.2.2 Spelling van de achternaam  
Ook bij Evert Adriaanszn Izeboud maken de ambtenaren  maar wat ze menen te verstaan of wat ze 
menen dat de juiste spelling is als het om de achternaam gaat. Zelf geef ik de voorkeur aan wat de 
houder van de achternaam als correcte speling hanteert. Daartoe dienen onderstaande twee 
afbeeldingen. De eerste zijn de handtekeningen in 1816 onder de huwelijksakte van Willem Izeboud 
en zijn vader en de tweede is de handtekening van Adriaan onder zijn huwelijksakte. Zijn broer Pieter 
(overleden 1830) tekent hier als getuige. 

 



 

1.1.3 Pieter Izeboud  
Behalve de geboorteakte is van deze Pieter Izeboud , zoon van Adriaan Evertszoon, verder niets 
bekend. 

1.1.4 Jan Izeboud 
Behalve de geboorteakte is van deze Jan Izeboud verder weinig bekend. 

1.1.5 Wouterina Izeboud 
Tenslotte  geldt het verdere gebrek aan gegevens ook voor Wouterina. Het feit dat drie kinderen de 
burgerlijke stand niet gehaald hebben en evenmin een andere vermelding, suggereert dat zij niet oud 
geworden zijn . 

1.2 Kinderen van Jan Evertszoon Izeboud (1723  - voor 1792) 
In het eerste deel is verteld dat deze Jan bij het overlijden van zijn vader in 1753 enkele maanden zijn 
rol als voorzanger voortzette, maar geen vaste benoeming heeft gekregen.. Zijn echtgenote was 
Janna Pieterse Marozze of Maroze. Haar overlijden is geboekstaafd in de archieven van Veere. Bij 
haar overlijden woonde zij op Zanddijk en was toen al weduwe.  

In het eerste deel worden de volgende kinderen genoemd 

1749: Wouterina 
1750: Pieter 
1754: Evert  
1756: Janna 

1.2.4 Janna  Jansen Izeboud (14 april 1756 - 24 april 1816) 
 
Tegen de tijdlijn in begin ik met de jongste dochter, Janna. Zij overleed op 60-jarige leeftijd in Veere 
op 24 april 1816. De overlijdensakte is informatief. Van vader Jan was al bekend dat hij naar Veere 
was gegaan en zijn dochter is daar blijven wonen. Zij trouwde met David van den Bosse. Haar 
overlijden wordt aangegeven door haar zwager Jan van den Bosse en een "eigen neef " Johan Adam 
Fredenberg.  Van Janna weten wij verder dat zij op 31 januari 1774, dus op bijna 18-jarige leeftijd, 
belijdenis van haar geloof aflegde in Veere. 



1.2.1 Wouterina Jansen Izeboud ( 19 januari 1749 - 25 juli 1822) 
Als een eigen neef aangifte deed van het overlijden van haar zus, was Wouterina dan getrouwd met 
een Fredenberg?   Wel is zij getrouwd geweest met Nicolaas Moser, die in 1802 overleed.  Ook blijkt 
uit het bevolkingsregister van 1812 dat zij dan met haar zoon Nicolaas Moser van 24 jaar 
ingeschreven staat in Veere.  
 
Als haar zoon Nicolas geboren is als zij 39 was, kan het heel goed zijn dat zij dan al weduwe is en bij 
een Fredenberg al kinderen heeft gehad.  En dat blijkt te kloppen. Daarvoor moeten we de spelling 
Fredenbergh gebruiken, met een h op het einde. Gelukkig is zijn huwelijksakte uit 1811 bewaard 
gebleven, waarin  uitgebreid staat te lezen hoe de tijdlijn loopt, in het Frans.  
 
Uit de akte blijkt dat zijn vader, ook Johan Adam Fredenberg(h) geheten, overleed in 1772. Bij de 
huwelijksakte staat David van den Bosse, zijn oom. De handtekeningen onder de akte laten zien dat 
Wouterina tekent met Wouterina Jansen Ijzeboud, weduwe van N. Moser . We vinden in de 
Oprechte Haarlemse Courant van 4 mei 1802 het volgende bericht maar aanleiding van het 
overlijden van N. Moser 

 

In de jaren volgend op het huwelijk van Johan Adam, zien we moeder en zoon terug in aktes van 
transport, rond enkele woningen in Veere. Ik vermoed dat Wouterina welgesteld is geweest en tot de 
upper class van Veere heeft behoord. Haar tweede man Nicolaas Moser, komt veelvuldig terug in 
aktes van transport. Dat duidt toch op een behoorlijke status als makelaar of eigenaar.  

Haar eerste man  behoort tot de schenkers van haardstenen van het in verval zijnde kasteel  
Zandenburg  dat uiteindelijk  in 1812 werd gesloopt en vlak onder Veere gelegen is. (zie 
https://kzgwonline.nl/persoon/johan-adam-fredenberg ). Als gekeken wordt wie de overige 
schenkers van de haardstenen waren, dan zijn dat onder andere Laurens Pieter van der Spiegel , 
raadspensionaris van Zeeland en de laatste raadspensionaris van Holland en een van den Bossche.  
 
Overigens duurt het huwelijk van zoon Johan Adam niet lang. Zijn vrouw Maria van Groenewegen 
overlijdt  in 1825 op 50-jarige leeftijd. Als Johan Adam in 1836 overlijdt is hij adjunct-commies.  
Wouterina heeft dat allemaal niet meer meegemaakt. Zij overleed in1822. 



 
Als we zien dat Wouterina 'goed trouwde', dan zal dat toch ook iets gezegd moeten hebben over de 
status van haar ouders. Hoewel er over de maatschappelijke activiteiten van Jan niets is terug te 
vinden, is dit een loot die het blijkbaar ver heeft gebracht in de toenmalige wereld. 

1.2.2 Pieter  Janszoon Izeboud (29-12-1750 - ?) 
Over deze Pieter is geen nadere informatie gevonden. 

1.2.3 Evert Janszoon Izeboud (01-09-1754 - juli 1781) 
Bij de doop van deze Evert Izeboud, vallen een paar zaken op. Het is dan bijna een jaar geleden dat 
de vader van Jan,  Evert Adriaansz. Izeboud,  is overleden en het zal dan weinig tijd gekost hebben 
om zijn tweede zoon te noemen naar zijn vader, Evert. 
De getuigen zijn de oudere broer van Jan, Adriaan, en diens vrouw. Die hebben drie maanden eerder 
ook hun zoon Evert genoemd. In deze kerkelijke akte staat de naam Izeboud ook als zodanig gespeld, 
dat wil zeggen, wel bij Jan ,maar niet bij zijn broer Adriaan. 

 

Van deze Evert bestaat een vermelding in de begrafenisregisters van Veere. Hij is op 27 jarige leeftijd 
overleden en begraven. In de registers is hij niet weer gevonden, zodat als hij al getrouwd was 
geweest er geen overlevende kinderen te vinden zijn. 

1.2.5 Samengevat 
Van de kinderen van Jan Evertsz Izeboud kunnen we stellen dat er geen verder nageslacht in de 
mannelijke lijn bekend is.  Zijn dochters vinden een goede huwelijkspartij. Aan de spelling van de 
achternaam blijkt uit de ondertekening door Wouterina dat de deftigheid toeslaat. Izeboud wordt bij 
haar Ijzeboud omdat in Zeeland de IJ als I wordt uitgesproken. Zie onderstaande handtekening bij het 
huwelijk van haar zoon in 1811.  
 

 

 

1.3. Kinderen van Pieter Evertszn Izeboud ( 1736 - 07-07-1814) 



Pieter Izeboud lijkt zijn gehele leven ongehuwd gebleven te zijn.  Dat is niet gebruikelijk voor die tijd. 
In het eerste deel, De kinderen van de schoolmeester, is verhaald wat we over hem weten. Van hem 
vinden we geen nageslacht. Het lijkt erop dat een werkzaam leven is vergleden in de geschiedenis.  
 

1.4. Kinderen van Evert Evertszn Izeboud (12-03-1740 - 16-01-1809) 
Deze zoon van de schoolmeester heeft heel wat meer sporen achtergelaten in de archieven dan zijn 
broer Pieter. Dat staat ook in deel I beschreven.  
 
Evert gaat in ondertrouw in Westkapelle met Maatje Cornelisse Hendrikse op 15 april 1775 en huwt 
haar op 30 april 1775. Hij vestigt zich in Meliskerke waar hij vandaan komt. Dan volgen zijn kinderen, 
waarvan er  een aantal op jonge leeftijd overlijden. 

Naam Geboren / gedoopt getuigen 

Leuntje 14-09-1777 / 21-09-1777 Leuntje Pieterse Minderhout (oma) 

Cornelis 20-06-1779 / 27-06-1779 'zelvs ten doop gehouden door den vader' 

Evert 30-06-1780 / 04-07-1780 Willemina Evertse (zus van Evert) 

 

In 1782 verhuist het gezin naar Koudekerke en daar wordt dan ook prompt grond en een huis 
gekocht. Ook daar worden kinderen geboren. 

Naam Geboren / gedoopt getuigen 

Adriaantje 05-02-1784 / 08-02-1784 Pieter Cornelisse Hendrikse en Janna Bimmel 

Evert 19-12-1785 / 25-12-1785 Jan Boudewijnse Koole en Willemijntje Evertse 

Pieternella 26-10-1786 / 29-10-1786 Geen getuigen genoemd 

Cornelis 01-04-1788 / 06-04-1788 Jeremias Baard en Maria Cornelisse Hendrikse 

 
Uit de opgave hierboven blijkt dat de oudste zonen Cornelis en Evert op jonge leeftijd zijn overleden 
en dat hun namen aan opvolgers werden gegeven, maar in omgekeerde volgorde. Meer 
vermeldingen zijn niet gevonden. in 1788 was Evert 48 jaar oud en Maatje 40. Maatje overlijdt in 
1813 op 65-jarge leeftijd en is dan al 4 jaar weduwe van Evert.  Ze is niet hertrouwd na zijn dood.  

1.4.1 Leuntje Evertse Izeboud (14-09-1777 - 21-09-1820) 
Hoewel  Leuntje maar 43 jaar is geworden, is zij twee keer gehuwd geweest.  In 1799 trouwde ze met 
Cornelis Maartense Schout en ging wonen in Biggekerke. 
Daar werden hun kinderen geboren. 
Op 14 februari 1800 bevalt Leuntje van haar eerste zoon, Maarten  en zijn haar schoonouders 



getuige van de doop twee dagen later. Op 10 januari 1801 werd dochter Maria Schout geboren , en 
waren haar beide ouders getuige van de doop. Op 14 december 1801 gevolgd door een zoon die 
opnieuw de naam Maarten krijgt.  De eerste zoon zal dus vlak na zijn geboorte zijn overleden.  
Opnieuw zijn haarschoonouders getuige van de doop, 5 dagen later.  Op 13 mei 1803 volgt zoon 
Evert, met haar eigen ouders als doopgetuige.  
 
Van haar mans zijde woonde meer familie in Biggekerke. In 1804 is zij met een zwager doopgetuige 
bij de doop van neefje Wessel Schout. Zelf bevalt zij op 09-11-1804 van haar volgende  zoon Pieter 
Schout en nu is een zus van haar man getuige (Pieternella). in 1807 volgt Cornelis Schout, maar nu 
met haar eigen zus Pieternella als doopgetuige.  

Op 12 maart 1811 overlijdt haar man midden in de nacht. In de bevolkingsregisters die in die periode 
worden aangelegd, vinden we Leuntje terug met haar  5 kinderen. Omdat de leeftijd erbij staat, 
kunnen we afleiden wat de volgorde van geboorte is:  Maria - Maarten  - Evert - Pieter en Cornelis.  
In deze opgave staat vermeld dat zij veuve, weduwe, is 
 
Zij hertrouwt in 1814 met Jan Kesteloo.  Getuigen zijn haar twee broers Evert en Cornelis. Er zijn geen 
kinderen gevonden in dit huwelijk als Leuntje in 1820 overlijdt. De aangifte van overlijden wordt 
gedaan door twee zwagers, Jan Simpelaar en Jacobus de Rijke. Hieronder zullen we zien hoe deze in 
de familieverhoudingen  zitten. 

Bij de zoektocht naar Leuntje Evertse Izeboud is het erg prettig als de patroniem gebruikt wordt. Net 
zoals Evert voor de mannen, zal Leuntje voor de vrouwen veelvuldig gebruikt worden als voornaam 
en dat maakt de zoektocht in de eerste tijd van de burgerlijke stand niet eenvoudig . Dat zal zich ook 
voordoen met de voornaam Adriana.  

1.4.2 Adriana Evertsen Izeboud (05-02-1784 - ? ) 
Het is niet eenvoudig te bepalen of we van deze Adriana nu iets weten of niet . Er trouwt een Adriana 
Izeboud in 1800 met Marinus de Driest . Zou zijn dat zijn op 16 jarige leeftijd ? Een jaar later doet zij 
belijdenis in Koudekerke. Daarna ontbreekt elk spoor. Alleen een nadere analyse van alle Adriana's 
Izeboud die in de eerste jaren van de 19e eeuw ongehuwd moeder worden, kan misschien uitsluitsel 
geven 

1. 4.3 Evert Evertsen Izeboud(19-12-1785 - 31-05-1830) 
De eerste nadere vermelding is uit 1812 als hij trouwt met Suzanna van der Reviere op 19 juni. Hij 
trouwt in Zuidzande. Dat is in Zeeuws Vlaanderen. Zijn grootvader had  ooit in deze streek  
gesolliciteerd. Wat heeft hem daar gebracht? Het tweede opvallende aspect is dat deze Evert zijn 
achternaam met een T spelt. Zijn vader zal te jong zijn geweest om de goede spelling van zijn eigen 
vader te leren.  Na het huwelijk gaat het paar terug naar Koudekerke, waar Evert van afkomstig is. 
Maar niet voor lang. Na circa twee jaren vinden we hen terug in Zuidzande waar zijn vrouw uit 
afkomstig is, daar blijven ze de rest van hun leven wonen 
Snel volgen de kinderen. Zie de onderstaande tabel. Deze opgave komt nu niet meer uit de kerkelijke 
registers, maar uit de burgerlijke stand. De spelling van de naam en ondertekening van Evert 



verandert naar een spelling met dt op het eind.  
 

Naam Geboortedatum Overleden Getuigen bij aangifte 

Maria Ijzebout 04-03-1813, 
Koudekerke 

02-06-1819 
Zuidzande 

Jan Janse Maas 
Adriaan Korneliszoon van 
Noppen 

Abraham 
Ijseboudt 

06-11-1814 
Koudekerke 

16-08-1832, 17 jaar 
Zuidzande. 
Aangifte Kornelis Pleijte 

Willem Marannis 
Willem de Brees 

J(o)annes 
Ijzenboudt 

13-07-1817, 
Zuidzande 

13-04-1840, 23 jaar 
Soldaat, 1e Comp,3e 
bat., 6e afd Infanterie 

Kornelis Pleijte 
Jacobus Hendrik Risseeuw 

Maria Ijseboudt 05-02-1820, 
Zuidzande 
 
huwelijk 03-06-1840 
met  jakobus de Bois 

22-12-1847, Zuidzande, 
27 jaar, aangifte 
overlijden door de 
stiefvader Jannes 
Hennekey. Zij is dan al 
weduwe. 

Jannes de Klerk 
Abraham Mabelis 

Elisabeth  
Ijseboudt 

15-02-1822, 
Zuidzande 
* 02-11-1848 Kornelis 
Tack 

17-11-1854 Jannes Verhage 
Kornelis Pleijte 

Kornelis Ijseboudt 01-10-1825, 

Zuidzande 
* 04-05-1853 met 
Elizabeth Duininck in 
Sint Kruis 

07-02-1856 Cornelis van Overbeeke 
Pieter Perduijn 

Suzanna 
Ijseboudt 

10-09-1829, 
Zuidzande 

14-10-1843, 14 jaar 
aangifte overlijden 
door Kornelis Pleijte 
Jannes Hennekey, 
behuwd vader 

Kornelis Pleijte, veldwachter 
en Balten Seckebolle, 
wagenmaker 

Het is zeer opvallend dat de kinderen allen jong komen te overlijden. Elisabeth is 32 als zij overlijdt en 
al haar broers en zussen halen dat niet.  Kornelis overleeft allen, maar sterft zelf op 30 jarige leeftijd.  

In de gehele opgave in de tabel hierboven vallen nog enkele punten op. Cornelis Pleijte speelt een 
belangrijke rol als aangever. Hij komt voor in de beroepen veldwachter en slijter. Hij was ook 
aangever van het overlijden van Evert, toen die overleed op 31 mei 1830. Een tweede punt is dat 



geen van de kinderen Evert wordt genoemd of Maatje, naar zijn ouders. Alle namen komen uit de 
familie van zijn vrouw, met misschien Kornelis als uitzondering, naar zijn broer wellicht.   

Na het overlijden van Evert in 1830 hertrouwt Suzanna van der Reviere in 1837 met Jannes 
Hennekey. Kinderen komen er niet meer. Zij overlijdt op  4 maart 1848, aangever is ook nu Cornelis 
Pleijte. 
 

1. 4.4 Het leven van Cornelis Evertsen Izeboud (1788-1859). 
Wij zagen al dat Evert en zijn broer Cornelis getuige waren bij het tweede huwelijk van zus Leuntje. 
Cornelis trouwt zelf in 1810 met Elisabeth de Lange, afkomstig uit Veere. Het huwelijk vindt in 
Middelburg plaats. Er is een vermelding dat Cornelis in 1808 met attestatie vertrekt naar Middelburg. 
We zullen zien dat hij in zijn leven verschillende woonplaatsen verkiest. 

Uit 1810 dateert de trouwinschrijving met zijn vrouw. Vervolgens vermeldt de burgerlijke stand veel 
kinderen. Dat staat in onderstaande tabel. 

Naam Geboortedatum  Datum van overlijden Woonplaats/beroep 
Cornelis 

Maatje 3 september 1811 26 oktober 1811 Koudekerke, winkelier 

Adriana 17-11-1812 07-08-1903 Middelburg. 
Segeersweg E 59, geen 
beroep opgegeven. 

Evert 27-03-1815 9 september 1815 Middelburg, landman 

Janna Circa oktober 1815 8 maart 1816  

Jan 24-02-1817 15 mei 1817 Middelburg E59, 
landman 

Maatje 06-02-1820 16-03-1820 Middelburg Q 57, 
landman 

Johanna Pieternella 27-06-1822 24-07-1822 Middelburg D97, 
timmerman 

 

Het is een trieste lijst: zeven kinderen, waarvan maar één dochter de volwassenheid bereikt. Zij, 
Adriana, trouwt in 1833 en overlijdt op 90 jarige leeftij in 1903.  

In 1812 verkoopt Cornelis zijn huis in Koudekerke en in 1814 een ander  huis. Op 3 november 1828, 
zo vermeldt het bevolkingsregister, komen Cornelis zijn vrouw en dochter opnieuw  in Koudekerke 
wonen. In de tussentijd wonen ze op verschillende adressen in Middelburg en zien we hem terug als 
winkelier, landman en timmerman. Van alle markten thuis zou je zeggen. Maar misschien moest hij 



wel. Zo lezen we ook dat in 1816 hij uitstel van belasting vraagt wegens een slechte oogst in 1813. 
Het zal niet baten, het jaar daarop wordt betaling afgedwongen. 

In 1839 verhuizen Cornelis en Elizabeth naar Meliskerke. Het is niet te achterhalen wat hen hiertoe 
heeft gebracht. Zou Cornelis hier nog familie vinden? Of Elizabeth ?  Op 20 december 1847 keert 
Cornelis opnieuw terug in Meliskerke. waar hij tussen 1843 en 1847 heeft gewoond is niet bekend.  
Hij overlijdt  daar op 21 april 1859. In de aangifte van overlijden staat dat Elizabeth op het moment 
van overlijden in Middelburg verblijf hield.  Zij overlijdt in Meliskerke op 2 juli 1871, op 84 jarige 
leeftijd. De aangifte wordt gedaan door haar schoonzoon Pieter de Plaa, veearts en echtgenoot van 
dochter Adriana. 

Er is nog meer over Cornelis te vertellen. Wij kunnen zijn ontwikkeling wellicht afleiden uit zijn 
handtekening die door de jaren heen wijzigt.  
Hieronder in volgorde van de tijd, zijn handtekening 

 1811: geboorte en 
overlijden Maatje 

 

 
1812: aangifte geboorte Adriana 

 

 

1815: aangifte 
geboorte en 
overlijden Evert 
idem bij Jan 

 

1820: geboorte 
Maatje 

 

 

1822: Aangifte 
van geboorte  

van dochter 
Johanna 
Petronella 



De onderste handtekening is bij het overlijden van Johanna Petronella 

Er zijn twee opvallende zaken aan zijn handtekening. Het eerste is de regelmaat in de letters. Dit is 
het handschrift van iemand die meer weet te schrijven dan zijn naam. zo lijkt het. Het tweede dat 
opvalt is dat vanaf 1820, hij is dan 32 jaar, de t op het eind vervangen wordt door een d, zodat de 
spelling dan overeenkomt van zijn oom Daniël uit Meliskerke. Cornelis Evertse laat geen zonen na.  

1.5. Kinderen van Abraham Evertszoon Izeboud (20-12-1744 - 06-12-
1800) 
Abraham is gelukkig wel terug te vinden in de geschiedenis. In het eerste deel is aangegeven dat hij 
opgroeide in Meliskerke. De lijst van gemeenteleden uit 1761 vermeldt hem dan ook als Abraham 
Evertse Izeboud. 
 

Abraham trouwt rond 1774 met Josina Janse Klauwers. Een achternaam met spellingsvarianten. In 
1774 vinden wij een eerste vermelding als vader van dochter Leuntje. Opnieuw een vernoeming naar 
Leuntje Minderhout, zijn moeder. In 1778 wordt  zoon Jan geboren, waarschijnlijk vernoemd naar 
zijn schoonvader en daarna in 1780 komt nog zoon Evert . Meer kinderen zijn nog niet gevonden. 

Naam Geboren / Gedoopt Getuigen 

Leuntje 25-03-1774 / 27-03-1774 Leuntje Pieterse Minderhout 

Jan 28-10-1778 / 01-11-1778 Cornelis Klauwers en Maatje 
Pieterse Wouterse 

Evert 14-11-1780 / 19-11-1780 Leuntje Pieterse Minderhout 

Josina overlijdt op 25-12-1798, twee jaar voor Abraham. We weten deze data uit de huwelijkse 
bijlagen bij het huwelijk van zoon Jan, in 1819. Beide ouderparen zijn overleden. Per persoon zijn er 
vier getuigen uit de gemeente van overlijden, die bevestigen dat op de betreffende datum een 
persoon is overleden. Daarbij staat dat er geen ander register is waarin dit is opgetekend, zodat op 
deze wijze vast komt te staan waarom de ouders niet voor het huwelijk kunnen tekenen 

1.5.1 Jan Abrahamsz Izeboud (1778- 1854)  
Jan trouwt in 1819 op 40-jarig leeftijd. Dat is gezien die tijd een hoge leeftijd, maar er is geen eerder 
huwelijk te vinden en wordt ook niet vermeld in de trouwakte. Omdat de trouwakte van 1819 is, is 
hierin nog veel aanvullende informatie te vinden. Als beroep was hij landmansknecht en zijn beide 
ouders waren al overleden. Hij was geboren te Biggekerke, maar was bij zijn trouwen woonachtig te 
Meliskerke. Het is niet heel verwonderlijk dat zijn oom Daniël één van de getuigen was. Zijn vrouw 
Anna de Landmeter komt uit het naburige dorp, Mariekerke. Als haar beroep staat Landmans 
Werkmeid.  Ook haar ouders zijn al overleden. Zoals voorheen gebruikelijk, is het huwelijk ook in 
beiden gemeenten tweemaal afgekondigd en waren er geen beletsels.  Anna kan haar huwelijksakte 
niet ondertekenen, want zij heeft verklaard niet te kunnen schrijven of tekenen. Maar Jan 
ondertekent de akte net zoals zijn oom Daniël: 



 

Ze gaan wonen in Koudekerke, waar een jaar later hun zoon Abraham wordt geboren. Daar wonen ze 
hun verdere leven, Anna sterft in 1845, Jan in 1854. 

1.5.2 Evert Abrahamsz Izeboud (1780-1816) 
 Zoon Evert sterft al op 34 jarige leeftijd in Arnemuiden waar hij werkte als hoefsmidknecht, in 1816. 
Dit zou erop kunnen wijzen dat  de eerste zoon met de naam Evert jong is overleden en dat het hier 
een tweede zoon evert betreft, geboren in 1782. Maar daar is nog geen aanwijzing voor gevonden. 
Deze Evert woont bij zijn overlijden in Arnemuiden en is in dienst als hoefsmidknecht. Meer is er over 
Evert niet bekend.  Hij overlijdt kinderloos.  

1.6 Kinderen van Izaäk Evertszoon Izeboud (1748 - voor 1813) 
In het eerste deel is verhaald wat wij van Izaäk weten. Hij trouwt tweemaal en krijgt drie dochters. 
Van hem zijn ook verschillende transacties met onroerende goederen bekend en al in het eerste deel 
verteld. Omdat er geen mannelijk nageslacht is, blijft een verdere vermelding achterwege . 

1.7 Kinderen van Daniël Evertsen Izeboud (1752-1823) 
De jongste zoon van schoolmeester Evert Adriaansz Izeboud, verliest zijn vader op heel jonge leeftijd. 
Ook zijn tweelingzus overlijdt vlak na haar geboorte. Maar als hij zelf sterft in 1823 heeft hij al zijn 
oudere broers overleefd en ook veel van zijn neven en nichten. Daniël blijft zijn hele leven in 
Meliskerke.  

Daniël investeert in land, met name in en rond Biggekerke. Ook zien we hem als verkoper van de 
boedel van zijn moeder in 1783. Als jongste zoon stel ik mij voor dat zij lang voor elkaar gezorgd 
hebben. In 1777 trouwt Daniël met  Jacoba de Witte, afkomstig uit Westkapelle. Er volgt een 
kinderschaar. Veel kinderen overlijden op jonge leeftijd. Van de negen kinderen die wij kunnen 
aanwijzen, komen Evert, Cornelia, Jacobus  en Leuntje tot volwassenheid. Leuntje is zijn dochter bij 
zijn tweede vrouw Maatje Tapper(s), met wie hij in 1789, na het overlijden van zijn eerste vrouw, 
trouwt. 

In 1798 vinden we Daniël terug onder de naam Izeboud, als lidmaat van de kerk. Hij is dan 45 en 
landman, dus een landbouwer met grond in eigen bezit.  

1.7.1. Evert Daniëlse Izeboud (1782-1851) 
Evert is voor zover te achterhalen, niet getrouwd geweest en ook altijd bij zijn ouders blijven wonen. 
Dat blijkt uit de bevolkingsregisters die in het begin van de 19e eeuw werden opgezet en 
bijgehouden. Hij woont dan met zijn stiefmoeder Maatje Tappers en zijn vader, en na het overlijden 



van de laatste, met zijn stiefmoeder bij het gezin van zijn broer Cornelis. Hij moet dan ook werken 
voor de kost, dus is staat hij te boek  als dienstknecht. Hij overlijdt in Meliskerke in 1851.  

Bij gebrek aan gegevens is het lastig iets meer beeld van deze persoon te krijgen. Hij was het vierde 
kind in de eerste vier huwelijkse jaren van zijn ouders en de derde die de naam Evert kreeg (net zoals 
zijn neef van zijn oudste oom Adriaan trouwens). Maar gezien de korte opeenvolging van zijn 
moeders zwagerschappen in een tijd van economische neergang en het gegeven dat hij zijn leven 
lang niet zelfstandig  is gaan wonen, maar bij ouders en broer heeft ingewoond, komt de vraag op of 
we hier te maken hebben met een telg met slechte gezondheid of een andere beperking. Niets is 
hierin met zekerheid te zeggen.  

1.7.2 Jacobus Daniëlse Izeboud (1789 -1837)  
Jacobus,  naar alle waarschijnlijkheid vernoemd naar zijn moeder Jacoba, trouwde wel en wel met 
Maria de Keijzer in 1812. Ook hier is een mooie akte in het Frans van opgesteld. Maria is geboren in 
1793 en volgens de akte precies 4 jaar jonger  dan haar echtgenoot. Zij was net zoals hij afkomstig uit 
Meliskerke, dus de kans is groot dat de families elkaar goed gekend hebben.  

Zoals bij veel  huwelijken in deze periode te zien is aan de data, werd het eerste kind geboren 7 
maanden na het sluiten van het huwelijk, een dochter, Jacoba. In 1815 volgt dochter Jakomina en op 
Tweede Kerstdag 1816 dochter Maatje. In 1818 wordt zoon Daniël geboren.  Dit zal naar het zich laat 
aanzien een grote vreugde zijn geweest. Zoals we zullen zien zijn vader en grootvader welgesteld en 
de aangifte bij de burgerlijke stand laat zien dat beiden aanwezig zijn bij de aangifte en deze 
ondertekenen 

Maar  1819 overlijdt eerst op 15 mei dochter Maatje en op 22 juni zoon Daniël  op 22 juni . Er  wordt 
in de Geschiedenis van Zeeland, 1700-1850 erop gewezen dat de zuigelingensterfte in Zeeland groter 
was dan elders. Omdat vrouwen geacht werden weer snel  te gaan werken op het land, zouden 
kinderen niet lang gezoogd worden en al snel op vast voedsel worden vergezet, wat ze nog niet 
konden verdragen.  Dit en het verval  van de lokale economie na de  Franse tijd, zou een mogelijke 
verklaring kunnen zijn. Maar een aanwijzing hiervoor vanuit de bronnen is er niet.  
 
Uit de acte van overlijden maken we op dat Jacobus landbouwer onder Mariekerke was. Dat komt 
omdat in 1816, na de Franse bezetting de kernen Meliskerke en Mariekerke verder gingen als de 
gemeente Marie- en Meliskerke. 

Jacoba en Jacomina huwen beiden, in respectievelijk  in 1835 met Lein Dekker  en in 1836 met 
Willem Poppe. Maria de Keijzer overlijdt op 19 januari 1839, 45 jaar oud. Jacobus is twee jaar eerder 
op 47 jarige leeftijd overleden.  
 
We weten nog iets wat wel wat zegt over Jacobus en zijn vader Daniël. Er was veel grondbezit. Dat is 
op te maken uit de inventarisatie van landbezit in 1832, de zogeheten OAT (Oorspronkelijke 
Aanwijzende Tafels). Daaruit valt op te maken dat Jacobus in 1832 ruim 17 hectare land bezat. Dat 
staat nu (met de grondprijzen van 2019) gelijk aan EUR 1,1 miljoen.  Wel is het zo dat dit geen 
aaneengesloten gebied was. van verkaveling en landbouwrationalisatie had men nog geen weet.  
 



Hieronder  staat het overzicht van de verschillende stukken en stukjes grond die tot zijn bezit 
behoorden. 

Jacobus en Maria hebben geen mannelijke nakomelingen die de volwassenheid bereiken.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2. Samenvatting en overzicht 
Hieronder een schematisch overzicht van het voorgaande. Waar staat gmnb, betekent dit: geen 
mannelijke nakomelingen bekend. Alle jong gestorven zonen zij niet opgenomen in dit overzicht.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De conclusie is dat van de oorspronkelijke zeven zonen, er in de hieronder staande hoofdstukken er 
maar drie takken verder worden beschreven. Dat is de tak van Adriaan Evertszoon, via zijn zoon 
Evert,  de tak van Evert Evertszoon via zijn kleinzoon Kornelis, en de tak van Abraham Evertszoon 
volgens zijn zoon Jan. Van Jan, Pieter, Izaäk en Daniël is geen mannelijk nageslacht aan te wijzen. 

2.1 Spelling van de achternaam 
Dat de oudste zoon mannelijke nakomelingen heeft, lijkt ook de oorspronkelijke spelling van de 
achternaam goed te doen. Bij Evert Evertszoon zagen we al een variant, maar bij Abraham en ook bij 
Daniël zagen we dat de spelling veranderde in IJzeboud, naar Zeeuws gebruik uitgesproken als 
Izeboud.  

  

Evert Adriaanse 
Izeboud 

Jan 

Izaak gmnb 

Daniël gmnb 

gmnb 

Evert 

Jacobus 

Pieter gmnb 

Adriaan Evert 

Adriaan 

Willem 

Pieter 

Evert Kornelis Evert 

Pieter 

Evert gmnb 

gmnb 

Abraham 

gmnb 

Abraham Jan 

Evert 

Cornelis    gmnb 

Jan 



3. Generatie vier: de achterkleinkinderen 
 Ik begin hieronder met de verhalen van de vier zonen van Evert  Adriaansz izeboud (1754-1826) die 
de volwassenheid hebben bereikt. Daarna volgt de lijn van Evert Evertszoon en tenslotte de lijn van 
Abraham Evertszoon 

3.1 De kinderen van kleinzoon Evert Adriaansz Izeboud (1754-1826) 
In deze paragraaf de verhalen van Willem, Adriaan, Pieter en Jan. 

3.1.1Willem Evertszn Izeboud (15-03-1788 - 1820) 
Dat de oudste zoon  van de oudste kleinzoon Willem heet, is apart. Je zou verwachten dat de oudste 
zoon naar zijn grootvader van vaderszijde genoemd wordt, maar dat is niet zo. Deze zoon van 
Willemina de Witte, de tweede vrouw van Evert, trouwt in 1816, vlak na de Franse tijd. Dit lijkt op 
relatief late leeftijd, maar de Franse tijd was er één van economische teruggang en het is niet 
duidelijk hoe het gezin er voorstond. 

Willem trouwt op 10 augustus 1816 met Leuntje Bostelaar. Als zijn beroep staat in de akte 
bouwknegt vermeld. Dus niets met landbouw. Zijn vader Evert staat genoteerd als tuinman.  De 
ambtenaar is niet heel nauwkeurig in het schrijven ,althans, de eerste letter van de achternaam is ij 
en de laatste een t. Dat komt echter niet overeen met de handtekeningen onder de trouwakte van 
vader en zoon: 

 

In 1817,1818 en1819 krijgt het stel drie kinderen, een dochter Willemina, een zoon Joos(t) en een 
dochter Jannetje. Dan slaat het noodlot toe en komt Willem in 1820 te overlijden. Zijn schoonvader 
ondertekent de aangifte van overlijden.  

Leuntje is aanwezig in de memorie van successie als haar schoonvader overlijdt in 1826. We vinden 
haar terug in 1835 als zij hertrouwt en twee jaar later nog een kind krijgt. 
 Haar dochter Willemina trouwt in 1844 met Adriaan van Es. Joos Izeboud trouwt in 1848 met 
Johanna Willemse. Joos heet dan Joost,  is timmermansknecht en zijn schoonvader timmermansbaas. 
Zijn schoonmoeder is een Bostelaar, net zoals zijn eigen moeder. Ik heb niet gezocht of hier een 
familieverband is, maar onwaarschijnlijk is dat niet. Met Joost (5e generatie) leeft deze stamlijn 
voort. 

De jongste dochter Jannetje,geboren in 1819, overlijdt in 1888. Zij is dan drie keer getrouwd 
geweest, drie maal weduwe geworden, heeft drie kinderen gekregen waarbij bij twee geen  vader   
vermeld staat. Haar drie kinderen  komen voor haar te overlijden. Bij haar vinden we ook voor het 



eerst vermeldingen terug van opname in de gasthuizen in Middelburg. Bij opname werd ook direct 
de hele doopceel meegenomen, dus weten we zeker dat het om deze persoon gaat. Hieronder volgt 
daarom het levensverhaal van Jannetje Izeboud.  

Haar eerste man, Adriaan Jobse, huwde ze in februari 1853. Hij was 42 en weduwnaar en zij 33 en 
dienstbode. Het huwelijk heeft niet lang geduurd en ik vermoed zal ook niet veel vreugde hebben 
gebracht. Al in mei 1853 wordt hij voor twee maanden verpleegd in het gasthuis wegens koortsen.  
Aan het eind van 1853 wordt hun dochter Pieternella geboren. Jannetje  heeft dan al een dochter 
Paulina, geboren in 1845, waarbij geen vader geregistreerd staat.  
Adriaan Jobse wordt in november 1854 opnieuw opgenomen in het Gasthuis te Middelburg met als 
klachten waterzucht en koorts. Ook nu worden de kosten  gedragen door het armbestuur. Hij blijft 
daar tot 19 januari 1855. Ik denk dat het daarna moeilijk is geworden in zijn onderhoud te voorzien. 
Adriaan wordt overgebracht naar Veenhuizen wegens bedelarij. Hoewel niet 100% aantoonbaar, zal 
zijn vrouw en dochter meegegaan zijn. Dochter Pieternel overlijdt in november 1856 in Veenhuizen, 
een maand na Adriaan, die daar in oktober 1856 overlijdt. Jannetje keert terug naar Zeeland.  

In 1860 bevalt Jannetje van een derde dochter, Johanna, waarbij de verloskundige de aangifte 
verzorgt. Maar deze dochter overlijdt al na negen dagen 

 In 1863 trouwt ze opnieuw met Cornelis van Soelen, die met 62 jaar 19 jaar ouder is als Jannetje. 
Cornelis was weduwnaar van Wilhelmina Jobse. Wilhelmina was de oudere zus van Adriaan Jobse, 
dus Cornelis trouwt met zijn schoonzus. .   

IN 1867 trouwt de eerste dochter van Jannetje, Paulina, met Leendert Laven. Zij wordt in de akte 
vermeld als niet erkende dochter. maar ook Paulina weet haar achternaam keurig onder de akte te 
zetten. 

 

Cornelis van Soelen wordt in juni 1869 voor drie maanden opgenomen in het Gasthuis wegens 
koudvuur in de voet Hij wordt wel na drie maanden ontslagen, maar overlijdt een maand later in 
oktober 1869.  

In 1871 trouwt Jannetje  voor de derde keer met Pieter Sinke. Zij is dan 52 en hij 61 

Er wordt wel gezegd dat armoede erfelijk is. Dat lijkt het geval als we zien dat Paulina Izeboud in 
1881 wordt opgenomen in het Gasthuis wegens diarree. Zij wordt na herstel aangesteld als 
kamermoeder. Haar echtgenoot zit dan al in de bedelaarskolonie Ommerschans. Paulina overlijdt in 
het jaar daarop,  in januari 1882. 



Jannetje heeft dan al een hele ziektegeschiedenis achter zich. in 1860 wordt ze enige tijd opgenomen 
wegens reuma. In 1879 is ze twaalf dagen opgenomen  met als oorzaak koorts en verzwakking  en in 
december 1881 opnieuw wegens galkoortsen.  

In 1888 overlijdt haar derde echtgenoot Pieter SInke op 17 augustus. Een dag later wordt Jannetje 
opnieuw opgenomen wegens voortdurende koortsen en overlijdt 6 dagen later, dus een week na 
Pieter Sinke.  

Terugkijkend vanuit de 21e eeuw lijkt het een moeizaam bestaan dat Jannetje geleden heeft. Maar 
als we kijken naar de omstandigheden van die tijd in Middelburg, dan is het maar de vraag hoe zij er 
zelf tegenaan gekeken zal hebben. In diverse publicaties wordt duidelijk dat de gezondheidszorg en 
hygiëne pas in het laatste kwart van de 19e eeuw vorm kregen , dat criminaliteit hoog was en 
huisvesting slecht. Sociale voorzieningen bestonden niet, dus voor vrouwen was trouwen een vorm 
van levensonderhoud. Als dat niet bereikbaar was, dan was je als vrouw dienstbode of wasvrouw. 
Tantes van Jannetje en nichtjes van haar ondergingen hetzelfde lot.  

3.1.2 Adriaan Evertszoon Izeboud (1800-1888) 
Adriaan werd geboren  in 1800.Minstens 7 kinderen waren hem voorgegaan, veel zussen en maar 
één broer, Willem, waarover hiervoor uitgebreid is verteld. Adriaan groeit op in een moeilijke tijd. De 
Zeeuwse handel loopt flink terug door het continentale stelsel van Napoleon, waarbij alle handel stil 
komt te liggen. En na het vertrek van de Fransen wordt het niet beter, er treedt geen herstel op. 
Niettemin vinden we hem terug in 1828 bij zijn huwelijk. Zijn moeder Willemina de Witte is dan al 
lang overleden, in 1805 en zijn vader is in 1826 overleden.  

Hij trouwt met Margarieta Simonsen. Overigens tekent zij zelf met de naam Magrieta.  Zij is 30 jaar 
en heeft eveneens geen ouders meer. Voor Adriaan tekent zijn jongere broer Pieter. Willem  is dan al 
immers overleden. Het is in de acte niet goed te lezen of Adriaan te boek staat als bouwknecht of als 
boerenknecht,  het huwelijk wordt voltrokken in West-Souburg. 

Hieronder volgt de lijst met kinderen. 

Naam Geboortedatum Beroep Adriaan 

Willemina Izeboud 30-11-1829 Arbeider 

Pieter Izeboud 26-06-1831 Arbeider 

Evert Izeboud 29-12-1832 Arbeider 

Stoffelina  Izeboud 16-11-1834 Arbeider 

Willem Izeboud 04-08-1836 Arbeider 

Izaak Izeboud 30-08-1840 / ovl  08-09-1840 Arbeider 

Adriaan Izeboud 26-09-1841 /geen verdere  vermelding Arbeider 

Magrieta Izeboud 21-02-1845 Dagloner 



 

Het valt op in deze lijst dat slechts één, mogelijk twee  van de kinderen vroegtijdig komt te 
overlijden, terwijl  malaria en pokken toch tot de ziekten behoorden die voorkwamen. Ook geen 
zuigelingensterfte. Het doet aandoenlijk aan dat de laatste twee kinderen naar vader en moeder 
worden genoemd.  Een gezin met acht kinderen zal veel  van een arbeider/dagloner gevraagd 
hebben maar naar verwachting ook van de kinderen zelf die al snel hun bijdragen in het huishouden 
geleverd zullen hebben.  

Na verloop van tijd treden alle kinderen in het huwelijk. Adriaan komt in onderstaande lijst niet voor. 
omdat iedere verdere vermelding van hem ontbreekt. 

Naam Trouwdatum Partner 

Willemina Izeboud 23-11-1864 Theunis Bogert 

Pieter Izeboud 06-05-1857 Elizabeth van Molenbroek 

Evert Izeboud 16-02-1859 Lena Joziasse 

Stoffelina  Izeboud 26-02-1868 Willem Besuijen 

Willem Izeboud 16-10-1861 Johanna van de Woestijne 

Magrieta Izeboud 23-04-1873 1. Lourens Labrujere 

Magrieta Izeboud 11-10-1899 2. Willem Sanders 

 

Het overlijden van vader Adriaan vinden we terug in de krant. 
 

 

Bron: krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 10 januari 1888, p3 

De woonplaats van Adriaan is zijn leven lang West-Souburg. Zijn kinderen gaan niet ver weg. 
Koudekerke, Middelburg zijn veel voorkomende plaatsen. De beweging van de familie van Meliskerke 
is sinds einde 18e eeuw op gang gekomen. Evert Adriaansz ("junior") woonde zelf in Souburg, 
Koudekerke en Middelburg Zijn vader Adriaan was in Koudekerke gaan wonen,omdat daar zijn vrouw 



vandaan kwam. De oudste zoon van  Evert Adriaansz ("junior"), Willem, vestigde zich in Ritthem, 
Adriaan gaat ook niet naar andere delen van Nederland, zijn kinderen evenmin. 

3.1.3 Pieter Evertszoon Izeboud (14-12-1803-17-12-1830) 
Van deze telg is niet veel bekend. Naast de vermelding van geboorte in de kerkelijke register, vinden 
we dat ook terug in het bevolkingsregister van Koudekerke over de jaren 1826-1830. Daarin staat zijn 
geboortedatum en geboorteplaats, Middelburg Ambacht. 
 
Hij werd opgeroepen om dienst te doen. In 1827 werd in heel Nederland schutterijen opgericht, te 
verdelen in dienstdoende en rustende schutterijen, afhankelijk van de grootte van de stad waar de 
schutterij bij hoorde.  Iedereen tussen 25 en 34 werd geacht dienst te doen, voor zover niet 
vrijgesteld.  Tegen aanvallen van buitenaf zouden eerst de ongehuwden en vrijwilligers worden 
ingezet. Op 4 oktober 1830 werd een deel van de schutterijen mobiel verklaard onder de dreiging 
van de Belgische afscheiding. De leden van de schutterij werden ingedeeld in compagnieën, 
meerdere compagnieën vormden een bataljon en twee of drie bataljons vormden een afdeling.  
 
In de administratie vinden we Pieter Izeboud terug.  In de administratie van het  tweede bataljon, 
eerste compagnie, lezen we dat de schutters, waaronder ook Pieter op22 november 1830 aankomen. 
Dat zal naar alle waarschijnlijkheid de kazerne aan de Zuidsingel / Korte Noordstraat in Middelburg 
zijn geweest.  Is hij in het bevolkingsregister nog boerenknecht, nu is hij schutter. Hij overlijdt echter 
binnen een maand.  Op 14 december verhuist hij naar de ziekenzaal en drie dagen later overlijdt hij 
in deze zaal. 

 

 

Pieter was niet getrouwd en laat geen kinderen achter. 

 

3.1.4 Jan Izeboud (02-01-1813 - ? ) 
Uit de derde relatie van Evert Adriaansz Izeboud worden twee kinderen geboren, zoon Jan en 
dochter Maatje.  Als Maatje 11 jaar oud is, in 1826, overlijdt haar vader, maar zij staat niet genoemd 



in zijn testament, maar haar halfzusters wel. Geen van de zoons wordt overigens genoemd in het 
testament.  Jan vond ik bij toeval terug in de militaire registers van 1836.  

 

In dit register staat ondermeer hoe hij de dienst ingekomen en verlaten heeft. de tekst daarvan luidt:  

"Op den 5e Mei  1832 ingedeeld als millicien voor een tijd van vijf jaren, zijnde ingedeeld 
ingevolge art. 10 der wet van 27 april 1820 als hebbende zich niet op  den daartoe bestemden tijd 
voor de militie laten inschrijven, in mindering van het contingent van 1832, uit de provincie Zeeland 
gemeente Vlissingen. Bevindt zich gedetacheerd bij  's Rijks zeedienst in gevolge aan- 
schrijving van het Dep. van Oorlog dd. 10 april 1832 770.96" 

Oftewel: in mei 1832, hij was toen 19, ingedeeld.  Vijf jaar later is het : "Op den 10e Maart 1837 uit 
de sterkte gebragt wegens volbragte vijfjarige militiediensttijd ...." daarna is van hem niets meer 
gevonden in de burgerlijke administratie. Misschien is hij afgereisd naar één van de koloniën ?  
 
Van de vier zonen van Evert Adriaansz Izeboud (1754-1826), overleed Willem in 1820, Pieter in 1830. 
Alleen Adriaan bereikt de hoge leeftijd van bijna 88 jaar. Over het leven van Jan is verder niets 
bekend.  

3.2 De kinderen van kleinzoon Evert Evertszoon Izeboud 
In hoofdstuk 4 is verhaald dat Evert Evertszoon Izeboud (1740-1809) één zoon had die zelf ook 
trouwde en kinderen kreeg, ook Evert geheten (1785-1830).  Het leven van Everts zussen en broer 
Cornelis staat vermeldt in hoofdstuk  1 4. Evert heeft drie zonen gehad. De oudste, Abraham, 
overleed op 17 jarige leeftijd. De daarop volgende zoon Jannes, werd soldaat en dat had gevolgen 
voor Kornelis. Hieronder beider levensverhaal voor zover dat te schrijven is. 

3.2.1 Jannes IJzeboudt (1817-1840) 
De spelling van de achternaam wijzigt nogal. Bij de geboorte heten vader Evert en zoon Jannes nog 
Ijzeboudt. In deze tijd kregen lotelingen op hun 19e een oproep voor loting en bepaalde het getal of 
hoe snel iemand werd opgeroepen. Voor Jannes is dat dus in 1836 en dat blijkt ook uit het Stamboek 
voor onderofficieren en minderen, zoals de officiële titel luidt. Het was mogelijk een vervanger, een 
remplacant, voor je in dienst te laten treden, maar dat kostte geld en dat lijkt niet voor gekomen te 
zijn in de familie Izeboud.  
 
Het stamboek vermeldt: "Op den 9e Mei 1836 ingedeeld als milicien voor de tijd van vijf jaren 
zijnde loteling van de ligting van 1836 uit de provincie Zeeland gemeente Zuidzande onder 
Nr 10. . Den 17e mei 1836 geëngageerd bij de staande armee voor zes jaar ingevolge 



art.  171 der wet van 1 juni 1817"- Het lijkt erop dat Jannes voor meer gekozen dan waartoe hij 
verplicht was. Hoe dan ook: zijn diensttijd maakt hij niet vol. Het stamboek vermeldt:  "Op den 13 
april 1840 in de garnizoenszaal te Vlissingen overleden".  

Het is goed zoeken in de burgerlijke stand om dit overlijden terug te vinden.  Dat komt omdat de 
naam dan verandert is in Joannes IJzenboudt. De inschrijving vermeldt dat soldaat was bij de 1e 
compagnie, derde bataljon, 6e afdeling infanterie. Om daar het juiste stamboek bij te vinden is ook 
een zoektocht, omdat legeronderdelen vaak heringedeeld en hernummerd werden. De inschrijving is 
te vinden in het stamboek van de 17e afdeling infanterie. Jannes was niet getrouwd en laat geen 
kinderen na.  

3.2.2 Kornelis IJseboudt (1825-1856) 
 Evert had zich in Zeeuws-Vlaanderen gevestigd, in Zuidzande. Zijn kinderen leven niet lang.  Zijn 
enige zoon Kornelis Ijseboudt, die de huwbare leeftijd bereikt,  trouwt op 04 mei 1853 met Elizabeth 
Duininck. Op het moment dat Kornelis trouwt, zijn vader en moeder al overleden in respectievelijk 
1830 en 1848. Verklaringen daarvan zijn bij de huwelijkse bijlagen te vinden omdat bij echtelieden  
jonger dan 30 , de ouders moesten meetekenen.  In de verklaring staat tevens dat de wederzijdse 
grootouders ook al overleden zijn, net zoals de vader van Elisabeth Duininck. 

Er is nog meer af te leiden uit de huwelijkse bijlagen die Kornelis moest overleggen. Allereerst dat 
geen diensplicht meer op hem rustte. Uit de bijbehorende acte blijkt dat het overlijden van zijn broer 
Jannes  (of Joannes) in 1840 hem finaal van iedere militiedienst ontsloeg. Maar ook, en dat is 
verwonderlijk, dat hij meer van de spelling van zijn achternaam heeft meegekregen dan uit de acte 
blijkt. Hij gebruikt als voorletter een C en in zijn achternaam en Z en een d. Ook begint de naam met 
IJ, de spelling dus die Daniël IJzeboud als eerste heeft gebruikt. Verwonderlijk als we bedenken wat 
de ambtenaren in Zeeuws-Vlaanderen ervan gemaakt hebben. 



  

Kornelis overlijdt in 1856. Hij heeft dan twee kinderen  en zijn vrouw bevalt na zijn huwelijk van het 
derde kind. 

Het eerste kind, Abraham , wordt geboren  op 12 juli 1853. Op het huwelijk in mei 1853 was de bruid 
dus hoogzwanger. In de acte staat de achternaam gespeld als IJzebouwd, en heet de vader Cornelis 
Ijzebouwd. Deze spelling wordt ook gebruikt op 26 september 1854, als dochter Elizabeth wordt 
geboren. Bij het overlijden van Kornelis op 7 februari 1856, hanteert men weer de spelling Ijseboudt. 
De geboorte van zijn tweede zoon na zijn overlijden, wordt aangegeven door zijn schoonmoeder, die 
bij de bevalling van haar dochter heeft geassisteerd.  Dan is de achternaam Ijseboud.  

 Zoon Abraham en dochter Elizabeth overlijden  in hun jonge jaren, een maand na elkaar in 
september en oktober 1860. Het is verrassend te  zien dat de achternaam dan weer als IJzebouwd 
wordt geschreven, maar de indexering bij Zeeuws Archief er dit keer IJzeboud van heeft gemaakt.   
Elizabeth Duininck overlijdt in 1893.  De aangifte wordt gedaan door Kornelis Ijzeboud, haar enige 
overlevende kind. Kornelis Ijzeboud zet dus de stamlijn van Evert Evertsen izeboud (1740-1809) 
voort. 



3.3. Het kind van kleinzoon Jan Abrahamsz Izeboud  
Zoon Abraham (20-12-1744- 06-12-1800), zo zagen wij eerder,laat een zoon Jan na, die op zijn beurt 
met zijn vrouw Anna de Landmeter ook weer een zoon Abraham krijgt. Anna en Jan trouwden op 
relatief late leeftijd. Zij was 36 en hij was 40 toen zij op 28 april 1819 trouwden. Nergens blijkt uit dat 
zij al eerder getrouwd waren geweest, hoewel dat wel denkbaar is. Voor Jan tekent zijn bejaarde 
oom Daniel. Jan tekent met Ijzeboud, zoals ook zijn oom Daniël gewoon was te doen. Het huwelijk 
wordt dan ook voltrokken in Meliskerke hoewel Jan geboren was in Biggekerke en woonde in 
Aagtekerke. Ze gaan wonen in Koudekerke, waar hun enige kind, zoon Abraham, op 28 januari 1820 
geboren wordt.(wijk B, nummer 40). Zij gaan wonen in wijk b op nummer 36 en wonen daar tot Anna 
in 1845 overlijdt op 4 februari, Jan op 19 april 1854. 

3.3.1 Abraham IJzeboud  (28-01-1820 - 07-04-1901) 
Voor zover ik heb weten te achterhalen, was Abraham enig kind. Abraham trouwt op 3 mei 1850 met 
Tannetje de Korte. In het jaar daarop wordt hun zoon Jan geboren. Omdat Abraham en Tannetje op 
relatief jonge leeftijd trouwden, respectievelijk 30 en 29, is de verwachting dat er nog wel meer 
kinderen zullen komen. Maar verdere nakomelingen zijn er niet te vinden in de administratie van de 
burgerlijke stand. Dat is voor die tijd uitzonderlijk. 

 Abraham Izeboud werkte sinds zijn trouwen op hofstede Moesbosch. Na 40 jaar levert dat een  klein 
eerbeton in de krant op  

 
Bron: krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 7 mei 1890, pagina 4. 

Dat Jan het enige kind is, blijkt ook uit de advertenties die hij laat plaatsen bij het 40 jarig huwelijk 
van zijn ouders en de 80e verjaardag van zijn vader. Het 40jarig huwelijk vindt eveneens plaats in 
1890 en 10 jaar later wordt zijn vader 80. Tannetje de Korte is dan al overleden, op 10 september 
1896. 



 

bron: krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 1 mei 1890, pagina 3 

 
bron: krantenbank Zeeland, De Zeeuw. Christelijk-historisch Nieuwsblad voor Zeeland, 25 januari 
1900, pagina 3 

Een jaar later overlijdt  Abraham. Hij is de vierde generatie en zijn zoon Jan behoort tot de vijfde 
generatie 

  



4. De vijfde generatie, de achterachterkleinkinderen 
Gerekend vanaf stamvader Evert Adriaansz  Izeboud (1695-1753), zijn we aangeland bij de vijfde 
generatie. Dat zijn dan zijn  achterachterkleinkinderen, die in de stamvader hun betovergrootvader 
zien.  In deze generatie sterven twee van de drie mannelijke lijnen uit. De lijn van Evert en de lijn van 
Abraham, zonen van de stamvader, komen in de mannelijke lijn ten einde. Tegen de volgorde in, 
beschrijf ik daarom eerst de verhalen van deze nazaten. De lijn van de oudste zoon van de 
schoolmeester, Adriaan (1721-1805) blijft over  en vertakt zich  verder in volgende generaties. 

4.1 Kornelis IJseboudt (1856-1935) 
De stamlijn tot aan deze Kornelis Ijseboudt loopt als volgt 

Evert Adriaansz Izeboud (1695-1753) 
 Evert Evertsz  Izeboud (1740-1809) 
  Evert Evertsz  Ijseboudt(1785-1830) 
   Kornelis Ijseboudt  (1825-1856) 

We zien hier dat de achternaam in spelling flink geëvolueerd is. Zijn grootvader schreef de 
achternaam al met dt , de Ij de s zijn er vanzelf bijgekomen. Bij zijn huwelijk op 18 november 1886 
met Willemina Magdalena de le Lijs, blijkt dat Kornelis Brigadier der Marechaussee is, en in Boxtel 
woont. Zijn echtgenote woont in Sluis maar komt uit Sint Jansteen. Daar trouwt het stel. 

 

De handtekening van Kornelis onder zijn trouwakte 

Kornelis was vrijgesteld van militaire dienst als zijnde de enige zoon. Dat staat in de verklaring die hij 
bij zijn trouwen overlegt. Toch vinden we hem terug als Marechaussee. De al eerder genoemde 
stamboeken laten zien hoe dit komt. 

Kornelis treedt in de plaats van Klaas Houterman, dus als remplacant, in 1878 op 22 jarige leeftijd. Hij 
wordt ingedeeld bij het 1e regiment veldartillerie. Klaas Houterman was met zijn 21 jaar molenaar, 
net zoals zijn vader Pieter, en zou in 1879 trouwen. Wellicht een goede reden om geld te steken in 
een vervanger. Het is wel de vraag hoe iemand uit Sint Kruis vervanger wordt voor iemand uit 
Walcheren. Zou Kornelis bekend zijn op Walcheren ? Kornelis wordt stukrijder, een oude militaire 
term voor berijders van paarden die een stuk artillerie trekken.  

Op 26 november 1878 tekent hij vrijwillig voor zes jaar bij en wordt vrijwillig overgeplaatst bij de 
Divisie Marechaussee van Noord-Brabant en Zeeland, er staat vermeld dat hij Marechaussee te paard 
wordt. Dat "te paard" is niet zo verwonderlijk, omdat dit bijna altijd het geval was en het grote 
verschil met de gewone politie. In 1884 tekent hij een jaar bij en in 1885 voor nog eens 5 jaar. In 
1890 tekent hij nog eens bij voor 6 jaar. Dan staat er  bij vermeld: (aderspatten aan het rechterbeen 
en linkerzakaderbreuk in lichten graad). 

Hij krijgt in de loop van zijn carrière in 1884 zijn eerste streep (chevron). Op 10 maart 1886 wordt hij 
brigadier titulair te paard en een maand later gewoon brigadier te paard. In 1889 volgt de 



bevordering tot wachtmeester te paard. In 1890 ontvangt hij de bronzen medaille. In 1892 staat  dat 
hij met paspoort op  verzoek en dat het bewijs van goed gedrag wordt afgegeven. Het lijkt erop dat 
dit een soort groot verlof was 

In de privésfeer  gaan hij en zijn vrouw in Boxtel wonen na hun huwelijk  waar  hun eerste kind wordt 
geboren. Het is een dochter, Elisabeth Geertruida Wilhelmina, geboren op  7 oktober 1887. 

Het tweede kind dat in de burgerlijke stand terug is te vinden, vinden we tien jaar later. Het stel 
woont dan in Koewacht. Blijkbaar was het nodig om van beroep te wisselen, want beiden staan dan 
te boek als winkelier en winkelierster. Kornelis heeft de marechaussee dan 5 jaar geleden verlaten en 
hij en zijn vrouw staan te boek als winkelier in Koewacht.  Hun zoon, geboren op 05-12-1896, 
noemen zij Kornelis Pieter Elisaberthus. De laatste naam is ongetwijfeld een verwijzing nar de 
moeder van Kornelis, Elisabeth Duininck.  Op 29 november 1901 wordt nogmaals een dochter 
geboren, met de namen Wilhelmina Geertruida. 

Het is een apart gegeven dat er 9 jaar tussen de eerste twee kinderen is. Al is het zo dat mogelijk 
miskramen niet geregistreerd staan. Maar ook is er de aandoening van Kornelis. Dat kan tot 
verminderde vruchtbaarheid leiden.  Mogelijk verklaart dat het grote verschil in jaren van geboorte 
van de drie kinderen.  

In 1908 trouwt de oudste dochter met Jannis Abraham van Dale. Kornelis is dan volgens de akte 
sigarenfabrikant. De jongste dochter komt in 1920 op 18jarige leeftijd te overlijden. Willemina 
Magdalena overlijdt in 1934, Kornelis een jaar later op 12 maart 1935, 79 jaar oud. Dochter Elisabeth 
overlijdt in 1975 in Hulst. Van de enige zoon  is behalve zijn geboorte en registratie in het 
persoonsregister in 1902 niets meer terug te vinden. 

De conclusie is nu dan ook dat met het overlijden van Kornelis Ijseboudt in 1935 de mannelijke lijn 
van Evert Evertszoon (1740-1809) is uitgestorven. 

4.2 Jan Ijzeboud (13-09-1851 - 29-03-1932) 
Van Jan vind ik in de burgerlijke stand 
geen enkele vermelding van een 
huwelijk . 
Als hij in 1932 komt te overlijden, wordt 
dat aangegeven door een Pieter 
Izeboud, 68 jaar, bosarbeider. Het lijkt 
erop dat dit de Pieter Izeboud is, die 
gehuwd was met Jacomina de Buck en 
die zelf in 1936 overlijdt. Het lijkt erop 
dat deze Pieter ook een advertentie 
heeft gezet,  en  in 1931 nog een feest 
voor Jan heeft verzorgd bij zijn 80e 
verjaardag. 

Bron: krantenbank Zeeland, De Zeeuw. Christelijk-historisch Nieuwsblad voor Zeeland, 11 september 
1931, pagina3. 



 

 

 

Het is een interessant gegeven dat Pieter 
Izeboud (mijn overgrootvader) iemand in 
huis zou hebben gehad. Mogelijk om 
kosten te delen of om andere redenen? 

 

Bron: krantenbank Zeeland, De Zeeuw. Christelijk-historisch Nieuwsblad voor Zeeland, 24  september 
1931, pagina3. 

Er is niet een directe familieband aan te wijzen, beide heren zouden zeven generaties terug moeten 
gaan om op dezelfde voorvader uit te komen.  Maar ik moet ook denken aan mijn eigen grootvader, 
Evert zoon van deze Pieter, die altijd gezegd heeft: hoe je het ook schrijft, het is allemaal familie. Als 
hij daarbij dacht aan zijn vader, dan is dat heel goed verklaarbaar. Als de aanname klopt dat het mijn 
overgrootvader betreft dan is 1932 een slecht jaar voor hem geweest omdat in maart an Ijzeboud 
overlijdt en in juni zijn vrouw Jacomina de Buck. 

Met het overlijden van Jan IJzeboud 
sterft de lijn van Abraham Izeboud, één 
van de kinderen van de schoolmeester, 
uit. Daarmee verdwijnt ook  de deftige 
schrijfstijl van de achternaam, waar 
Daniël, de jongste zoon van de 
schoolmeester, een begin mee had 
gemaakt door de I te gaan schrijven als IJ, 
conform de Zeeuwse spraak. 

Bron: krantenbank Zeeland, De Zeeuw. Christelijk-historisch Nieuwsblad voor Zeeland, 30 maart 1932, 
pagina3 

 

 

 

 

 

Bron: krantenbank Zeeland, De Zeeuw. Christelijk-
historisch nieuwsblad voor Zeeland, 12 april 1932 
pagina 4.   



4.3 De achterachterkleinkinderen met mannelijk nageslacht 
Zoals hierboven al is vermeld, gaat de lijn van de familie Izeboud op Walcheren  uiteindelijk alleen 
verder via de oudste zoon van de schoolmeester, genaamd  Adriaan. Dat ziet er in opvolging als volgt 
uit: 

Evert Adriaansz Izeboud (1695-1753) 
 Adriaan Evertsz   Izeboud (1721 1805) 
  Evert Adriaansz Izeboud (1754-1826) 
   Willem (1788-1820)   Joost  
   Adriaan (1800-1888)  Pieter 
      Evert 
      Willem 

Hieronder  sta ik uitgebreid stil bij Joost, Pieter Evert en Willem. 

4.3.1 Joost Izeboud (1818-1864) 
Joost, de enige zoon van Willem, overlijdt in 1864, 45 jaar oud. Hij is dan voor de tweede keer 
gehuwd. Zijn beroep  is net zoals zijn vader meer in de bouw dan in de landbouw. Hij is timmerman. 

Joost gaat in 1837 in dienst, maar kan al in 1840 op groot verlof. In 1842 volg uitschrijving.  

Hij huwt op 05 april 1848 voor de eerste maal met Johanna Willemse. Het stel woont in de gemeente 
Oost- en West Souburg. De kinderen komen snel en volgen elkaar vaak na een jaar op. Johanna 
overlijdt op haar 39e, op 11 februari 1858. Het komt wrang over dat het vijfde kind maar direct twee 
namen krijgt, van daarvoor overleden zussen. Niettemin zal zij met haar jongere zus de volwassen 
leeftijd bereiken 

Naam Geboortedatum  Overlijdensdatum 

Leuntje Izeboud 18-05-1849 21-10-1851 

Johanna Izeboud 09-12-1850 02-07-1851 

Leuntje Izeboud 11-08-1852 02-11-1854 

Levenloos geboren 09-12-1853 09-12-1853 

Leuntje Johanna Izeboud 17-01-1856 23-05-1923 

Johanna Izeboud 01-06-1857 14-05-1921 

 
Joost is 39, weduwnaar en heeft twee jonge dochters. Zijn moeder is in 1851 overleden. Zou hij hulp 
van zijn zussen hebben gekregen? Hoe dan ook: hij hertrouwt snel, op 03-10-1860. Zijn bruid 
Suzanna Barentse is de helft van zijn leeftijd. Hij is 42, zij 21. Suzanna komt uit Ritthem en af te leiden 
uit de geboorteplaats van de kinderen, zijn ze daar gaan wonen. Op 15 oktober 1861 wordt daar 
zoon Willem geboren. Op 23 januari 1863 volgt dochter Adriana en ruim een jaar later, op 26 maart 
1864 dochter Willemina Jozina. Dan overlijdt op 01-04-1864 Joost. Suzanna is dan 24, en heeft dan 



de zorg over haar eigen drie kinderen en twee kinderen uit het vorige huwelijk van Joost. Zij 
verwoordt haar verdriet als volgt in de Middelburgsche Courant. 

 

Bron: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 5 april 1864, pagina 4 

Hoe de afhandeling precies verlopen is, en wie de affaire dan op dezelfden voet heeft voortgezet is 
niet helder. We lezen op 21 mei 1864 in dezelfde krant:  

 
Bron: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 21 mei 1864, pagina 4 

Suzanna hertrouwt met een timmermansknecht van haar eigen leeftijd in juni 1865, Lieven Breel uit 
Gapinge. Mogelijk was die al in het bedrijf van Joost bekend. Daarop volgen er opnieuw 
zwangerschappen, geboorten van kinderen en overlijdens daarvan. In 1885, 1886 en 1888 trouwen 
haar drie eerste kinderen. Zelf komt zij op 29 januari 1908 te  overlijden.  
 
De oudste dochter van Joost, Leuntje Johanna, trouwt in 1881 met Lein Fransooij en overlijdt op 23 
mei 1923. De andere dochter, Johanna, heeft een ander verhaal, getuige het volgende bericht uit de 
krant. Zij overlijdt  op 14 mei 1921.  



 
Bron: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 30 september 1881, pagina 4 

Zoon Willem zal de volgende generatie vorm geven.  

4.5 De drie zonen van Adriaan Izeboud (1800-1888) 

4.5.1 Pieter Izeboud (26-06-1831 -16-04-1907) 
Met de oudste zoon van Adriaan, zien we ook dat het aantal voornamen dat herhaald wordt, 
uitgebreid wordt. Het is niet meer alleen Evert en Adriaan, maar ook Pieter en Willem en nog meer 
op basis van wat de schoonfamilie inbrengt.  

Tot zijn huwelijk vinden we niets van Pieter terug in openbare bronnen. In 1857 huwt hij Elizabeth 
van Molenbroek afkomstig uit Koudekerke. Voor Pieter is één van de getuigen zijn broer Evert.  In de 
akte staat nu steeds opgenomen dat de wederzijdse ouders geen bezwaar hebben en de akte mede 
ondertekenen. We zien hierin  duidelijk dat de spelling van de achternaam door de dragers 
consequent is onderhouden, ongeacht wat ambtenaren dachten gehoord te hebben of te moeten 
schrijven.  

Het is een vruchtbaar huwelijk. In de tabel hieronder wat uit de burgerlijke stand is af te leiden, 
aangevuld met huwelijk en sterfdatum  

Naam Geboortedatum Trouwdatum Partner Datum van 
overlijden 

Adriaan 27-02-1858 28-04-1884 1.Cornelia Minderhoud 
2. Lourina Verhage 

11-10-1947 

Jacobus 11-05-1859 09-10-1885 Willemina Alewijnse 24-12-1930 

Evert 12-03-1862 14-05-1886 
 
08-01-1897 

1. Jenneke Maria van der 
Heijdt   

2.Christina Akkermans 

05-04-1933 

Laurens 28-10-1864 07-06-1889 Johanna Christina van 
den hamer 

05-12-1945 



Willem 27-03-1867 22-05-1891 Willemina Jacobse 14-01-1958 

Johanna 01-12-1869 11-03-1892 Jan Rijn Grool 09-07-1956 

Pieter 09-01-1873 17-05-1899 Abigaël  Sanderse 05-08-1954 

Cornelis 20-05-1876 22-12-1904 Catharina Lavina Mareels 09-11-1949 

Verdere bestudering van de akten laat zien dat Pieter en Elizabeth in augustus 1867 naar Middelburg 
verhuisden. Pieter staat bij alle geboorten te boek als arbeider. De kinderen daarentegen maken 
andere beroepskeuzes. Bij Adriaan is dat bij zijn huwelijk nog niet zichtbaar. Hij staat daar als 
werkman. Maar Laurens komt te boek te staan als mandenmaker, Willem als gasfitter , Evert als 
loodgieter, Pieter als varensgezel (Schippersknecht) en Cornelis als steenhouwer . Het is de tijd dat in 
Nederland de industriële revolutie zich laat gelden. 

We zien ook duidelijk dat er nu gezinnen buiten Walcheren gaan wonen. Pieter vestigt zich na enige 
jaren in Koudekerke, in Rotterdam met zijn vrouw. Zij overlijden daar beiden. Laurens vestigt zich in 
Terneuzen. 

Vader Pieter Izeboud overlijdt in 1907, zijn vrouw Elisabeth op  20-04-1916, 84 jaar. Zij maken in 
1897 hun 40 jarige huwelijk mee. Dat komt in de krant: 

 

Bron: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 6 mei 1897, pagina 3 

 



De vermelding in de krant is er ook 5 jaar later, bij hun 45 jarig huwelijk. Maar 50 jaar zullen zij net 
niet halen. 

 

Bron: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 17 april 1907, pagina 4 

4.5.2 Evert Izeboud (29-12-1832 - 04-12-1896) 
Deze tak aan de stamboom heeft mijn meer dan gewone aandacht.  Ik zelf stam uit deze lijn en door 
familieverhalen is er veel meer bekend dan bij andere takken uit de familie Izeboud. 
De eerste vermelding van deze Evert, vernoemd naar zijn grootvader en de derde van die naam in de 
lijn is bij het huwelijk van zijn broer in 1857,waar hij getuige is. Zijn eigen huwelijk met Lena Joziasse 
vindt plaats op 16-02-1859. Nu treedt zijn broer Pieter op als getuige, tezamen met zijn ouders.  

Evert is dan al in militaire dienst geweest . Op 19jarige leeftijd was hij opgeroepen om te loten, was 
als reserve aangemerkt, maar in 1854 toch opgeroepen. In 1855 in actieve dienst getreden maar na 
een half jaar met groot verlof gestuurd. Dat was op dat moment niet ongewoon. In de huwelijkse 
bijlagen zit voor 1859 nog de toestemming van de commandant om het huwelijk aan te gaan. Evert 
was ingedeeld bij het derde regiment infanterie.  

Net zoals bij zijn broer Pieter volgt een grote kinderschaar.  Maar in tegenstelling tot  het gezin van 
zijn broer Pieter, komt kindersterfte veel voor. Zie de onderstaande tabel 

Naam Geboortedatum Trouwdatum Partner Datum van 
overlijden 

Margrita 10-07-1859 18-01-1884 Adriaan Janse 12-10-1925 

Johanna 12-08-1860 05-10-1887 Jacobus Brouwer 07-03-1932 

Willemina 13-05-1862   19-03-1863 

Pieter 15-01-1864 05-01-1883 Jacomina de Buck 05-06-1936 

Adriaan 18-02-1865   16-07-1865 



Adriana 24-07-1866 23-01-1891 Pieter Jacobus Kambier 21-03-1922 

Willemina 15-01-1869   24-05-1870 

Adriaan 10-10-1870   08-09-1871 

Elizabeth 18-06-1872 31-05-1895 Kornelis Wielemaker 23-01-1951 

Twee maal wordt een dochter Willemina genoemd, en twee maal een zoon Adriaan, maar alle vier 
overlijden zij op zeer jonge leeftijd. Evert en Lena wonen in de periode dat hun kinderen geboren 
worden in Koudekerke. Evert staat te boek als arbeider, maar in verschillende woningen, A4, B11 en 
B32.  Met name de aanduiding van de letter B is interessant, omdat dit waarschijnlijk de 
Dishoekseweg is geweest, een straat die veel herinneringen oproept.  

Zoon Pieter Izeboud heeft zodoende geen broers, maar wel vier zussen. Hij trouwt als eerste van alle 
kinderen, vlak voor zijn 19e verjaardag. De reden is dat zijn bruid een maand later bevalt van hun 
eerste kind.  Nog nader uit te zoeken is dat in deze tijd in Koudekerke de  gereformeerde Kerk werd 
gevormd (1887). Lena overlijdt op 59 jarige leeftijd in 1892, Evert op 4 december 1896. Beide werden 
dus niet oud. 

Van Pieters oudste zus, Margrita, is een foto bewaard gebleven. Huisarts Van der Harst uit 
Koudekerke, legde zijn patiënten op de foto vast. De foto is rond 1900 gemaakt. 

bron: Zeeuws archief, Margrita Izeboud.  

 



4.5.3 Willem Izeboud (04-08-1836 - 07-07-1906) 
Laten we veronderstellen dat deze Willem vernoemd is naar de in 1820 gestorven broer van vader 
Adriaan  Izeboud. Daarmee krijgt de voornaam Willem nog meer vaste voet in deze familie. Willem 
trouw in 1861 met Johanna van den Woestijne (13-02-1834 - 01-04-1906) 
Ook hier zien we dat de gezondheidszorg en het economisch tij na de eerste helft van de 19e eeuw 
ten gunste van de bevolking is verbeterd.  Het huwelijk is rijk aan kinderen, waarvan er niettemin 
twee de volwassen leeftijd niet bereiken. 

Kind Geboortedatum Trouwdatum Partner Sterfdatum 

Adriaan 02-05-1862 23-03-1888 
25-09-1896 

Cornelia Hollebrandse 
Leuntje Hollebrandse 

10-10-1945 

Anderies 03-05-1863 ------------------- ---------------------------- 05-03-1887 

Pieter 27-06-1864 ----------------- ------------------------- 02-03-1912 

Debora 07-09-1865 ---------------- ------------------------- 01-12-1875 

Willem 14-04-1870 ---------------- ------------------------ 27-03-1878 

Marinis 21-12-1871 12-09-1894 Ida johanna Hutchison 19-11-1957 

Evert 20-11-1873 01-12-1905 Jakoba den Hollander 13-01-1945 

Maria 28-01-1875 14-05-1897 Willem de Voogd 11-05-1923 

 

Zoon Adriaan is al jong weduwnaar en huwt zijn schoonzus. Anderies overlijdt in Zutphen als huzaar 
in het militair hospitaal. Van Pieter is geen relatie bekend, als hij komt te overlijden. Veel  gegevens 
komen nu niet meer uit het Zeeuws archief. De sociale mobiliteit neemt toe en we vinden kinderen 
terug in Brabant, Rotterdam en Den Haag.  

Willem en Johanna vieren hun dertig en veertig jarig huwelijk, zoals blijkt uit advertenties in de krant, 
gezet door hun kinderen en aangetrouwde kinderen. Zij sterven beide vlak na elkaar in 1906.  
Is er niet meer te zeggen over hen beiden ?  
In hun huwelijk verhuisden ze naar Grijpskerke, en in 1867 weer terug naar Oost- en West Souburg. 
Het waarom hiervan is niet duidelijk. Willem staat in vrijwel alle akten vermeld als arbeider, behalve 
in zijn overlijdensacte in 1906. Daar wordt als beroep smid vermeld. Meer informatie is nog niet voor 
handen.  

  



 

5. De zesde generatie 
In dit hoofdstuk  komen de mannelijke nakomelingen van de zesde generatie aan de orde. het is op 
dit punt goed eraan te herinneren, dat deze generatie voortkomt uit de oudste zoon van Evert 
Adriaansz  (1695-1753). Dat ziet er schematisch als volgt uit: 

Evert Adriaansz Izeboud (1695-1753) - eerste generatie 
 Adriaan Evertsz Izeboud (1721-1804) - tweede generatie 
  Evert Adriaansz Izeboud (1754-1826) - derde generatie 
   Willem Izeboud (1788-1820) - vierde generatie 
     Joost Izeboud (1818-1864) - vijfde generatie 
     zesde generatie. 
   Adriaan Izeboud (1800-1888) - vierde generatie 
    Pieter Izeboud (1831 - 1907) - vijfde generatie 
     zesde generatie 
    Evert Izeboud (1832-1896) - vijfde generatie 
     zesde generatie 
    Willem Izeboud (1836-1906) - vijfde generatie 
     zesde generatie 

Zoals uit het vorige hoofdstuk is gebleken, zijn er veel mannelijke nakomelingen in de zesde 
generatie. Om de nakomelingen in de zesde generatie enigszins uit elkaar te houden, zal ik de naam 
van de vader toevoegen,  zoals eertijds gewoon was.  

We komen ook langzamerhand in de periode dat niet alles meer uit online archieven is te halen. 
Geboorten worden pas na 100 jaar vrijgegeven in online registers van de burgerlijke stand. Voor 
overlijdens geldt 50 jaar. Hoe dan ook is voorzichtigheid geboden, omdat de oordeelsvorming over 
iemands doen en laten te dicht bij is en nog levende personen kan raken.  

5.1 Willem (Joostzoon) Izeboud (25-10-1861 - 15-03-1921) 
Willem kent zoals zijn vader een start zonder vader, maar we hebben geen idee wat voor soort 
stiefvader Lieven Breel is geweest. Wel is duidelijk dat ook hij een opleiding krijgt in het 
timmermansvak. Als hij op 27jarige leeftijd trouwt met Johanna Suzanna Meijers, ook uit Ritthem, 
dan is zijn beroep timmerman.  Ook nu ontstaat een groot gezin: 

Naam kind Geboortedatum  Datum huwelijk Overlijdensdatum 

Suzanna 17-06-1889 10-01-1917 met Jan Lorier 30-11-1963 

Hendrik Levinus 22-09-1890 14-06-1921 met Adriana Ovaa 06-03-1956 

Joost  06-11-1891  20-01-1968 

Johannes 27-05-1893 05-09-1924 met Helena Cornelia 21-02-1963 



Naam kind Geboortedatum  Datum huwelijk Overlijdensdatum 

Sara Hubrechtsen 

Willem 17-07-1896 29-06-1923 met  Anna Cornelia 
Lorier 

23-03-1954 

Johanna 24-10-1899 09-01-1925 met Willem Joziasse 27-11-1959 

Levenloos geboren 10-07-1901  10-07-1901 

Pieter 17-11-1904 23-12-1931 met Apolonia Maria 
Verhage 

18-06-1956 

Adriaan Aarnoud 25-02-1907  02-06-1987 

 

Voor zover de gegevens bekend zijn, blijkt dat de mannen veelal een bouwkundige achtergrond 
hadden en als zodanig ten minste een deel van hun leven gewerkt hebben.  Willem Izeboud is 
wellicht een vaardig timmerman, maar of het beheer van financiën in goede handen is geweest valt 
te bezien. In 1910 laat hij zich  failliet verklaren.  

5.1.1 Het faillissement van Willem Izeboud 
In het Zeeuws archief is het gehele dossier van het faillissement te vinden. Veel is handgeschreven en 
niet altijd goed te lezen, maar gelukkig heeft de curator een goed handschrift en zijn er uitgetypte 
documenten. Dat geeft ons een onverwacht inzicht in het leven van deze timmerman. 

Het eerste dat opvalt is dat Willem naar de rechtbank gaat en daar een verklaring aflegt dat hij 
opgehouden is met betalen van zijn rekeningen en verzoekt in staat van faillissement te worden 
gesteld. Hij vraagt dus zelfstandig zijn faillissement aan. Dat verzoek wordt heel snel ingewilligd, en 
er wordt een curator aangesteld, die direct op bezoek gaat . Het faillissement wordt ook 
wereldkundig gemaakt:  

 
Bron: krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 12 mei 1910, pagina 3. 

De volgende stap is dan dat de curator een bezoek brengt om de waarde van de boedel  vast te 
stellen Dit gebeurt op 13 mei, drie dagen nadat Willem zijn faillissement heeft aangevraagd en 2 
dagen nadat dit door de rechtbank is verleend. De waardering van de goederen zal door een 



makelaar worden gedaan.  Uit de beschrijving blijkt dat dit op 9 mei, de dag voor de aanvraag van 
Willem Izeboud,  er al door een deurwaarder executoriaal beslag is gelegd op roerende goederen. 
Maar dat vervalt nu de eigenaar failliet is verklaard.  
 
Vervolgens volgt een nauwkeurige opsomming van wat er per woonruimte aanwezig is en elke 
waarde dat vertegenwoordigd. Denk dan aan gordijnen, tafels, stoelen, kasten, hanglampen en 
spiegels, maar ook zaken als een klokje, een chocoladeketel, een petroleummachine, de kachel.  Ook 
een deel van de werkvoorraad (stenen en ladders) wordt meegenomen. Een aparte beschrijving volgt 
voor de gouden en zilveren sieraden. Dat zullen dan vooral sieraden van zijn vrouw zijn geweest en 
daarmee extra hard om die ook te moeten laten verkopen. Ook het kerkboek met zilveren slot 
ondergaat dit lot. 
 
Apart is dat de fiets van zoon Hendrik Levinus genoemd wordt, die weliswaar zijn eigendom is, maar 
omdat hij 19 jaar is blijkbaar ook tot de roerende goederen hoort die in het faillissement worden 
meegenomen, net zoals de huurkoop van een Singer naaimachine. Alle goederen tezamen worden 
geschat op FL 360,75, maar dan zijn de fiets en de naaimachine nog niet meegeteld. 
De woning is eigendom van Willem, maar gehypothekeerd.  
 
Opvallend is dat een deel van de goederen buiten beschouwing worden gelaten., te weten kleren, 
voedsel voor een maand, brandstof en de gereedschappen van een timmerman 

 

Er wordt door niemand verzet aangetekend tegen het faillissement van Willem Izeboud, zodat op 6 
juni wordt bepaald door de rechtbank dat alle schuldeisers voor 17 juni zich bekend moeten maken.  
De gezamenlijke schuld bedraagt FL 6343,73 exclusief nog te berekenen rente bij geleend geld. Het 
wordt uit deze opgave duidelijk dat Willem heeft geprobeerd geld te vinden door een eerste en 
tweede hypotheek op zijn woning te nemen en ook bedragen te lenen bij de familie Breel, in ieder 
geval bij een halfzus en mogelijk broer van zijn stiefvader.  
 
Volgens de krant vindt de openbare verkoping op dinsdag 28 juni 1910 plaats te Middelburg door 
notaris Paap.  



 
Bron: krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 18 juni 1910, pagina 4.  
Daarop volgt in het dossier het verslag van de curator. Hard is zijn oordeel over de oorzaak van het 
faillissement.  Hij schrijft: "De oorzaak van het faillissement is gelegen  in geheele ongeschiktheid van 
den gefailleerde om als hoofd een zaak als de onderhavige, zelf van een bescheiden omvang als deze, 
te drijven. Hij mist daartoe het noodige initiatief, en de even noodzakelijke energie. Het wil ook 
voorkomen, dat op een dorp als Ritthem voor een tweetal timmerlieden en metselaars geen plaats 
is. " 
In het vervolg schrijft de curator dat de preferente schulden geheel betaald kunnen worden, maar 
van de overige concurrente schulden waarschijnlijk 10 % . 
 
Voor de afrekening is echter de uitdeellijst het meest interessant, omdat daar eerst alle middelen 
staan benoemd. Zo weten we dat er nog extra stukjes grond zijn gevonden en verkocht, dat de 
verkoop van de woning een surplus heeft opgeleverd, dat er nog vorderingen waren op debiteuren, 
de gewaardeerde roerende goederen na aftrek van de kosten FL 295,38 hebben opgebracht, 
enzovoort. Het totaal beschikbare bedrag komt uit op fl 999,985 cent. De kosten voor de gehele 
procedure worden ook op Willem verhaald. Dat bedrag bedraagt fl 258,695, zodat het beschikbare 
bedrag fl 741,29 bedraagt.  Daarop volgt een uitgebreide berekening , de lijst wordt overlegd met de 
crediteuren, niet aangevochten en aldus wordt uitgekeerd.  
 
In mei 1911 verschijnt een bericht in de krant dat de uitdeellijst definitief is en daarmee het 
faillissement van Willem Izeboud is geëindigd. Het geheel heeft dus een jaar in beslag genomen 

5.1.2 Het vervolg 
De vraag is dan wat dit gedaan heeft met het gezin en speciaal met Willem en zijn vrouw. Daar is 
niets over terug te vinden. Bij het huwelijk van zijn oudste dochter Suzanna, in 1917, staat Willem te 



boek als timmerman en woont hij in Oost- en West Souburg. Vader Willem overlijdt op 59 jarige 
leeftijd in 1921, moeder Johanna overlijdt op 14 oktober 1930. 

5.2 De kinderen van Pieter Izeboud  (1831-1907) 

5.2.1 Adriaan (Pieterszoon) Izeboud (1858-1947) 
De oudste zoon van Pieter Izeboud en Elizabeth van Molenbroek trouwt op 28 april 1884 in 
Grijpskerke, de woonplaats van zijn bruid, met Cornelia Minderhoud. Het beroep van Adriaan wordt 
geregistreerd als werkman. In 1878 ging zijn militaire dienst in, in 1879 werd hij korporaal. Maar in 
1881 werd hij afgekeurd wegens een lichamelijk gebrek, opgelopen tijdens groot verlof. Helaas is in 
het stamboek niet te lezen welk gebrek dat dan is geweest, door het gebruikte handschrift. 

Hij trouwt met Cornelia Minderhoud op 28 april 1884. Na de eerste zoon Pieter, volgen vier zoons die 
dezelfde naam krijgen , maar ook alle vier komen te overlijden. Dat is een grote tragedie die heden 
ten dage niet na te voelen is. Ook dochter Wilhelmina overlijdt op jonge leeftijd.  

Naam kind Geboortedatum  Datum huwelijk Overlijdensdatum 

Pieter 
Middelburg R 31 

27-08-1885 Adriana van Leerdam 
04-03-1913 

20-07-1959 

Cornelis 
id 

18-07-1886  15-08-1886 

Wilhelmina 
Middelburg  M 51 

08-11-1888  14-01-1915 

Cornelis 
Middelburg  M 51 

01-03-1890  28-03-1890 

Cornelis 
Middelburg  M 51 

05-04-1891  24-06-1891 

Cornelis 
Middelburg  M 52 

19-06-1892  06-07-1892 

Adriaan Cornelis 
Middelburg M 51 

19-09-1893 Johanna Wisse 
01-08-1924 

05-01-1983 

Elizabeth Johanna 
Middelburg M 51 

28-09-1895  01-06-1986 



Op 22-09-1908 komt Cornelia te overlijden  Adriaan staat dan geregistreerd als sjouwerman. Op 25 
februari 1910 hertrouwt Adriaan, die dan als magazijnknecht te boek staat,  met Lourina Verhage.  Bij 
het huwelijk van zijn zoon Pieter is hij magazijnmeester. Lourina overlijdt op 22-07-1938 Zelf bereikt 

hij de hoge leeftijd van 89 jaar en overlijdt in 1947. Zijn 
twee jongste kinderen bereiken eveneens de hoge 
leeftijd van 89 en 90 jaar.  

 

 

 

 

 

 

 

 

bron: krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwsche Courant, 13 oktober 1947, pagina 4. 

5.2.2 Jacobus (Pieterszoon) Izeboud (1859-1930) 
De tweede zoon van Pieter Izeboud werd , zo blijkt bij zijn huwelijk in 1885, vrijgesteld van militaire 
dienst vanwege broederdienst. Gezien het aantal zonen is het interessant om te zien voor wie dat 
dan nog meer gegolden heeft. Dat zal blijken uit het vervolg. Jacobus staat te boek als akkerbouwer, 
wat ook niet veel verbazing mag wekken.  Dit is de periode van grote gezinnen en veel werk in de 
landbouw.  In 1885 trouwt Jacobus met Willemina Alewijnse, dienstbode.  Het stel gaat in 
Middelburg wonen en daar volgen de kinderen 

Naam kind Geboortedatum  Datum huwelijk Overlijdensdatum 

Elizabeth 
Middelburg U 11 

20-02-1887 Jacob Klaijsen 
01-01-1911 

31-01-1965 

Neeltje 
Middelburg U 11 A 

26-03-1888 Anthonij Witte 
15-05-1912 

22-08-1974 

Johanna 
Middelburg U 11 A 

21-08-1889 Jan Goedhart 
19-12-1913 

22-12-1970 

Lein 
Middelburg R 78 

02-01-1892 Tannetje van Luijk 
21-11-1919 
Neeltje jannetje 
Vermeulen 
29-01-1925 

14-06-1981 



Naam kind Geboortedatum  Datum huwelijk Overlijdensdatum 

Pieter 
Middelburg R 76 

10--02-1894  04-08-1894 

Jan 

Middelburg R 76 

16-03-1898  24-08-1898 

Pieter 
Middelburg R 76 

25-09-1899 Willemina Hoogstad 15-01-1970 

 

Bij de eerste zoon, Lein,blijkt dat Jacobus stoker is geworden. Maar bij de volgende zoon  is het weer 
gewoon 'werkman'.Jacobus overlijdt 24-12-1930, 71 jaar , Willemina op 29 mei 1937, 76 jaar oud. 
Huwelijksjubilea worden netjes in de krant vermeld.  Bij overlijdensadvertenties worden niet alle 
kinderen genoemd maar volstaat een "uit aller naam"  

5.2.3 Evert (Pieterszoon) Izeboud (1862-1933) 
Evert trouwt in 1886 voor de eerste keer met  Janneke Maria van der Heijdt. Hij is dan 24 jaar en  
loodgieter. Bij zijn huwelijk staat dat hij nog dienende is in het leger en daarom wordt er speciaal 
toestemming verleend, door de commandant van het derde regiment infanterie om te trouwen, 
maar dat dit niets aan zijn verplichtingen wijzigt.  

Hoe zit dat dan ? Evert is op 19 jarige leeftijd opgeroepen voor de loting en is daarna ook 
opgeroepen en ingelijfd per 1mei 1882. Na de eerste oefeningen kreeg hij groot verlof na anderhalf 
jaar (september 1883). Hij gaat waarschijnlijk op herhaling in augustus 1885, maar kan na een maand 
opnieuw met groot verlof. Maar hij is dus nog onder de wapenen als hij in 1886 trouwt, omdat de 
diensttijd dan 6 jaar bedraagt. En dus moet het leger ook toestemming geven. In 1888 krijgt hij 
definitief ontheffing wegens einde diensttijd.  

Hun eerste zoon wordt geboren op 24-04-1887 in Middelburg met de naam Pieter Willem. Maar 
meer kinderen komen er niet ,en Janneke overlijdt in 1896 in Dordrecht. Wat er gebeurd is, is niet te 
achterhalen, want zij woonde volgens de acte nog in Middelburg. Dat er niet meer kinderen waren, 
blijkt ook uit het krantenbericht dat vader en zoon plaatsen: 

 



Bron"Krantenbank Zeeland, MIddelburgsche Courant, 2 oktober 1896, pagina 4.  

Evert  wacht niet lang met hertrouwen. In januari 1897 trouwt hij met Christina Akkermans. Zij 
krijgen een jaar later een dochter, Johanna Everdina. Meer kinderen komen er niet. Zoals te 
verwachten is, staat bij dit huwelijk dat aan al zijn militaire verplichtingen is voldaan.  

Zoon Pieter Willem gaat werken op een kantoor. maar in 1910 komt hij, op 22 jarige leeftijd, te 
overlijden. Op 5 juli 1922 trouwt dochter Johanna Everdina. Evert overlijdt in 1933, Christina op 90 
jarige leeftijd in 1957. 

Zoals we zien zal uit deze tak geen verdere vertakkingen mee r voortkomen.  

5.2.4 Laurens (Pieterszoon) Izeboud (1865-1945) 
De eerste kennismaking met deze vierde zoon van Pieter en Elizabeth is in de registers van de 
gemeente. Op driejarig leeftijd vertrekt het gezin van Koudekerke naar Middelbug (1867). Net zoals 
zijn broer Evert werkt hij als boerenknecht op zijn 12e jaar een half jaar in Zoutelande. De volgende 
vermeldingen zijn vanuit de gevangenis.. Het strafregister vermeldt dat hij in 1886 voor diefstal , een 
maand van eenzamen opsluiting moest boeten in de strafgevangenis te Goes. In 1889 vinden we hem 
in Middelburg terug , ook in het gevang, twee maal drie dagen voor openbare dronkenschap.  

Het is niet te zeggen of de wilde haren dan verdwijnen. Hij trouwt op 7 juni 1889 met Johanna 
Christina van den Hamer, afkomstig uit Rotterdam. Laurens is dan mandenmaker. Het stel gaat in 
Vlissingen wonen en daar worden hun kinderen geboren: 

Naam Geboortedatum Partner Overlijdensdatum 

Elizabeth 
K 141 

29-03-1890 Jan Sanderse  
10-11-1911 

31-07-1964 

Pieter Cornelis 
E 69 

09-04-1892 Clara Julma Poppe 
05-06-1936 

26-08-1978 

Cornelis 
K 150 

08-05-1894 Maria Broekhuizen  

Johanna Adriana 
Q 95 

14-06-1896  23-09-1898 te 
Dordrecht 

Adriaan Johannes 1899  14-04-1918 

Angenieta 
E 141 

13-04-1901 1, Joh. Franciscus 
Geleijn, 23-07-1924 
2. Anthonius Bokkers 
12-06-1935 (na 
scheiding van 1) 

03-03-1978 

Jacobus 
F17 

05-08-1904  26-11-1962 



  
Johanna overlijdt al jong, op 59-jarige leeftijd in 1921. Laurens overlijdt vlak na het einde van de 
oorlog in Zeeland, op 5 december 1945. 

 
Bron: Krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwse Courant, 7 december 1945, pagina 6 
 
Opvallend aan de rouwadvertentie is de volgorde. Elizabeth, als oudste dochter, maar dan P. 
Izeboud,wat gezien de naam van zijn echtgenote P.C. Izeboud is,  dan Angenieta en haar tweede 
echtgenoot en tenslotte Jacobus.  Hoe zit het nu met Cornelis ?. Verdere informatie ontbreekt.  

5.2.5 Willem (Pieterszoon) Izeboud (1867-1958) 
Willem trouwt op 21-05-1891 met Willemina Jacobse. Willem is gasfitter. Hun Kinderen zijn: 

Naam Geboortedatum Partner Overlijdensdatum 

Pieter 
F 186 

09-05-1892   

Willem Pieter 
P 139hh 

27-10-1894  18-12-1894 

Franciscus Willem 
I 345 

04-06-1897  17-07-1979 

Adriaan Jacobus 
I 345 

09-08-1899  20-11-1935 

Willem wordt net zoals zijn broers ingedeeld in een lichting, maar zijn nummer wordt niet 
opgeroepen zo blijkt bij zijn huwelijk, zodat hij buiten dienst blijft. 
Willem overlijdt 14-01-1958, op 90 jarige leeftijd. Willemina is dan al overleden, op  9 maart 1944 



5.2.6 Cornelis (Pieterszoon) Izeboud (1876-1949) 
We komen ook Cornelis tegen in de strafregisters. Tot 8 keer toe moet hij brommen voor openbare 
dronkenschap. De straf wordt iedere keer zwaarder. Hij trouwt in 1904, niet op Walcheren, maar in 
Terneuzen. Zijn beroep is steenhouwer. Hij trouwt met  Catharina Levina Mareels. Hun kinderen zijn : 

Naam Geboortedatum Partner Overlijdensdatum 

Pieter 15-03-1906 Suzanna Louisa 
Remijnsen 
12-03-1931 

 

Elizabeth Cornelia 22-03-1908 Jan Pieter 't Gilde 
17-11-1932 

 

Cornelis overlijdt in Middelburg op 09-11-1949. Catharina was al in 1937 in Terneuzen overleden. 

 

Bron:  Krantenbank Zeeland. Ter Neuzensche Courant. 10 september 1937 pagina 3.  

5.2.7 Pieter (Pieterszoon) Izeboud (1873-1954) 
Het Zeeuws archief heeft weinig te melden over deze jongste zoon van Pieter Izeboud en Elizabeth 
van Molenbroek. Hij trouwt in 1899 met Abigaël Sanderse en is dan varensgezel. 
 Op de verklaring van de nationale militie staat dat hij in maart 1893 is ingelijfd (3e regiment 
infanterie), maar op 22 april al weer is ontheven wegens lichamelijke gebreken.  Het stamboek 
vermeld echter slechts de wet op basis waarvan Pieter uit de sterkte is gebracht. Dat is wel 
interessant. Het gaat om een bepaling waarbij herkeuring wordt aangevraagd bij Gedeputeerde 
Staten. GS doet zich dan bijstaan door burgerlijke geneeskundigen en en/of een officier van 
gezondheid. We weten dus niet  wat Pieter mankeerde, maar hij is niet echt in dienst geweest.  
 
Er zijn geen kinderen te vinden bij dit huwelijk. In de loop der tijd verhuizen ze naar Rotterdam, waar 
Abigaël op- 26 oktober 1948 overlijdt en Pieter  bijna 6 jaar later op 5 augustus 1954.  



5.3 De zoon van Evert Izeboud (1832-1896) 

5.3.1 Pieter (Evertszoon) Izeboud (1864-1936) 
De tweede zoon van Adriaan Izeboud, had maar één zoon die de volwassenheid bereikte. Dat was 
deze Pieter, die echter wel vier zussen had.  

 Pieter  trouwt op 5 januari 1883, hij is dan 19 jaar, met  Jacomina de Buck. Het huwelijk van een 
boerenknecht met een dienstbode, zoals dat vaak voorkwam. Ook gezien het feit dat de bruid 
hoogzwanger was, want een maand later kregen zij hun eerste kind. Dit huwelijk zal namen in de 
familie brengen, die voor mijn generatie vertrouwd klinken. Zo heten de vader en moeder van 
Jacomina respectievelijk Gilles en Geertje. Van hen bestaat  een mooie foto. 

 

Het huwelijk van Pieter en Jacomina brengt het volgende nageslacht: 

Kind Geboortedatum Trouwdatum Partner Sterfdatum 

Lena 04-02-1883 05-05-1905 
30-11-1938 

Dirk Beekman 
Marinus van Belzen 

11-01-1946 

Gilles 13-10-1884 08-05-1908 Johanna Roelse 20-09-1963 

Geertje 19-12-1885 11-10-1907 Boudewijn 
Nieuwenhuijze 

23-06-1916 

Margrita 14-11-1888 29-06-1923 Jacob Vendevielle 23-01-1970 

Evert 14-06-1891 06-10-1911 Paulina Wittevrongel 28-03-1978 

Marinus 05-01-1894 05-07-1918 Elizabeth de Later 31-07-1969 

Johannes 10-03-1902 23-05-1924 Stoffelina de Brees 16-04-1989 

Jan 29-03-1903   17-08-1904 



Adressen bij geboorteaangiften: 

B42 (1883), B51 (1884); B51(1885) B51 (1888) B51 (1891) B51(1894)A112(1902) A 112(1903) 
 
Pieter Izeboud overleeft zijn vrouw Jacomina. Zij overlijdt op 69 jarige leeftijd in 1932. De aangifte 
van overlijden wordt gedaan door haar oudste zoon, Gilles, de eerste broodbakker met de 
achternaam Izeboud die in Koudekerke woont.  Van Pieter hebben wij eerder de advertenties gezien 
bij Jan ijzeboud. Pieter overlijdt zelf in juni 1936, en ook nu gebeurt de aangifte door zoon Gilles. 
 

 
Bron: Krantenbank Zeeland, De Zeeuw. Christelijk -Historisch Nieuwblad voor Zeeland, 6 juni 1936, 
pagina 3. 

5.4 De zonen van Willem Izeboud (1836-1906) 

5.4.1 Adriaan (Willemszoon) Izeboud (1862-1945) 
Adriaan, geboren op 2 mei 1862 in Oost- en West Souburg, wordt vernoemd naar zijn grootvader van 
vaders zijde. Volgens de persoonsregistratie verhuist het gezin in 1867 naar Grijpskerke en in 1876 
naar Middelburg. Hij trouwt in 1886 in Vlissingen. Zijn beroep is dan voorslager. Dit beroep kennen 
we niet meer, maar de omschrijving is " Smidsknecht die met een voorhamer het gloeiende ijzer 
vorm begint te geven.". Aangezien zijn vader smid is, ligt het voor de hand dat Adriaan bij zijn vader 
werkte ten tijde van zijn huwelijk. Hij trouwt op 23 maart en is dan nog formeel tot 30 april 1888 
onder de dienstplicht, maar hij is dan al met groot verlof gestuurd. Bij de huwelijke bijlagen vinden 
dan toch de goedkeuring door de commandant van het derde regiment infanterie. 

Het eerste kind komt in 1889 levenloos ter wereld. In 1891 wordt dochter Johanna geboren. het 
gezin woont in Vlissingen. De aangifte wordt gedaan door Adriaan, en beide opa's. Er zijn geen 
verdere vermeldingen van kinderen totdat Cornelia op eerste Kerstdag 1895 komt te overlijden.  



 
bron: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 30-12-1895, pagina 3 

Het valt op bij dit krantenbericht dat de spelling van de achternaam niet lijkt op wat in deze periode 
gebruikelijk is, Izeboud.  Uit de tekst blijkt ook dat er niet meer kinderen zijn gekomen.  

Adriaan hertrouwt in het jaar daarop, 25 september 1896, de zus van Cornelia, Leuntje, die daarmee 
ook de stiefmoeder van haar nichtje wordt  In 1898 bevalt zij van zoon Maarten, vernoemd naar haar  
vader en in 1902 komt daar nog dochter Wilhelmina bij.  Van de kinderen vinden wij huwelijken 
terug. Johanna verhuist naar Den Haag en trouwt daar, de andere twee trouwen in Zeeland. Als 
Johanna in 1923 trouwt, is het beroep van Adriaan scheepstimmerman, maar als zoon Maarten in 
1924 trouwt is hij weer voorslager. In 1932 trouwt Wilhelmina op 30 jarige leeftijd. Adriaan is dan al 
70 jaar, de beroepsaanduiding is dan ook "zonder". Adriaan overlijdt op  12 oktober 1945 in 
Oudenbosch, Noord-Brabant. Hoe hij daar zo gekomen is, is onbekend. Leuntje Hollebrandse is al in 
1943 in Vlissingen overleden. 

5.4.2 Anderies (Willemszoon) Izeboud (1863-1887) 
Van deze tweede zoon van Willem is  niets anders bekend dan zijn geboorte in 1863 en zijn 
overlijden in 1887 in Zutphen. Wat  overblijft komt uit de militaire stamboeken van de Huzaren. 
Daarbij moet bedacht worden dat in het Nederlandse leger een huzaar een soldaat te paard is, elders 
ook wel cavalerie genoemd.  

Toen hij 22 was, nam hij vrijwillig  dienst als huzaar. Er staat in het stamboek: 
"De 10e november 1885 vrijwillig geëngageerd als huzaar voor zes jaren met Fl 60,= premie. Is 
behept met  hardhorigheid op het rechteroor in dier graad dat bij volkomen afsluiting van het 
linkeroor fluisterend gesproken woorden op meer dan een meter afstand nog verstaan kunnen 
worden " Helaas komen we verder weinig te weten over hem. In het stamboek staat slecht nog: " 
Den 5e maart 1887 in het Militair Hospitaal te Zutphen overleden." 

Wat wel apart is, staat in de persoonsregistratie. Zoals te verwachten verhuisde hij mee met het 
gezin van Grijpskerke naar Oost- en  West Souburg en tenslotte naar Vlissingen. Hij staat in Vlissingen 
ingeschreven per  7 september 1885, komend uit Wonseradeel . Het is me niet bekend wat hij daar 
gedaan of geweest is.  Wonseradeel  heeft in het verleden een marechaussee kazerne gehad. 
Als hij in Vlissingen wordt ingeschreven, is zijn beroep schoenmaker. Op 30 november 1885 wordt hij 
uitgeschreven met vertrek naar Amersfoort.  



5.4.3 Pieter (Willemszoon) Izeboud (1864-1912) 
Deze zoon werd maar 48 jaar oud. Welk verhaal zit hier achter ? De eerste constatering op grond van 
het Zeeuws archief is dat hij niet getrouwd is geweest. We beginnen daarom dit keer bij de 
vermeldingen in de persoonsregistratie. 
Pieter werd geboren op 27 juni 1864 in Grijpskerke. Op 14 januari 1867  wordt er verhuisd naar Oost-
en West Souburg. In 1876 vertrekt het gezien naar Middelburg. In 18883 vinden we hem terug in de 
strafgevangenis . Hij woont dan in Vlissingen, maar wordt op 29 mei in Middelburg door de 
rechtbank veroordeeld voor diefstal. Hij krijgt een maand celstraf.. Bij de inschrijving blijkt dat hij het 
schrijven niet machtig is, en zijn lengte lijkt gering, 1 meter 55. Op 28 juni wordt hij vrijgelaten.   In 
1883 verhuist hij naar Hoorn en 1884 naar Ommen?? Op 14 april 1890 komt hij terug in Vlissingen , 
komend uit Veenhuizen, no 2. Zijn beroep is dan genoteerd: zandkoopman. Zijn laatste dagen brengt 
hij door in het gasthuis, volgens de registratie aldaar en zijn overlijden in 1912 wordt aangegeven 
door de vader van het gesticht. 

5.4.4. Marinis (Willemszoon) Izeboud  (1871 -1957) 
Marinis wordt geboren in Oost- en West Souburg. Tussen hem en zijn oudere broer zitten enige 
jaren. dat komt doordat er een zus geboren wordt, maar ook doordat er een broer geboren wordt 
die komt te overlijden. Vreemd genoeg vinden we Marinis op 13 jarige leeftijd terug in de gevangenis 
in Middelburg, voor één dag.(juli 1884)  Blijkbaar bestond er nog geen jeugdrecht. Waarvoor hij vast 
werd gezet is overigens niet vermeld.  

Marinis  trouwt op 22 jarige leeftijd met Ida Johanna Hutchison. Een aparte achternaam , die Engelse 
herkomst doet vermoeden. Marinis is, zo zegt de trouwakte, loodgieter. Ida's moeder is ongetrouwd. 
Het paar woont in Vlissingen, waar ook het huwelijk wordt gesloten. Het huwelijk wordt in 
september gesloten. H et eerste kind verschijnt in oktober, een dochter. Vele kinderen volgen 

Kind Geboortedatum Trouwdatum Partner Sterfdatum1 

Johanna 28-10-1894 14-03-1916 Jan Mudde 20-05-1976 

Theodora Johanna 29-04-1896   17-06-1896 

Wilhelmina 
Johanna 

05-07-1897   17-08-1897 

Willem 13-06-1898 10-07-1925 Theresia Cornelia 
Huibregtse 

09-02-1961 

Johannes Jacobus 29-12-18999   25-06-1900 

Adriaan 23-02-1901 11-06-1924 Francina Jacoba van 
der Maas 

13 juli 1983 

Johannis 26-12-1902 24-05-1933 Frieda Wanderer 13 april 1983 

Anderies 16-04-1905 '--- '--- 01-02-1963 

Theodora Johanna 13-07-1906 29-04-132 Johannes Huibregtse 04-12-1998 



Ida Johanna 11-07-19096 24-04-1936 Jacob van der Waal 19-03-1981 

Marinus 25-06-1911   30-01-1912 

Lambertus 
Johannes 

26-11-1912 09-06-1939 MariaT heresia van 
WIjk 

07-08-2000 

Evert 08-06-1915   22-06-1919 

 

1)De data van overlijden zijn verkregen van de website https://www.genealogieonline.nl/parenteel-
william-hutchison/I2364.php 

Dertien kinderen, waarvan er 5 in hun jeugd komen te overlijden. Er blijven 5 zonen en 3 dochters 
over die de huwbare leeftijd bereiken.   

Vlak nadat de jongste zoon gehuwd is, in 1939, overlijdt moeder  Ida Johanna Hutchison op 66 jarige 
leeftijd op 23juli 1939. Marinis overlijdt op 85 jarige leeftijd in 1957. 

5.4.5 Evert (Willemszoon) Izeboud (1873 - 1945) 
De jongste zoon van Willem Izeboud en Johanna van den Woestijne werd geboren in Oost- en West 
Souburg in 1873. De tenaamstelling oogt apart. Willem was een zoon van Adriaan, die weer een zoon 
van Evert was. De jongste zoon werd dus vernoemd naar zijn overgrootvader. Maar misschien ook 
wel naar zijn oom  Evert Izeboud (1832-1896).In het bevolkingsregister van Vlissingen komen we hem 
tegen met als beroepsvermelding "ketelmaker". Als we bedenken dat scheepswerf de Schelde in 
1875 werd gesticht, dan lis het niet vreemd te veronderstellen dat Evert hier als ketelmaker zijn 
emplooi gevonden heeft.  

Evert trouwt op relatief late leeftijd, hij is dan 32, in 1905 met Jakoba den Hollander. Zijn broer 
Marinis treedt op als getuige voor de bruidegom. Niet heel verrassend is dat hij wordt vrijgesteld van 
militaire verplichtingen. Zijn oudste broer Adriaan is al in dienst geweest en zijn broer Anderies is in 
dienst overleden.  

Min of meer naar de gewoonte van die tijd, werd het eerste kind al na drie maanden na sluiting van 
het huwelijk geboren  Het is een zoon die de naam van zijn opa krijgt, Willem. Het gezin is echter niet 
zo kinderrijk als dat van zijn Everts broer Marinis, wat naar alle waarschijnlijkheid te maken heeft met 
de leeftijd die bruid en bruidegom bij het trouwen hadden, beiden 32. 

Kind Geboortedatum Trouwdatum Partner Sterfdatum1 

Willem 11-03-1906 18-09-1942 Adriana Maatje de 
Voogd 

04-08-1997 

Kornelia 03-07-1907 14-08-1931 Gerhard Heinrich van 
der Beek 

 

Johannes 06-07-1909 23-06-1936 Jacomina Martina 
van Eck 

01-02-1993 



Maria 15-05-1912 20-04-1934 Hessel Postma 20-06-2007 

Jakoba 25-05-1914   15-08-1914 

Adriaan 11-09-1915  J. W. Bout 10-09-1997 

Evert komt te overlijden aan het eind van de oorlog, op 13 januari 1945 in Den Haag en Jakoba sluit 
10 jaar eerder de ogen, op 2 oktober 1935.  

5.5 Samenvatting van de zesde generatie.  
In de bovenstaande paragrafen , zijn de mannelijke nakomelingen in de zesde lijn aan de orde 
gekomen en hun wel en wee, voor zover te achterhalen en hun huwelijk en kinderen (die dan de 
zevende generatie vormen) 

De eerste van de zesde generatie werd geboren in 1858 en de jongste in 1873. De langst levende 
man uit deze generatie overleed in 1957.  Dat stelt direct een probleem voor de appendix over de 
20e eeuw. Archieven worden niet zomaar openbaar gemaakt. Zo zijn geboorten pas 100 jaar na dato 
beschikbaar. Dat betekent dat van veel van de kinderen van de zevende generatie hun eigen 
kinderen  niet zo maar te vinden zijn in de online-archieven, Het beste voorbeeld is mijn eigen vader 
(8e generatie, geboren in 1926. Op het moment van schrijven is het geboorteregister niet openbaar), 
Voor overlijdens geldt een termijn van 50 jaar. Maar daar worden we bij geholpen door het Zeeuws 
Genealogisch Centrum, het Centraal Bureau voor de Genealogie, Delpher enzovoort voor de 
overlijdensadvertenties. Voor huwelijken geldt 75 jaar als grens.  

We kunnen stellen dat van de zesde generatie het overzicht nagenoeg compleet is, maar dat is niet 
te garanderen voor de 7e en 8e en volgende generatie. Wat de achtergrond is van de beperkte 
vrijgave is dat er nog mensen in leven kunnen zijn en ook dat er nog velen zijn die de persoon in 
leven gekend (kunnen) hebben. Dat beperkt  wat de historicus daarover kan schrijven. 

Maar zoals gezegd kunnen we met de zesde generatie nog ver komen. We zien dat in de beroepen 
het landwerk nog aanwezig blijft ,maar bij de kinderen van Marinis Izeboud en Evert (Willemszoon) 
Izeboud de invloed van de industrialisatie merkbaar wordt in de beroepskeuze. In de vaart der volken 
doen zij mee met beroepen als ketelmaker, scheepstimmerman, voorslager, smid.  

We zien ook dat in de gezinnen een scheiding optreedt. Dat wil zeggen: gevangenisstraf komt voor , 
maar bij andere takken niet. Tenslotte zien we ook dat Zeeland niet meer de grens va de leefwereld 
is. Gelukkig kunnen we via Open Arch ook familieleden vinden die buiten Zeeland zijn overleden. 
Ook vinden we nu terug dat binnen gezinnen schrijven en lezen niet altijd door alle leden van het 
gezin beoefend kunnen worden.  
 
In hoofdstuk 6, de appendix over de 20e eeuw geldt dus een extra voorbehoud. De gegevens zullen 
niet allen compleet zijn en de bronnen zullen vele zijn.  Waar mogelijk wordt dat vermeld. Ook nu ga 
ik te werk volgens de geslachtslijn, dus begin ik met het nageslacht van Willem (1787-1820) en dan 
van de drie zonen van Adriaan (1800-1888)  
 

  



 

6. Appendix: de 20e eeuw, zevende generatie 
 
 
We beginnen met de zonen van Willem Izeboud, die in 1921 overleed. We kennen van hem zes 
zonen. Omdat het overzicht moeilijk wordt met dezelfde voornamen in verschillende takken van de 
familie, wordt de voornaam gevolgd door die van zijn vader en grootvader. 

6.1 De lijn van Willem Izeboud (1861-1921) 
Willem Izeboud (1788-1820) was de oudste zoon van  Evert Adriaanse Izeboud, de oudste kleinzoon 
van de schoolmeester Evert Adriaanse Izeboud. Bij zijn overlijden had Willem  één zoon, Joost . Joost  
overlijdt ook op jonge leeftijd, maar laat één zoon na, Willem.  Van deze Willem is in hoofdstuk 5.1.1. 
verhaald hoe hij failliet is gegaan. Willem  en zijn vrouw Johanna Meijers, hadden een groot gezin. 
Hieronder volgen de verhalen van de kinderen 

6.1.1 Hendrik Levinus (Willem - Joostzoon) Izeboud (1890-1956) 
Hendrik werd geboren in Koudekerke. In het bevolkingsregister van 1910-1919, vinden we hem terug 
als timmerman. Zonder twijfel volgt hij zijn vaders voetsporen net zoals zijn broer Joost, die ook als 
timmerman geregistreerd staat, andere zonen zijn schilder en bankwerker.  In het register van 1920-
1938 is Hendrik timmermansknecht, aannemer en bouwkundig opzichter.  
 
Hij trouwt in 1921 met Adriana Ova. Het huwelijk zal geen stand houden en wordt in 1933 
ontbonden. Dit op verzoek van Adriana. De enige vermelding die dan nog volgt van Hendrik is zijn 
overlijden in 1956. De advertentie die zijn broers en zussen zetten, laten zien dat er geen sprake is 
van kinderen.  

6.1.2 Joost(Willem - Joostzoon) Izeboud (1891 - 1968) 
Van Joost is nog minder te vinden dan van zijn oudere broer. Geen huwelijk of kinderen te vinden. De 
overlijdensadvertentie komt van zijn broers en schoonfamilie.  

6.1.3 Johannes (Willem- Joostzoon)Izeboud (1893-1963) 
Johannes vinden we terug met als beroep schilder. In 1918 vertrekt hij in juni naar Roermond, maar 
komt in december terug. Waarom dat gebeurd is, is vooralsnog in nevelen gehuld. In september 
1924 trouwt bij met Helena Cornelia Sara Hubrechtsen, dochter van een schilder volgens de 
huwelijksakte. Hier komen we aan bij mogelijke belemmeringen van online zoeken. Er zijn geen 
kinderen te vinden, maar dat wil niet zeggen dat die er niet zijn. Vast staat wel dat Johannes overlijdt 
in 1963 en zijn vrouw in 1990, op 93 jarige leeftijd. In het jaar dat Johannes overleed, in 1963, 
overleed ook zijn zus Suzanna, weduwe van Jan Lorier.  
In de overlijdensadvertentie van Johannes staan geen kinderen genoemd en die van zijn vrouw wordt 
ondertekend  door neven en nichten.  



6.1.4 Willem(Willem - Joostzoon)Izeboud (1896-1954) 
In het eerder genoemde bevolkingsregister 1910-1919 van Oost- en West Souburg, komen we 
Willem tegen als bankwerker. Dat is hij ook als hij trouwt met Anna Cornelia Lorier. Zij is geen zus van 
jan Lorier, de man van haar schoonzuster Suzanna, maar een andere familierelatie is wel mogelijk. 

Anna Cornelia overlijdt in 1968, Willem al in 1954. Uit de rouwadvertenties blijkt dat er één zoon is, 
Willem Jacob Izeboud, geboren op 14 juli 1924 (8e generatie). Deze zoon is in 1951 getrouwd  met 
Elizabeth Sara Cornelia de Rijke. Uit de overlijdensadvertentie van Anna Cornelia blijkt dat er drie 
zoons zijn (9e generatie) met de namen Wim, Sjaak en Ronny.  
De data van geboorte en overlijden van Willem Jacob en zijn vrouw staan op de grafsteen in  
Vlissingen 

 

6.1.5 Pieter (Willem - Joostzoon) Izeboud (1904-1956) 
Pieter werd geboren in Ritthem, in 1904. Ook Pieter  krijgt de vermelding 'bankwerker' als beroep in 
de bevolkingsregisters van Oost- en west Souburg, wat in de trouwakte nader gepreciseerd wordt tot 
machinebankwerker.  Hij trouwt op 23-12-1931 met Apolonia Maria Verhage. Pieters ouders zijn dan 
al overleden, zijn broer Joost, timmerman in Oost- en West Souburg, is getuige voor hem. 
Pieter wordt niet oud. Hij overlijdt in 1956 op 51jarige leeftijd. De overlijdensadvertentie vermeldt 
dat er een langdurige ziekte aan het overlijden vooraf is gegaan en dat er sprak lijkt van twee 
dochters, waarvan één getrouwd is. 



Apolonia overlijdt op 31 augustus 1988. De advertentie vermeldt nu dat de tweede dochter ook 
getrouwd is.  

6.1.6 Adriaan (Willem - Joostzoon) Arnoud Izeboud (1907-1987) 
Ook is Ritthem de geboorteplaats van de jongste zoon en ook hij staat als timmerman te boek in de 
bevolkingsregisters. Maar iedere verdere vermelding blijf uit. Zijn laatste jaren brengt hij door op der 
Boede en overlijdt in 1987. De overlijdensadvertenties worden ondertekend door twee van zijn 
schoonzussen.  

6.1.7 Samengevat 
Zoals gezegd is bovenstaande methode niet geheel  sluitend. Het is nu eenmaal niet gezegd dat er 
niet meer kinderen zijn. Maar op basis van rouwadvertenties lijkt de conclusie gerechtvaardigd dat 
de oudste tak van de familie Izeboud in de zonen van Willem en Willem Jacob Izeboud nog steeds 
bestaat.  Hieronder volgen dan de zonen van de drie zonen van Adriaan Izeboud (1800-1888), Pieter, 
Evert en Willem. 

6.2. De lijn van Pieter  Izeboud: zijn kleinkinderen 
Adriaan Izeboud (1800-1888) was een jongere broer van Willem en kreeg zelf drie zonen, Pieter, 
Evert en Willem. Deze drie zonen kregen op hun beurt ook mannelijke nakomelingen en zo zette de 
lijn zich verder voort. Hieronder staan de verhalen van de kleinkinderen van de drie zonen van 
Adriaan, te beginnen met de kleinkinderen van Pieter Izeboud. .  

6.2.1 Pieter (Adriaan - Pieterzoon) Izeboud (1885-1959) 
Pieter wordt in 1885 geboren in Middelburg. Dat is voor de genealoog  niet gunstig, omdat de 
bevolkingsregisters wel vermeld staan in Zeeuwen gezocht, maar niet zijn gedigitaliseerd. 
We vinden Pieter daarom pas terug bij zijn huwelijk in 1913 met  Adriana van Leerdam. Pieter is dan 
kantoorbediende. De kinderen uit dit huwelijk zijn al wel te vinden in de online registers. 

Kind Geboortedatum Trouwdatum Partner Sterfdatum1 

Cornelia Greetje 01-07-1914   22-07-1914 

Jan Adriaan 20-05-1916  M.T.Meulenberg 23-02-1965 

Cornelia Grietje 03-02-1918   04-07-1984 

Adriaan Jan  23-08-1920   02-03-2009 

Grietje Cornelia 13-09-1921  Leendert Abraham 
Cornelis Jansen de 
Jonge 

28-02-1993 

Wilhelmina 
Adriana 

Ca 11-04-1927   11-01-1928 

Hendrik Ca nov 1928   09-05-1929 



Willem 1931   12-01-1973 

Adriana  van Leerdam overlijdt op 05-02-1958, Pieter op 20-07-1959. We zien hier dat overlijden nog 
wel vermeldt wordt, maar geboorten niet meer. Het "gat" tussen 1918 en 1927 lijkt groot. Of het stel 
tien jaar elders heeft gewoond, blijkt niet uit de site openach.nl. Maar iedere vermelding ontbreekt. 
Tien jaar in Indië dan?   

Bij het overlijden van Adriana staan echter  veel meer kinderen dan uit de online archieven blijkt.. 
Aanvullingen uit overlijdensadvertenties staan in rood hierboven in de tabel. 

De eerste vermelding in de advertentie is van echtgenoot Pieter Izeboud, en dan van Jan Adriaan, die 
wij al als oudste zoon gevonden hadden.  Wij zien de vermelding 'en kinderen' dan volgt Cornelia 
Grietje (C.G.) en een A. Izeboud. Dan weer een dochter  met de letters G.C. Dat blijkt Grietje Cornelia 
te zijn. Het is slechts gissen of er bewust voor is gekozen om beide grootmoeders twee keer te 
vernoemen in omgekeerde volgorde.  Deze Grietje Cornelia is volgens de overlijdensadvertentie 
geboren op 13-09-1921. Dan volgen nog een P. , een H.  en een W. Izeboud. de laatste twee zijn 
getrouwd. 

A. Izeboud blijkt A.J. Izeboud te zijn in de overlijdensadvertentie van zijn broer  Jan Adriaan, Zouden 
dan soms ook beiden grootvaders twee maal vernoemd zijn in omgekeerde volgorde? Na enig 
zoeken in familieberichten komt naar voren dat dit inderdaad het geval is. Adriaan Jan is geboren in 
1920 en overleden in 2009. In 2009 staan alleen H. Izeboud en echtgenote nog onder de advertentie, 
zodat P en W Izeboud al eerder overleden moeten zijn.  

 
Bron: krantenbank Zeeland, Zeeuwsche kerkbode, 7  februari 1958, pagina 3. 
 



P. Izeboud kunnen wij niet verder duiden. Uit de overlijdensadvertenties lijkt wel te spreken dat er 
geen partner of huwelijk is geweest, want tot 1997 blijft de vermelding P. Izeboud.  In de 
eerstvolgende overlijdensadvertentie van Adriaan Jan, komt P. Izeboud niet meer voor.  

W. Izeboud blijkt Willem Izeboud te zijn, overleden in 1973. Bij nazoeken van de advertenties blijkt 
dat hij plotseling op 12 januari 1973 is overleden. Zijn echtgenote Elisabeth Wouters bleef achter met  
4 kinderen, met de namen Inge, Wouter, Irene en Willem, zodat ook hier sprake is van een 9e 
generatie. 

H. Izeboud blijkt Huib Izeboud te zijn. Hij huwt met Johanna Pieternella de Plaa, die in 2010 is 
overleden. Onder de advertentie staan drie kinderen, maar de getrouwde zoon heeft geen 
mannelijke nakomelingen 

6.2.2. Adriaan Cornelis (Adriaan - Pieterszoon) Izeboud (1893-1983)  
Bij zijn huwelijk in 1924 staat bij Adriaan Cornelis als beroep bouwkundig opzichter  vermeld. Uit het 
krantenarchief blijkt dat hij dit diploma in 1922 heeft behaald. Getuige bij zijn huwelijk met Johanna 
Wisse is zijn oom Evert, die dan als loodgieter te boek staat. 
Zoals eerder vermeld, worden geboorten pas na 100 jaar online in archieven vermeld, maar de 
krantenarchieven bevatten van oudsher allerlei burgerlijke stand berichten , waaruit  ook  het nodig 
naar voren komt. Zo lezen we dat in de jaren '20 zijn salaris van gemeentewege verhoogd wordt en 
dat hij in 1929 toetreedt tot de commissie van beheer in Middelburg. Ook komen we hieruit te weten 
dat hij van de Langeviele K 235 verhuist naar de Beenhouwerssingel 80a, later naar nummer 3 (of een 
hernummering, dat is niet bekend). De kinderen die in de tabel hieronder staan, komen eveneens uit 
kerkbodes of andere gepubliceerde berichten van burgerlijke stand. De oudste dochter wordt 
vernoemd naar beide grootmoeders. In 1935 vinden we Adriaan opnieuw terug als lid van de 
Commissie van Beheer. 

In 1958 bereikt Adriaan Cornelis de pensioengerechtigde leeftijd en dat levert een foto en bericht in 
de krant op. In 1972 komt de oudste dochter , Cornelia Leintje, op 48 jarige leeftijd te overlijden. Uit 
de advertentie  blijkt dan dat er inderdaad drie kinderen zijn van Adriaan Cornelis en Johanna en dat 
die alle drie getrouwd zijn.  

Op 28 januari 1978 overlijdt Johanna Wisse op 78-jarige leeftijd, Adriaan Cornelis overlijdt in 1983.  

Kind Geboortedatum Trouwdatum Partner Sterfdatum1 

Cornelia Leintje 05-05-1925  W. de Wolf 31-08-1972 

Jan Adriaan 17-12-1931 Juli 1959 C. Klaasse  

Leintje Wilhelmina 19-04-1940  Ch van Pamelen  



 

 
bron: krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwsche Courant, 7 januari 1983, pagina 8 
Zijn twee kinderen plaatsen eveneens een overlijdensadvertentie daarbij staat ook benoemd dat hij 
grootvader is en wordt ook Irene en Remco benoemd.  

 

bron: krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwsche Courant, 6 januari 1983, pagina 8 
 Jan Adriaan, de enige zoon, kreeg in 1960 een dochter José. Uit krantenartikelen blijkt dat hij leraar 
was te Goes  en docent wiskunde. Hij overlijdt in 2013 en dan blijken er ook twee zoons te zijn, 
Marcel en Paul. De mannelijke lijn zet zich ook hier voort.  

 



6.3.1 Lein (Jacobus Pieterszoon) Izeboud (1892-1981) 
Lein Izeboud groeide op in Middelburg en werd loodgieter. Dat staat in ieder geval in zijn 
huwelijksakte in 1919. Hij trouwt dan op 21 november  met Tannetje van Luijk. Het is een staaltje van 
administratie dat dit feit te achterhalen is, want nog binnen het jaar komt het tot een scheiding die in 
januari 1921 wordt ingeschreven waardoor het huwelijk wordt ontbonden. Hoewel  de administratie 
daar niets over zegt, wordt wel hun dochter Wilhelmina geboren. Die trouwt namelijk in 1944 en dan 
staan Lein en Tannetje als ouders geregistreerd. Tannetje tekent de huwelijksakte en Lein heeft een 
verklaring van instemming afgegeven.  
 
Op 29 januari 1925 trouwt Lein opnieuw en dan met Neeltje Jannetje Vermeulen, die met 36 jaar dan 
drie jaar ouder is dan Lein. Hij woont dan in Zeeuws Vlaanderen, in Breskens. Op 22 april 1926 volgt 
de aangifte van overlijden van hun dochter Willemina die slechts 19 dagen heeft geleefd. Neeltje en 
Lein blijven  bij elkaar. Uit de overlijdensadvertentie van Neeltje, kan blijken dat er nog een dochter is 
geweest, maar die is nog niet nader achterhaald. In 1981 overlijdt Lein op 89-jarige leeftijd. Ook dan 
staat bij de advertentie een dochter met echtgenote. Mannelijke nakomelingen  heb ik niet 
gevonden. 

 
Bron: krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwsche Courant, 15 juni 1981, pagina 18 

6.3.2 Pieter (Jacobus Pieterszoon) Izeboud (1899-1970) 
Over deze Pieter is niet veel te vinden in de archivalia. Hij trouwt met  Wilhelmina Hoogstad, maar 
dat is pas na de Tweede Wereldoorlog. Wilhelmina was getrouwd met Izaäk  Pieter Vermeulen, een 
visser van beroep. We lezen in de krant van 27 december 1946 dat hij wordt opgeroepen zich te 
melden, omdat er een gerechtvaardigd vermoeden is dat hij is overlijden nadat hij als visser op een 
mijn is gevaren en er daarna niets meer van hem gehoord is.  

De huwelijksdatum heb ik niet kunnen achterhalen, maar Wilhelmina overlijdt  op 12-december 1969 
op 64 jarige leeftijd. Vlak daarna, in januari 1970 overlijdt Pieter onverwacht. Uit de advertentie blijft 
dat Wilhelmina uit haar eerste huwelijk een dochter had, die als vader in de tekst wordt opgenomen. 



 
Bron: krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwse Courant, 16 januari 1970, pagina 4. 

6.4.1 Pieter Cornelis (Laurens Pieterszoon) Izeboud (1892-1978) 
Pieter Cornelis komt in het Zeeuws archief voor in de bevolkingsregisters van Vlissingen. Hij trouwt in 
1936 met Clara Julma Poppe. Dat is in 1936. Er staat een vreemde verschrijving in de acte, waar 
Pieter Cornelis de leeftijd 24 krijgt in plaats van 44. Clara is 31 als ze trouwt. Pieter Cornelis is stoker 
bij het loodswezen. Bij zijn overlijden in 1978 staan in de advertentie twee getrouwde dochters, en 
daarnaast zijn echtgenote.  
 
In het krantenarchief Delpher  vinden we in 1938, in september, onder burgerlijke stand de geboorte 
van een dochter. Verdere gegevens zijn niet voor handen, zodat de conclusie nu is dat er geen 
voortzetting is geweest in mannelijke lijn. 

6.4.2 Cornelis (Laurens Pieterszoon) Izeboud (1894- 
Van Cornelis is in eerste instantie  maar in beperkte mate iets te vinden in de archieven. Hij groeit op 
in Vlissingen en in 1919 komen we hem tegen als vader van Maria Izeboud, zijn oudste dochter. Hij 
moet dan al getrouwd zijn met Maria Broekhuizen. In het bevolkingsregister 1921-1938,vinden we 
meer informatie. Maria is drie jaar jonger dan Cornelis en geboren in 1897. In 1917 is een zoon 
geboren, Laurens en twee jaar later dus Maria. In de akten wordt de achternaam Broekhuizen ook 
geschreven als Broekhuijzen. Hij de aangifte van zijn zoon in 1917 is Cornelis varensgezel van beroep. 



twee jaar later staat vermeld dat hij werkman is. Zou hij voor zijn gezin een beroep aan wal hebben 
gezocht ?  

Uit de site Openarch.nl blijkt dat Cornelis buiten Zeeland is getrouwd, dus dat Zeeuwengezocht geen 
resultaat geeft, is te verklaren. Op 6 april 1917 zijn Cornelis en Maria getrouwd in Ridderkerk. de 
achternaam van zijn vader Cornelis en van hemzelf luidt dan Izaboud. Het huwelijk houdt geen stand. 
In de Nederlandse Staatscourant van 25 april 1925, staat het volgende bericht: 

 

Hoe het dan verder gaat met beiden, is niet heel duidelijk. De scheiding van tafel en bed wordt niet 
opgeheven, maar evenmin doorgezet naar een volledige scheiding. In 1938 verschijnt Maria opnieuw 
in de Staatscourant: 

 

Maria overlijdt op 13 februari 1944 in Rotterdam en in de overlijdensakte staat dat zij echtgenote 
van Cornelis Izeboud is. Maar ja, de oorlog is geen tijd van juridische fijnslijperij.  
Op het moment van overlijden is Cornelis 50 jaar. Maar wat er verder van hem geworden is, is nog 
niet te achterhalen. 

Hoe het verder is gegaan met de zoon van Cornelis, Laurens is lastig te achterhalen. We vinden in 
1944 een aangifte van een levenloos kind door Laurens Izeboud en Trijntje Dil, zijn echtgenote in 
Oostzaan. Laurens is chauffeur. Als dit de Laurens is die in 1917 is geboren, dan kan dat goed passen. 
In het Parool van 20 juli 1971 vinden we het overlijden van Trijntje Dil op 16 juli, echtgenote van L. 
Izeboud, op 52 jarige leeftijd.  Laurens overleed op 20 november 1988. Op de grafsteen staat "onze 
moeder", maar namen van de kinderen zijn niet gevonden.  
 



6.4.3 Jacobus (Laurens Pieterszoon) Izeboud  (1904-1962) 
Van Jacobus is in de eerste jaren van zijn leven geen bijzonderheid te vinden. Er is van hem een 
registratie in de persoonsregister van Vlissingen (periode 1921-1938). in deze registratie staat dat hij 
niet meer bij zijn ouders of broers woont, maar met een reeks anderen. Zolang de registratie niet 
fysiek is in te zien is hier niets naders over te zeggen.  
 
Min of meer bij toeval komen we Jacobus tegen in het Nationaal  Rijksarchief, zij het niet in gunstige 
omstandigheden, na de oorlog wordt hij tewerkgesteld in Rijkswerkkamp De Witte Driehoek in 
Rilland-Bath. Daar werden collaborateurs, foute Nederlanders en NSB’ers geplaatst.  Het dossier zelf 
heb ik nog niet in kunnen zien. 

In 1962 wordt zijn lijk gevonden. In het overlijdensregister staat dat hij klinker was, iemand die 
klinknagels vastzet.  In de Scheldebode van 16 januari 1953 komt ook een J. Izeboud voor, die van 
onderbaas tot baas wordt benoemd in de afdeling voormontage. En bij de herindeling wordt hij baas 
in de afdeling Cascomontage. Dit past wel bij de vermelding van overlijden.  

6.5.1 Pieter (Willem Pieterszoon) Izeboud (1892-14-09-1945) 
Pieter heeft geprobeerd in het buitenland carrière te maken, zo lijkt het. We vinden van hem een 
overlijdensadvertentie op 17 augustus 1946. 

 

Bron: krantenbank zeeland, Provinciale Zeeuwse Courant, 17 augustus 1946, pagina 4 
 
Wat hij in Batavia gedaan heeft is tot dusverre niet achterhaald. Zoeken in Indische archieven is een 
verhaal apart. Nageslacht of een verwijzing daarnaar is evenmin gevonden. 



 
We merken op dat zijn vader Willem als eerste genoemd staat. Willem overleed op hoge leeftijd in 
1958, dus na zijn oudste zoon.  

6.5.2 Franciscus Willem (Willem Pieterszoon) Izeboud (1897-1979) 
 
De tweede zoon krijgt twee voornamen. Omdat twee voornamen pas in deze tijd opkomt en 
Franciscus Willem niet een gangbare combinatie is, is het relatief eenvoudig zoeken. We vinden hem 
terug als buitenlander in Antwerpen.  Het politieregister (tot 1930) vermeldt hem twee keer. Eén 
keer als buitenlander en we vinden daar dan ook zijn broer Adriaan Jacobus. De tweede keer is  het 
als echtgenoot van Ludovica Henrica van Hemelrijck.  Naar de naam te oordelen is zijn van Belgische 
komaf. Op enig moment zijn ze in Vlissingen komen wonen.  Op 10 maart 1962 overlijdt Ludovica op 
68 jarige leeftijd. Franciscus Willem overlijdt op 82 jarige leeftijd op 17 juli 1979. 

Had dit stel kinderen ? De enige bron die we daarvoor kunnen raadplegen zijn de 
overlijdensberichten.  Bij het overlijden van Ludovica  wijst niets erop dat er kinderen zijn en bij het 
overlijden van Franciscus Willem wordt de advertentie geplaatst door vrienden. En een half  jaar later 
blijkt dat er nog oproepen worden gedaan om de afwikkeling van de erfenis te kunnen doen, dus lijkt 
het onwaarschijnlijk  dat dit stel nageslacht heeft gehad.  

6.5.3 Adriaan Jacobus (Willem Pieterszoon) Izeboud (1899-1930) 
 
Over Adriaan Jacobus is alleen te vinden wat uit de databank van Maassluis te halen valt, via de 
website genealogieonline.nl . Daar wordt vermeld dat hij machinist was en in 1930 is overleden. 
Maar ook is er een A.J. Izeboud overleden in 1918, 19 jaar . Hoe dan ook, van de jongste zoon is geen 
relatie bekend en evenmin nageslacht.  
In ieder geval lijkt het erop dat vader Willem Izeboud twee zonen heeft moeten missen en dat er van 
kleinkinderen geen sprake is geweest.  

6.6.1 Pieter (Cornelis Pieterszoon) Izeboud (1906-  
Naarmate we dichter in het heden komen, is er logischerwijs minder in archieven te vinden. Vader 
Cornelis had twee kinderen, Pieter, vernoemd naar zijn eigen vader en Elizabeth. Beide treden in de 
jaren dertig van de twintigste eeuw in het huwelijk. Pieter trouwt met 12 maart 1931 met Suzanna 
Louisa Remijnsen. Bij zijn huwelijk wordt gemeld dat Pieter metselaar is. Wetend dat zijn vader 
steenhouwer is, is dit niet verwonderlijk. Verder valt op dat de moeder van Pieter niet kan schrijven , 
zoals in de acte staat, dus haar handtekening vinden we niet onder de acte. Het huwelijk vindt plaats 
in 1931 in Terneuzen, waar beide echtlieden vandaan komen en woonachtig zijn. De achternaam van 
de bruidegom staat goed in de acte, maar de Zeeuwse Koerier van 2 maart 1931 gebruikt als laatste 
letter van de achternaam  een t.  

De Zeeuwse Koerier herstelt zichzelf en meldt  op 19 augustus 1931 dat hun zoon Cornelis is geboren 
op 8 augustus 1931. De Terneuzensche Courant van 15 juli 1935 vermeldt de geboorte van Thomas 
Jan Izeboud op 6 juli 1935. Verder kinderen zijn er tot nu toe niet terug gevonden. Ook over beide 
echtelieden ontbreekt iedere vermelding. Wel is bekend dat Suzanna op 86-jarige leeftijd overlijdt in 
1995. Zij is dan al weduwe. Het overlijden van haar man Pieter is niet teruggevonden. 



Zoon Cornelis trouwt in 1958 met G.A.T.A Polderman. Zij krijgen één zoon, Patrick. Cornelis overlijdt 
op 70 jarige leeftijd in 2001 en zijn vrouw in 2019. Ook hier dus een voortzetting  van de generaties. 

6.7 De tak van Pieter Izeboud samengevat 
Pieter Izeboud (1831-1907) was de oudste zoon van Adriaan Izeboud (1800-1888) en werd stamvader 
van één van de vier takken van de huidige generatie van de familie Izeboud. Als we  dit volgens de 
beschrijving van het hier bovenstaande grafisch proberen weer te geven, dan ontstaat het volgende 
beeld. Voor zover nu na te gaan is alleen uit de oudste en de jongste kleinzoon van Pieter Izeboud de 
geslachtslijn voortgezet. Bij de zoon van Cornelis Izeboud is dat waarschijnlijk ook het geval via zijn 
zoon Laurens, maar daar is geen zekerheid over.  

5e generatie 6e generatie 7e generatie 8e/9e generatie 

  1.1 Pieter Izeboud(1885-1959) ja, zie 6.2.1 

  X Adriana van Leerdam  
 1. Adriaan Izeboud(1858-1947)   

 

X Cornelia Minderhoud 
X Lourina Verhage 1.2 Adriaan Cornelis Izeboud 

(1893-1983) ja, zie 6.2.2 

  X Johanna Wisse  
Pieter Izeboud (1831-1907)    
X Elizabeth van den   2.1 Lein Izeboud(1892-1981) nee, zie 6.3.1 

Molenbroek 
2. Jacobus Izeboud (1859-
1930) X Tannetje van Luijk  

 X Willemina Alewijse X Neeltje Jannetje vermeulen  
    
  2.2 Pieter Izeboud (1899-1970) nee, zie 6.3.2 

  X Wilhelmina Hoogstad  
    
 3. Evert Izeboud(1862-1933) 3.1 Pieter Willem Izeboud(1887-1910) nee, zie 5.2.3 

 X Jenneke Maria van der Heijdt  
 X Christina Akkermans   
    
  4.1 Pieter Cornelis Izeboud(1892-1978) nee, zie 6.4.1 

 
4. Laurens Izeboud (1864-
1945) X Clara Julma Poppe  

 x Johanna Christina van den 4.2 Cornelis Izeboud (1894-?) ja, zie 6.4.2 

 Hamer X Maria Broekhuijzen  
  4.3 Jacobus Izeboud (1904-1962) nee, zie 6.4.3 

    
 5. Willem Izeboud (1867-1958) 5.1 Pieter Izeboud (1892-1945) nee, zie 6.5.1 

 X Willemina Jakobse 5.2 Willem Pieter Izeboud (1894-1894)  

  
5.3 Franciscus Willem Izeboud (1897-
1978) nee, zie 6.5.2 

  X Ludovica Henrica van Hemelrijck  
  5.4 Adriaan Jacobus Izeboud (1899-1930) nee, zie 6.5.3 



    
 6. Pieter Izeboud (1873-1954)  nee, zie  

 X Abigaël Sanderse   
    

 
7. Cornelis Izeboud (1876-
1949) 7.1 Pieter Izeboud (1906- ?) ja, zie 6.6.1  

 X Catharina Lavina Mareelse X Suzanna Louisa Remijnsen  
 

  



6.8 De lijn van Evert Izeboud(1832-1896): zijn kleinkinderen 
 

De tweede zoon van Adriaan Izeboud (1800-1888) die de volwassen leeftijd bereikte, was Evert 
Izeboud. We zagen al dat hij getuige was bij het huwelijk van zijn broer Pieter. Eerder vermeldden we 
al dat Evert uit zijn huwelijk met Lena Joziasse, één zoon had, Pieter genaamd (1864-1936) en 
verschillende dochters. Pieter huwde Jacomina de Buck .Uit hen kwam de zevende generatie voort.  
Hoe het hen verging wordt hieronder verhaald. Omdat dit de tak is waar ik zelf uit voortkom, zullen 
er wat meer verhalen met mijn interpretatie naar voren komen. 

6.8.1 Gilles (Pieter Evertszoon) Izeboud (1884-1963) 
De oudste zoon werd vernoemd naar zijn opa van moederszijde, Gilles de Buck. We weten weinig 
over de sfeer waarin hij opgroeide. Volgens familieleden was hij klein van stuk. Maar wel 
ondernemend. Hij huwde in 1908 de bakkersdochter Johanna Roelse en nam in 1919 een bakkerij 
van zijn schoonvader over. Vader Dingeman Roelse had nogal wat zaken, getuige de vermelding in de 
Middelburgsche Courant van 21 juni 1919. 

 

 

 

 



 
Bron van bovenstaande berichten: Krantenbank Zeeland, Middelburgsche Courant, 21 juni 1919, 
pagina 2.  

De bakkerij was gevestigd aan de Schuttestraat in Koudekerke. Dat duurde tot 1957, toen de twee 
zonen van Gilles en Johanna de winkel aan het Dorpsplein openden, die tot 2006 daar in bedrijf zou 
blijven.  Gilles en Johanna kregen 4 kinderen: 

Naam Geboortedatum Overleden 

Jacomina 01-04-1909 13-11-1985 

Dingeman Pieter 02-04-1912 20-07-1979 

Pieter Dingeman 07-09-1913 02-08-1985 

Leuntje 12-03-1916 15-01-1982 

 

Alle kinderen werden dus geboren nog voordat Gilles zich bekwaamde als bakker. In de akten staat 
dat hij veldarbeider was. Het verhaal over de bakkerij is een verhaal dat binnen deze tak van de 
familie Izeboud leeft. Maar er is een verhaal naast, dat ik hier wel kan vertellen.  Evert Izeboud, een 
zoon van Gilles' broer Evert, was aan het begin van de oorlog nog aan het leren op de ULO in 
Vlissingen, maar die werd op last van de bezetter gesloten. Om uitzending naar Duitsland te 
voorkomen, trad hij in dienst van de bakker. Daar komen de mooie verhalen vandaan van de 
veldwachter die controleerde of de winkel niet te vroeg open ging en kon worden omgekocht, het 
werpen van broden over het hek van gevangenkamp waar Marokkanen krijgsgevangen waren. (In 
Zeeland was doorgevochten na 5 mei en daar waren ook Franse en Engelse hulptroepen bij 
betrokken) en later, na zijn werkzaam leven, bakte hij de lekkerste appeltaarten. Lang kon hij nog de 
oude maten noemen (lood) en met zijn vingers het draaien van een Zeeuwse bolus vorm geven..  
 

Johanna Roelse overleed in 1939 op 5 februari 1939, op 54 jarige leeftijd. Gilles overleed in 1963. 



  
bron: Krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwse Courant, 21 september 1963, pagina 22 

6.8.2 Evert (Pieter Evertszoon) Izeboud (1891-1978)  
De tweede zoon kwam ter wereld na Gilles en twee dochters (Geertje en Magrita) , als vijfde kind. 
Vermoedelijk heeft het onderwijs niet lang geduurd en is hij net zoals zijn broer Gilles snel 
veldarbeider geworden. Mijn neef Frans Izeboud vertelt mij het verhaal dat hij van Evert Gideonse, 
een andere neef, hoorde. Zoon Evert werd door vader Pieter Izeboud op 8 jarige leeftijd weggestuurd 
met een stuiver en een paar klompen. Dit verhaal kent varianten uit die tijd, waar meisjes op hun 12e 
dienstmeid werden en in alle vroegte de koeien moesten melken (mijn grootmoeder van 
moederszijde)  

Nog voordat hij 20 jaar wordt, trouwt Evert met Paulina Wittevrongel. Paulina was een halfwees. 
Haar moeder was vlak na haar geboorte  overleden, en zij had slechts één oudere broer, Lourus 
genaamd. Lourus Wittevrongel had een gebrek, een gebochelde rug. Hij is nooit getrouwd, maar 
werkte op een drukkerij. Hij liet voor zijn zus en zwager een woning bouwen onder voorwaarde dat 
hij een kamer in dat huis kreeg. Aldus is gebeurd. Evert en Paulina stichtten een groot gezin.  

  



 

Naam Geboortedatum Partner Overlijdensdatum 

Pieter 15-02-1912  08-03-1912 

Pieter 23-06-1913 * 1946; Rie 
Kwekkeboom 

25-11-1989 

Johannes 06-12-1914 * Nel Wattel 24-04-1965 

Jacomina 12-11-1916 * Frits van der Ham 05-05-2003 

Catharina 05-11-1918 * Jacobus Cijvat 
* Johannes Luwema 

13-05-2000 

Lena Juli 1920  03-06-1921 

Geertje 18-08-1921 * Johannes Karel 
Gideonse 

07-07-1999 

Lourus (Louis) 30-03-1923 * Jopie de Troye 28-04-1994 

Lena 1924 * Jan Tevel 27-07-2015 

Evert 06-03-1926 * Catharina Magrietha 
Boone 

01-04-2006 

Gilles 25-12-1927 * Sjaan Portier 05-03-1989 

Marinus 1929  2010 

Jan 22-09-1932 * A. de Boer 2011 

 
In het leven van Evert is te zien dat de maatschappij veranderde. In de geboorteakte van zijn eerste 
kinderen is zijn beroep nog veldarbeider, maar vanaf  1914 is dat fabrieksarbeider. Welke fabriek is 
niet duidelijk  maar hoogstwaarschijnlijk is dat De Schelde in Vlissingen. In 1935, bij het huwelijk van 
dochter Jacomina is de vermelding dat hij werkman is. In 1941 trouwt zijn zoon Johannes en staat als 
beroep dijkwerker. Dat is in april 1941. In november 1941 trouwt dochter Cathrien en staat Evert als 
Sluiswachter te boek . Dat is hij ook in 1942 als dochter Geertje trouwt. 

Hier wreekt zich de ontsluiting van archieven in de moderne tijd. Omdat geboorten pas na honderd 
jaar worden vrijgegeven, missen wij de geboorten van kinderen vanaf 1920 . De bovenstaande tabel 
is dan ook opgemaakt op basis van rouw- en trouwkaarten in de familie. Hetzelfde geldt voor 
huwelijken, waarvoor een termijn van 75 jaar geldt. Alleen de eerste huwelijken zijn zichtbaar in 
Zeeuwen gezocht. Daarom zijn online krantenbanken een belangrijke bron.  

Evert woonde bijna zijn hele leven in Koudekerke. Uit de registraties en advertenties in zijn leven zijn 
de volgende adressen aan te wijzen : 1912-1918 B86, 1935 B170; 1942 Keiweg B192; 1946 



Dishoekschestraat B192;  1958-1974 Dishoekseweg 25.  In 1974, hij is dan 83 jaar, verhuist hij naar 
Swerfrust , destijds een bejaardencentrum in Middelburg. Zijn huisje wordt openbaar verkocht.  
We weten dat de Keiweg een oude benaming voor de Dishoekseweg was. Zoals hierboven  is 
verhaald, bouwde zijn zwager Lourus Wittevrongel een aparte woning voor zijn zus en zwager. Dat 
staat nu bekend als Dishoekseweg 23 . Wanneer dit huis is overgegaan naar zijn Everts dochter 
Geertje, is mij nog niet bekend. Wellicht na het overlijden van zijn  vrouw in 1958. Paulina 
Wittevrongel  was in Koudekerke bekend als baker. Naar verluidt was zij goed voor moeder en kind.  
Na een hersenbloeding  overleed zij op 66 jarige leeftijd. Haar oudere broer Lourus was toen al 
opgenomen wegens dementie. Hij overleed in 1959, een jaar na zijn zus.  

Evert Izeboud (1891-1978) was mijn grootvader van vaders zijde. Ik heb niet veel  herinneringen aan 
hem, behalve de foto's in zijn woonkamer. Mijn oudste broer weet te vertellen dat hij een 
vriendelijke man is geweest. Hieronder twee familiefoto’s die mijn opa laten zien op later leeftijd, 
lopend door de velden en naar ik vermoed bij een verjaardag. . 

 

 

 

6.8.3 Marinus (Pieter Evertszoon) Izeboud (1894-1969) 
Van  Marinus' eerste jaren is niets bekend. Hij duikt op  in een krantenbericht in 1917, waar gemeld 
wordt dat van de lichting 1918 M. Izeboud zal worden ingedeeld in het 4e regiment Vesting artillerie. 
In  1918 trouwt hij echter  al met Elizabeth de Later in Serooskerke. Zijn broer Gilles tekent als 
getuige. Er wordt ook nu een gezin gesticht 

Naam Geboortedatum Partner Overlijden 



Dochter Juli 1918   

Pieter 16-11-1919 Leijntje Elisabeth Pouwer,  
16-02-1944 

30-01-1990 

Pieternella 1924 Johan van de Velden  

Jacomina (?)  H. Vader  

Ook nu blijkt dat het vinden van kinderen na 1920 lastig is. We worden geholpen door een 
advertentie vanwege het 25 jarige huwelijk  in 1943. In De Zeeuw van 1 juli 1943 vinden we de 
volgende advertentie 
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Vier kinderen dus, die nog in leven zijn. We weten uit de krant van 1918 dat er een oudere zus 
geweest moet zijn ,maar die zal op dit moment niet meer in leven zijn geweest . 
 
 Elizabeth de Later overlijdt op 66 jarige leeftijd in 1962. Na Piet, wordt in de overlijdensadvertentie 
P. Izeboud( Pieternella is Nel?) genoemd  en J. Vader-Izeboud. Als we de namen in de familie volgen, 
dan zal de voornaam Jacomina geweest zijn, genoemd naar oma Jacomina de Buck. Zoon Cor(nelis?) 
is nog niet verder geïdentificeerd.  Het zou goed kunnen dat  Cor een vernoeming is naar de vader 
van Elizabeth de Later, Cornelis de Later. Maar in verdere advertenties blijkt  er een C.F. de Later 
onder de advertenties te staan. Dus of we te maken hebben met een vroeg overleden zoon, is niet te 
zeggen.   Omdat in de krant al een geboorte in juli 1918 wordt vermeld, ga ik er vanuit dat er een 
derde zus geweest moet zijn die echter in 1990 niet meer in leven was.  

Marinus overlijdt in 1969. Hij is dan drager van de gouden eremedaille verbonden aan de orde van 
Oranje-Nassau. Wanneer of waarom die is toegekend, is mij niet bekend.  



6.8.4 Johannes (Pieter Evertszoon) Izeboud (1902-1989) 
Johannes, of Wannes op zijn Zeeuws, is de jongste zoon van Pieter Izeboud en Jacomina de Buck, die 
de volwassen leeftijd bereikt. Als hij in mei 1924 touwt met Stoffelina de Bree, is Johannes' beroep 
bakkersknecht en is getuige zijn broer en bakker Gilles.  
 
Het huwelijk valt na 1920 en dus is het niet eenvoudig om kinderen te achterhalen, als die er zijn. 
De Zeeuw  meldt in de week van 21-28 oktober 1926 de geboorte van een dochter, Jacomina, in 
Souburg.  Jacomina trouwt in 1948 met Cornelis Kodde. Dat weten we , omdat er een advertentie is 
van Cornelis Kodde en Jacomina Izeboud is bij hun 50 jarige huwelijk. 
Er is dan ook nog een zoon, met voorletter P. Dat dit een Pieter Izeboud is, ligt voor de hand. Deze 
zoon woont dan in Zuid Afrika met zijn vrouw.  Dat is ook zo als Johannes in 1989 komt te overlijden. 
Uit de advertentie blijkt dat Johannes zijn laatste jaren, net zoals zijn broer Evert heeft doorgebracht 
in een bejaardenhuis.  Of Johannes bakker is gebleven  of andere meldenswaardige gebeurtenissen  
zijn mij niet bekend.  

6.9 De lijn van Evert Izeboud (1832-1896): achterkleinkinderen 
 
Na Evert (5e generatie), zijn zoon Pieter Izeboud (6e generatie) en de kinderen van Pieter (7e 
generatie), is dit hoofdstuk gewijd aan de kleinkinderen van Pieter, de 8e generatie. We komen 
daarmee ver in de 20e eeuw en de verhalen zijn daarom niet lang. Er zullen nog nakomelingen in 
leven zijn die bij het lezen van verhalen de subjectiviteit daarvan zullen herkennen. Bij broer Pieter 
Izeboud heb ik de 8e generatie niet als aparte generatie beschreven, dan doe ik hier wel. Dit is de tak 
waar mijn familie zelf in voor komt.  Voor zover te achterhalen, komen achtereenvolgens de kinderen 
van Gilles (1884-1963), Evert (1891-1978), Marinus (1894-1969) en Johannes (1902-1989) aan de 
orde gesteld. Om het onderscheid helder te houden, krijgen zij achter hun naam de twee voorgaande 
generaties 

6.10. Kinderen van Gilles Izeboud(1884-1963) 
Conform de aanpak in dit document, beperk ik mij tot zijn twee zonen 

6.10.1. Dingeman Pieter (Gilles Pieterszoon) Izeboud (1912-1979) 
In mijn bezit is een mooie foto van bakkerij Izeboud op Dorpsplein 2,met op de luifel D.P.Izeboud.  
Dingeman is een Zeeuwse voornaam  en bij zijn geboorte werd zijn schoonvader Dingeman Roelse 
vernoemd, maar tevens de vader van Gilles, dus werden het twee namen, Dingeman Pieter.  
Het lijkt me geen gewaagde veronderstelling dat hij na de lagere school een vakopleiding in het 
bakkersbedrijf gevolgd zal hebben als toekomstige opvolger van zijn vader.  
Hij trouwt in november 1939, hetzelfde jaar waarin zijn moeder kwam te overlijden, met Dina 
Jacobse, dienstbode, wonend in Meliskerke. De getuige voor de bruidegom is zijn broer Pieter 
Dingeman. De kinderen  van het stel kan ik alleen afleiden uit de overlijdensadvertentie en ik gebruik 
dan ook de namen die in de advertentie staan, met uitzondering van de oudste zoon die in 2020 is 
overleden en waarvan een mooie beschrijving staat op 
https://www.wereldregio.nl/nieuws/column/34512/a-g-izeboud-1942-2020- door gemeeente-
archivaris Huib Uil van Zierikzee 



Naam Geboortedatum Partner Overlijdensdatum 

Hannie  Jan Wisse  

Antonius Gilles 20-06- 1942 Heleen Suurmond 22-01-2020 

Gilles   Ina Verhage  

Piet   Corrie de Kroo  

Lenie  Henk Kokelaar  

Ineke  Leon Adriaans  

Madeleine  John Witvliet  

 
Dina overleeft haar echtgenoot 26 jaar en overlijdt op 89 jarige leeftijd in 2005. De 
overlijdensadvertentie laat niet alleen nog alle kinderen zien, maar ook hun kinderen, dus de 9e 
generatie.  

Uit het eerder aangehaalde bericht rond het overlijden van Anton, weten we al dat er  vier kinderen 
zijn , waarbij , zo blijkt uit de  advertentie ook al  de 10e generatie zichtbaar is.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bron: krantenbank Zeeland, Provinciale Zeeuwse Courant, 19 mei 2005, pagina 28 

6.10.1. Pieter Dingeman (Gilles Pieterszoon) Izeboud (1913-1985) 
Het is natuurlijk speculeren wat er toe geleid heet dat Gilles Izeboud zijn zonen dezelfde namen in 
omgekeerde volgorde heeft gegeven. Zou het zo nauw genomen worden wiens vader als eerste 
vernoemd zou worden? Of zou het een vorm humor zijn geweest ? 
 
Hoe dan ook, de broers zetten samen de bakkerij voort.  Pieter Dingeman trouwde in1941 met 
Kornelia Davidse, net zoals haar schoonzus Dina Jacobse afkomstig uit Meliskerke. Pieter Dingeman 
had ook zijn broer als getuige, net zoals dat twee jaar daarvoor omgekeerd het geval was geweest. 
En net zoals bij zijn broer zijn de kinderen  uit dit huwelijk alleen af te leiden uit een 
overlijdensadvertentie. In 1984 overleed Kornelia op 64 jarige leeftijd.  De tabel hieronder is afgeleid 
uit haar overlijdensadvertentie inde PZC op 18 augustus 1984, aangevuld met wat online 
krantenbanken weten te melden (hieronder in rood)  

Naam Geboortedatum Partner Overlijdensdatum 

Gilles  Marianne  Louise José 
Ockeloen (06-06-1967) 

 

Kees  Diny  

Joke  Henk  

Elli1    

Iman2 10-04-1951 Jannie 22-03-2020 

Lien  Erik  

Anneke 1961 Kees  

 

1) Elli Izeboud is vooral bekend geworden vanwege haar voorzitterschap van de CPN van 1982-1990.  
2) Iman volgde in 1974 zijn vader op in de bakkerij, samen met zijn vrouw Jannie. 
Uit de rouwadvertentie bij het overlijden van Iman, weten we dat ook hier twee nadere generaties in 
de mannelijke lijn zijn 

6.11 De kinderen van Evert Izeboud (1891-1978): 8e generatie 
 

6.11.1 Piet (Evert Pieterszoon) Izeboud -(1913 -1989) 
De oudste zoon van Evert, traditioneel vernoemt naar zijn opa van vaders zijde, ging het leger in en 
vertrok naar Indonesië. Hij huwde vlak na de oorlog, in september 1946 met M. Kwekkeboom . In de 
loop der tijd vestigden zij zich in Schiedam, waar zij twee kinderen kregen, een zoon Evert en een 
dochter  Els. Mijn nicht Els Klaasse heeft mij het volgende over haar vader verteld om te gebruiken.  



Zoals het in zijn jeugd gewoon was ging je na de lagere school bij een boer werken. Maar na zijn 
dienstplicht wilde hij geen boerenknecht worden. Hij werd beroeps militair. Eind 1939 werd hij voor 
3 jaar uitgezonden naar Nederlands- Indie.1942 vielen de Japanners  dit land binnen. 
De commandant besloot dat de eenheid moest evacueren naar Australië. Echter het schip werd door 
de Japanners geënterd Uiteindelijk kwamen ze aan in Japan. Het kamp waar hij in de oorlog  verbleef 
heette Fukuoka 2. De omstandigheden waren slecht. Hij en zijn collega's moesten werken in de 
haven en klinknagels  slaan in de boten, maar ook moest er in een kolenmijn gewerkt worden.  
Alles gericht op de oorlogsinspanning.  Gevraagd naar deze periode vertelde hij  1 verhaal hoe wreed 
de bewakers waren. 
 
In 1946 is hij getrouwd met Maria Kwekkeboom, een vrienden van zijn zus Mies. In  1950 werd hij 
uitgezonden voor 3 jaar naar Aruba, de kinderen gingen uiteraard ook mee. In 1957 werd hij voor 
drie jaar naar Nieuw Guinea gezonden. In 1963, op zijn 50e ging hij bij de mariniers met pensioen. 
Hij heeft toen nog een cursus boekhouden gedaan en tot 57 jaar gewerkt. Daarna ging zijn 
gezondheid achteruit. In 1979 zijn mijn ouders terug verhuisd naar Zeeland. Ze woonden in Oost 
Souburg  tot hij in 1989 overleed. 
 
Els Klaasse heeft ook enkel fotos ter beschikking gesteld. Hieronder zet ik twee foto’s van Pieter 
Izeboud op 18 jarige leeftijd, en als hij net terug is uit Japan. 

 
 
Hoewel op de rechterfoto zijn gezicht verdwijnt onder de klep, is het een groot verschil tussen de 
man uit 1931 en de man na de oorlog, in 1946.  
 
Pieter Izeboud en zijn vrouw kregen een zoon Evert. Evert heeft wel drie dochters, maar geen zonen. 



   

6.11.2 Johannes (Evert Pieterszoon) Izeboud (1914 - 1965) 
Johannes trouwt op 30 april 1941 met Pieternella (Nel) Wattel. De acte is apart, want hij heeft geen 
beroep en evenmin zijn oom Lourus, die getuige is. Over Johannes kan ik niet veel vertellen.  Hij gaat 
ook de vaart in. Althans, bij overlijden in 1965 is hij matroos. Hij overlijdt in Rotterdam.  Maar in 
hetzelfde jaar, een maand na zijn overlijden, overlijdt ook zijn vrouw, eveneens in 1965.  Zij lieten 
vier kinderen na,  een dochter (Annie), geboren in 1943 en drie zoons, Evert (1945), Johan en Paul.  

 Evert, voluit Evert Johannes Pieter Izeboud, is bekend geworden vanwege de exploitatie van Hotel  
Westduin  Hij overleed in 2005 en liet kinderen  en kleinkinderen in de mannelijke lijn  na.(dus: de 
negende en tiende generatie). Dat geldt ook voor zijn broer Johan, die getrouwd is met Annie 
Goedbloed en naar het lijkt Serooskerke niet verlaten heeft. Ook zijn hebben twee zonen. De jongste 
zoon, Paul Izeboud(1956) kunt u op internet aantreffen als auteur en bedenker van de glazen dijk.   

6.11.3 Lourus (Evert Pieterszoon) Izeboud (1923-1994) 
Na vier dochters werd er op 30 maart 1923 weer een zoon geboren in het gezin die vernoemd werd 
naar de enige broer van zijn moeder Paulina, Lourus. De voornaam zou in de loop van de tijd 
veranderen in Louis. Hij trouwde in Breda met Johanna Neeltje de Troye(Jopie) en vestigde zich in 
Zierikzee, maar hij verbonden was aan de belastingdienst. Daarnaast hielp hij privé bij aangiften, 
althans zijn broer Evert heeft daar gebruik van gemaakt. 
 
Er werden vier kinderen geboren 

Naam Geboortedatum Partner 
Paul  Diny de Jonge 
Frans  Paula Steketee 
Yvonne  Wout Vreeke 

Rein Douma 
Karin  Pieter van der Heide 
Uit de overlijdensadvertenties van zowel Louis als zijn vrouw (overleden 2016) blijkt dat behalve een 
negende generatie er ook een tiende generatie is die de achternaam Izeboud draagt.  

6.11.4 Evert (Evert Pieterszoon) Izeboud (1926-2006) 
De vierde z0on werd vernoemd naar zijn vader. Naar verluidt had hij daarom een streepje voor bij 
zijn moeder.  Waaruit dat zou moeten blijken is niet duidelijk, maar er zijn aanwijzingen dat er een 
bijzondere band was. Er is ook een scheiding in de broers te zien. Vanaf Louis werd ingezet op 
doorleren na de lagere school. Bij Evert betekende dit,  naar de ULO in Vlissingen. ULO is de afkorting 
voor Uitgebreid Lager Onderwijs. Maar zoals al eerder vermeld, werd die op last van de Duitsers 
gesloten , die Vlissingen nodig hadden voor hun Atlantikwall. Evert kon zich verdienstelijk maken in 
de bakkerij van zijn oom Gilles. 
 
Na Dolle Dinsdag, 5 september 1944, sloot Evert zich aan bij het plaatselijk verzet. Helaas is dit pas na 
zijn overlijden bekend geworden. Toen Walcheren in november 1944 bevrijd was, en  de 
Binnenlandse Strijdkrachten werden gereorganiseerd, sloot hij zich aan bij de stoottroepen en werd 
oorlogsvrijwilliger (OVW-er). Met ruim 18 jaar was hij de jongste van zijn onderdeel. In 1945 vertrok 
hij met het korps naar Engeland voor een opleiding en vandaar naar Indonesië. Hij behoorde tot de 



eersten die voet aan wal zetten in Indonesië, nadat de Britten, die het tijdelijk gezag hadden, hadden 
toegestaan dat Nederlandse in Indonesië zouden komen. Op grond van zijn zakboekje als militair 
weten we dat hij niet veel in actie is geweest.  

Toch moet het een geweldige belevenis en ervaring geweest zijn voor een jongen van het Zeeuwse 
platteland om dit land en  de cultuur mee te maken. En ook schokkend. Zijn beste vriend sneuvelde 
naast hem. Dat heeft toen een diepe indruk gemaakt, maar in de jaren '70, dertig jaar na dato, 
ruimde hij de herinneringen op. Gelukkig kon ik er enkele van behouden.  
 
In 1948 keerde hij terug, het dienstverband van OVW-ers bedroeg 3 jaar .  In zijn diensttijd had hij 
geld overgemaakt naar zijn ouders. Maar - naar verluidt zijn moeder - had het niet uitgegeven maar 
opgespaard, zodat hij er een mooie fiets van kon kopen. 

Er is een mooie foto van Evert, als hij bij terugkomst zich laat fotograferen. Aan de onderscheidingen 
weten we dat dit in 1948 geweest moet zijn .    

Na terugkomst in Koudekerke, was 
het zaak om aan werk te komen. Hij 
ging aan de slag in de bouw als 
opperman en werkte bij de 
fietsenmaker-kachelsmid Van der 
Sande. Maar zijn carrière kreeg pas 
echt vaart toen hij in opleiding 
kwam bij Rijkswaterstaat, in het 
begin van de jaren '50. Naar 
verluidt heeft zijn vader hem 
daarbij geholpen, maar daarvoor is 
geen bewijs. 
 

De opleiding werd gevolg met 
behulp van PBNA. Zodra er 
gelegenheid was, vertrok hij naar 
Groningen om daar in de kost te 
gaan en een functie als waker in 
Delfzijl uit te oefenen. 
 
Zijn verloofde volgde hem en vond 
een baantje op een boerderij. 
 
In 1955 trouwde hij met Catharina 
Magrietha Boone(1931). Zij is de 
oudste dochter uit het gezin van 

Lein Boone en Jacoba Marijs. Sinds haar moeder in december 1945 overleed, deed zij het huishouden 
voor haar vader, drie zussen en twee broers. Het stel kreeg een woning in Delfzijl, waar de eerste 
drie kinderen geboren zijn. In 1965 verhuisden zij naar Sassenheim, waar Evert zijn carrière bij 
Rijkswaterstaat kon voortzetten. Daar werden nog eens drie kinderen geboren. 



Naam Geboortedatum partner 
Lein Evert (Leo) 20-02-1956 Iepie van der Meulen 
Evert -Paul 29-09-1958 Elma Barendregt 
Pieter Johannes (Peter) 31-10-1962 Annemieke van Faassen 
Jacoba Wilhelmina (Cobi) 14-09-1965 Gertjan Reinds 
Johannes Karel (Hans) 27-05-1968  
Willem Jan (Wim) 07-07-1971 Lara Stam 
Goed je best doen en leren waren belangrijke waarden die de kinderen meekregen evenals het 
christelijk geloof.  Evert en Catharina hadden genoeg aan hun gezin, familie en vakanties in Zeeland. 
Bij zijn afscheid van Rijkswaterstaat, ontving Evert een koninklijk onderscheiding. Naar mate hij ouder 
werd ging Zeeland meer  trekken en in 1995 verhuisden beiden terug naar Koudekerke. De laatste 
jaren  van zijn leven werden getekend door dementie.  Hij overleed op 01-04-2006, 80 jaar oud. 

Zijn kinderen vormen de negende generatie, maar een tiende generatie in de mannelijke lijn zal er 
niet komen.  

6.11.5 Gilles (Evert Pieterszoon) Izeboud (1927 - 1989) 
Op Eerste Kerstdag 1927 werd Gilles Izeboud geboren. Over zijn jonge jaren is mij niets bekend. Maar 
wel dat hij zijn broer Evert volgde naar Indonesië. Dat echter niet als oorlogsvrijwilliger, maar als 
dienstplichtige.  Bij terugkomst nam hij zijn bruid mee,  Jeane Portier. Zij kregen twee dochters en 
één zoon 

Naam  Partner 
Paulina (Ineke)  D. van 't Westeinde 
Vera   
George  M.J. van de Rafelaar 
Het is op grond van de gegevens die nu bekend zijn niet vast te stellen of er een tiende generatie in 
de mannelijke lijn is. 

Gilles overleed op jonge leeftijd, hij was 61 jaar. Zijn vrouw Jeane overleed in 2012. 

6.11.6 Marinus (Evert Pieterszoon) Izeboud (1929-2010) 
Van Marinus is mij weinig bekend. Bij zijn overlijden staan dochter Annemieke en zoon Walter als 
kinderen op de kaart . 

6.11.7 Jan (Evert Pieterszoon) Izeboud (1932 - 2011) 
Jan Izeboud is de laatste in de rij van de kinderen van Evert Izeboud en Paulina Wittevrongel. Hij 
trouwde met Johanna den Boer, die op 13 september 2002 op 67 jarige leeftijd overleed. Zij kregen 
twee dochters, Monique en Petra. Veel is niet meer terug te vinden in de archieven, omdat de 
periode te dicht tegen het heden aan ligt. Zij woonden in Den Haag. Na het overlijden van 
Johanna(Annie), nam haar zus  Coby haar plaats in. 
Veel is mij niet bekend over deze jongste oom van vaderszijde. Wel heb ik hem een keer opgezocht in 
Den Haag. Ik heb gevraagd naar familie, met name wat ik niet wist. Zo hoorde ik van hem dat Lourus 
Wittevrongel, de broer van zijn moeder, zijn laatste jaren in een verpleeghuis heeft doorgebracht, 
wegens dementie.  



6.12 De zoon van Marinus Izeboud (1894 - 1969) 
Zoals eerder verteld, kunnen wij van Marinus Izeboud drie, misschien vier kinderen achterhalen, 
achtereenvolgens een zoon, een dochter, een dochter en misschien nog een vroeg overleden  zoon. 
Wat is hierover in de 20e eeuw te zeggen? 

6.12.1 Pieter Izeboud (1919- 1990) 
Deze Pieter Izeboud groeide op in Serooskerke waar Marinus en Elizabeth, zijn ouders, woonden. We 
krijgen een indruk van zijn opleiding als hij in 1944 trouwt met Leijntje Elisabeth Pouwer. Zijn beroep 
is dan boekhouder. 

De huwelijken van de  dochters zijn nog niet vrijgegeven, zodat  we niet kunnen zien of bij dit zijn 
verdere leven gebleven is. Uit de overlijdensadvertentie blijkt dat Zeeland niet verlaten is, de 
woonplaats is Oost-Souburg, maar de laatste twee jaar heeft Pieter doorgebracht  in Der Boede, een 
verpleeghuis.  Opvallend is dat zijn echtgenote achter zijn naam de toevoeging Mzn laat plaatsen, 
met gevoel voor de afkomst en ter onderscheid van de vele anderen met deze naam  

Uit de overlijdensadvertentie van Pieter en van Leijntje (Lenie genoemd), die in 2012 overlijdt, weten 
we dat er één zoon is, Rinus genaamd,  die zelf ook een zoon heeft  Dus ook hier zien we een tiende 
generatie.  

6.13 De zoon van Johannes Izeboud (1902-1989) 
Johannes Izeboud trouwde met Stoffelina de Bree, omschreven als een struise vrouw. Zij kregen 
twee kinderen, een dochter Jacomina en een zoon Pieter. We weten dat dochter Jacomina in 1948 
trouwt met Cornelis Kodde, onder meer op grond van een advertentie uit 1998 

6.13.1 Pieter Izeboud (1938-2013)  
 Zoals gemeld is de zoon Pieter vertrokken naar Zuid -Afrika. Bij het overlijden van zijn moeder (1983) 
staat Witrivier en dat is ook zo in 1989 bij het overlijden van Johannes.  

Als de websites ons niet bedriegen, is Pieter op 23 september  1938 geboren en overleden in 2013. 
Zijn vrouw Jana Houterman overleed in 2011. Er lijken veel kinderen te zijn, maar het is gokken of er 
mannen onder zijn die de achternaam Izeboud  dragen. Wie zoekt op Witrivier en Izeboud komt een 
Johnny Izeboud tegen.  

  



6.14 De tak van Evert Izeboud (1836-1896) samengevat  

5e generatie 6e generatie 7e generatie 8e generatie 
9e 
generatie 10e/11e 

   Dingeman Pieter Izeboud 
ja zie 
6.10.1 

ja zie 
6.10.1 

   (1912-1979   
   * Dina Jacobse   
  Gilles Izeboud (1884-1963)    

  * Johanna Roelse Pieter Dingeman Izeboud 
ja zie 
6.10.2 

ja zie 
6.10.2 

   (1913-1985)   
   * Kornelia Davidse   
      

   Pieter Izeboud (1913-1989) 
Ja, zie 
11.6.1 onbekend 

   * M. Kwekkeboom   
      

   
Johannes Izeboud (1914-
1965) 

ja zie 
11.6.2 

ja zie 
11.6.2 

Evert 
Izeboud Pieter Izeboud  * Nel Wattel    
(1832-1896)  (1864-1936)     

* *  Lourus Izeboud (1923-1994) 
ja , zie 
11.6.3 

ja , zie 
11.6.3 

Lena 
Joziasse Jacomina de Buck * Jopie de Troye   
  Evert (1891-1978)    

  * Paulina Wittevrongel Evert Izeboud (1926-2006) 
ja, zie 
11.6.4 nee 

   * Catharina Boone   
      

   Gilles Izeboud (1927-1989) 
ja, zie 
11.6.5 onbekend 

   * Jeanne Portier   
      

   Marinus Izeboud (1929-2010) 
ja, zie 
11.6.6 onbekend 

      

   Jan Izeboud (1932-2011) 
ja, zie 
11.6.7 nee 

   * Annie de Boer   

  Marinus (1894-1969) Pieter Izeboud (1919-1990) 
ja, zie 
6.12.1 

ja, zie 
6.12.1 

  * Elisabeth de Later * Leijntje Elisabeth Pouwer   
      

  Johannes (1902-1989) Pieter Izeboud (1938-2013) 
Ja, zie 
6.13.1 

Ja, zie 
6.13.1 

  * Stoffelina de Bree * Janna Houterman   



Hoofdstuk 7: De kleinkinderen van Willem Izeboud (1836-1906) 
 

Willem Izeboud was de jongste zoon van Adriaan Izeboud en Margarietha Simonse. Hij trouwde met 
Johanna van de Woestijne. Uit hun kinderschaar hebben we in hoofdstuk 5.4 hun 5 zonen de revue 
laten passeren, Adriaan, Andries, Pieter, Marinis en Evert. Nu volgt het verhaal van hun kinderen, 
oftewel de kleinzonen van Willem Izeboud. 

7.1 De zoon van Adriaan Izeboud (1862-1945) 
Adriaan trouwde met Cornelia Hollebrandse en na haar overlijden met  haar zus Leuntje 
Hollebrandse. Uit de tweede relatie kwam één zoon voort, die geboren werd in 1898, Maarten. 

7.1.1 Maarten (Adriaan Willemszoon) Izeboud (1898-1984) 
 In het persoonsregister van de gemeente Koudekerke vinden 1898-1910, vinden we het gezin terug, 
compleet met een huishoudster en ook blijkt daaruit dat zijn opa van moederszijde bij hen in huis 
woonde. Daar is niets vreemds aan in een tijd waar er nog geen aparte voorzieningen voor ouderen 
waren.  In het register over de jaren 1910-1920, zien we dat de jongste zus, Wilhelmina, zich bij het 
gezin heeft gevoegd.  

In 1924 trouwt Maarten met Maria Houweling. Maarten is dan kantoorbediende. Omdat dit minder 
dan 100 jaar geleden is dan het moment van schrijven (2020), zullen we geen kinderen in de online 
archieven terugvinden. We nemen daarom onze toevlucht tot kranten en rouwadvertenties. 

 

Bron: krantenbank Zeeland, Vlissingse Courant, 6 juni 1924, pagina 3 

Maarten en Maria blijven 58 jaar bij elkaar totdat Maria in 1982 overlijdt, twee jaar voor Maarten. In 
juni  1925 wordt een zoon geboren, A.H. Izeboud.  De Middelburgsche Courant van 14 april 1928 
meldt de bevalling van een dochter, Adriana Leuntje. Op 14 maart 1930 wordt nog een tweede zoon 
geboren, Maarten Marinus.  Meer kinderen zijn in de burgerlijke stand berichten niet te vinden.  de 
overlijdensadvertenties worden ondertekend uit aller naam door A.H.Izeboud. 

Adriaan Huibert Izeboud trouwt met Nel Schoe. Hij overlijdt in 2010. in het overlijdensbericht vinden 
we drie zonen en één dochter terug. Eén zoon is dan al overleden. Bij de andere twee staat een 
partner genoemd en bij de oudste zoon, Hans, staat ook een zoon Maarten. 

De zus van Adriaan trouwt met  Fre Ackerman en overlijdt op 84 jarige leeftijd in 2012. De 
advertentie komt van haar schoonfamilie. 



 Maarten Marinus is in krantenarchieven makkelijk te vinden, omdat er op dat moment maar één is 
met de voorletters M.M. In juli 1948 behaalt hij het MULO examen te Goes.  In 1957 gaat hij in 
ondertrouw met E.A.M. Karhof en in 1958 wordt een dochter geboren, Hendrika M.V. zoals het in de 
krant komt. In 1961 volgt een zoon, Norbert, ook met drie namen. In 1962 woont het gezin in 
Vlissingen, in 1975 in Tilburg. In 1992 overlijdt Maarten Marinus op 61 jarige leeftijd.  Norbert 
Izeboud is uitgebreid te vinden op Internet, dus we weten zeker dat de lijn van Willem Izeboud (5e 
generatie) tot in de negende generatie door en wellicht verder.  

7.2 De zonen van Marinis Izeboud (1871-1959) 
De oplettende lezer ziet dat wij twee zonen, Anderies en Pieter, overslaan. Van hen is geen relatie 
bekend en ook geen kinderen. Anderies sterft jong als huzaar en de carrière van Pieter gaat evenmin 
over rozen. Hun broer Marinis sticht echter een groot gezin, waarin 5 mannen de volwassen leeftijd 
bereiken.  

7.2.1 Willem (Marinis Willemszoon) Izeboud (1898-1961) 
De oudste zoon van Marinis kreeg zoals gebruikelijk in de familie Izeboud de naam van zijn 
grootvader, Willem. De eerste nadere vermelding  is zijn huwelijksakte in 1925. Hij is dan 
scheepsklinker. Dat lijkt gezien de achtergrond van zijn vader die loodgieter was, niet vreemd. Willem 
trouwt met Theresia Cornelia Huibregtse, die drie jaar jonger is dan hij. Voor de bruidegom is zijn 
broer Adriaan getuige die dan stoker bij de Koninklijke Marine is. Tevens leren we dat moeder Ida 
Johanna Hutchison niet kon schrijven omdat ze dat nooit geleerd had. 
 
Theresia , geboren in 1901, wordt niet oud. Zij overlijdt op 54 jarige leeftijd in 1955. Onder de 
overlijdensadvertentie staat één getrouwde dochter met haar twee kinderen.  Dat is ook zo als 
Willem in 1961 komt te overlijden.  
In de Provinciale Zeeuwsche Courant van 30 juni 1949 vinden wij het huwelijk van dochter  Ida 
Johanna Izeboud met Antonius Franciscus Dirven. Ida Johanna is dan 22 jaar en dus geboren in 1927. 
In 1996 overlijdt Antonius, Ida Johanna in 2011. Er zijn van Willem Izeboud geen mannelijke 
nakomelingen in rechte lijn  bekend. 

7.2.2 Adriaan (Marinis Willemszoon) Izeboud (1901-1983) 
Net zoals bij andere familieleden is het vooral zoeken in krantenadvertenties hoe de relaties lopen. 
Adriaan trouwt een jaar eerder dan zijn oudere broer Willem. Hij trouwt in 1924 met Francina Jacoba 
van der Maas. Zoals bij de acte van zijn broer is hij Stoker bij de Koninklijke Marine. Zijn woonplaats is 
Den Helder, maar hij trouwt in Vlissingen waar zijn ouders wonen en waar ook zijn bruid woont.  
Apart is te lezen dat de kantonrechter  een verklaring moest inleveren dat de ouders van de bruid 
niet aanwezig konden zijn. Als getuigen treden de broer en zwager van Adriaan op.  

Adriaan overlijdt in 1983, Francina vijf jaar later in 1988. In 1982 overlijdt naar het lijkt hun dochter r 
Francine Jacoba op 55 jarige leeftijd. Ut de advertentie blijkt dat er nog een dochter is met de 
voorletters I.J. Haar echtgenoot Jan de Klerk is al in 1974 overleden. Het ondertrouwbericht is van 
mei 1950 en zij is dan 25 jaar. Dus is de voor de hand liggende conclusie dat zij, vernoemd naar haar 
oma, geboren is in 1925 en Francine Jacoba geboren in 1927. Er vanuit gaande dat de volgorde van 
vermelding in de rouwadvertenties op leeftijd is, dan komen we nog een M. Izeboud tegen en zijn 



echtgenote Lenie Izeboud-Pierens, een dochter M. Izeboud, getrouwd met M.C. Vuijk en tenslotte 
een A. Izeboud. Adriaan heeft dus één of twee zonen 

De oudste zoon heet, niet heel verrassend, Marinus, naar zijn opa. Hij overlijdt in oktober 2013 op 81 
jarige leeftijd en is dus geboren in 1932. We vinden dat terug in de berichten van de burgerlijke 
stand. 

7.2.3 Johannis (Marinis Willemszoon) Izeboud (1902-1983) 
Johannis is bij zijn trouwen i n 1933 havenarbeider. Hij trouwt met Frieda Wanderer uit Amberg 
gelegen in Duitsland. Hij trouwt dus een buitenlandse vrouw, al zegt 1933 misschien wel iets over 
hoe zij elkaar ontmoet zouden kunnen hebben. Zij trouwen op 24 mei 1933. Frieda woont in 
Middelburg, maar haar ouders nog in Duitsland. De oudste broer Willem is getuige voor de 
bruidegom.  Wanderer is een naam waarop het makkelijk zoeken is. Zo vinden we in de Vlissingse 
Courant van augustus 1933 de geboorte van hun eerste kind, een dochter.  In 1949 een zoon. 

Als Johannis in 1983 op 80 jarige leeftijd komt te overlijden, is het niet direct duidelijk hoe de 
verhoudingen liggen.. Al in 1957 overlijdt op 24 jarige leeftijd hun oudste dochter, die Louise Elfrieda 
blijkt te heten. Als we de bevolkingsregisters erbij nemen, die van 1921-1938,dan zien we dat er in 
deze periode maar één kind genoteerd staat. Er is dan dus nog een dochter met als voorletters M.A, 
getrouwd met J. Geist. We vinden de geboortedatum terug in haar overlijdensadvertentie in 2005, 29 
oktober 1940 . Haar overlijdensadvertentie laat zien dat er dan nog een broer over is(J, Hans). Omdat 
haar  voornaam niet voluit staat  (maar Ria) ligt het voor de hand dat de M op Maria duidt. 

De enige zoon Hans is getrouwd  met (voluit) L.E.M.Schutijser. In1983 hebben zij drie dochters. in 
1995 zijn dat er vier. Maar de oudste dochter, geboren in 1974 overlijdt in 1997 aan een ziekte, aldus 
het krantenbericht.  

7.2.4 Anderies (Marinis Willemszoon) Izeboud (1905-1962) 
Anderies werd 56 jaar oud en zijn lijk werd gevonden op 1 februari 1962. Later in dat jaar gebeurt dat 
ook met  Jacobus (Laurens Pieterszoon) Izeboud, maar dat is in november, dus enig verband lijkt 
uitgesloten.  Wat weten we nog meer ver Anderies? Op zijn 20e zit hij een maand gevangenis uit in 
Breda wegens diefstal. In 1926 is dat opnieuw wegens diefstal, maar dan twee maanden. In 1928 
gaat hij nog eens 14 dagen de cel in vanwege "wederspanningheid"  geen glorieuze start van een 
maatschappelijke carrière.  

Helaas vinden we niets van hem terug in krantenarchieven. Dus ook geen overlijdensadvertentie. 
Hij verdwijnt in de mist van de geschiedenis. 

7.2.5 Lambertus Johannes (Marinis Willemszoon) Izeboud (1912-2000) 
Ook bij  Lambertus  zijn de eerste vermeldingen in de bevolkingsregisters van Vlissingen. Hij trouwt 
op 27 jarige leeftijd, in 1939, met Maria Theresia van Wijk. Hij is dan scheepmaker. Het huwelijk vindt 
plaats op 9 juni . Hoe de oorlog op het jonge huwelijk heeft ingewerkt weten we niet, maar Maria 
overlijdt al in 1947 op 35 jarige leeftijd.  
Op 18 maart 1941 wordt in Oostkapelle een dochter geboren, Ida Johanna, vernoemd naar haar oma 
van vaders zijde. Er wordt ook nog een tweede dochter geboren, Gonni, maar de geboorte daarvan 
zal in de oorlog niet in de kranten te vinden zijn geweest. Lambertus hertrouwt met Johanna Maria 
Potter. We vinden dat terug in de Eendrachtbode van het eiland Tholen. Daarin staat dat in 



november 1948, hij een weduwnaar van 35 jaar en zij een jongedochter van 36 jaar, met elkaar zijn 
getrouwd. Uit de overlijdensadvertentie van Johanna Maria Potter (september 1997) en die van 
Lambertus (2000), blijkt dat er geen andere kinderen meer geboren zijn.  
 
Bij de overlijdensadvertenties staat nog maar één dochter, namelijk Gonny. waar is Ida Johanna 
gebleven ? We zien in de PZC van 1959, ze is dan 18 jaar, ze in ondertrouw is gegaan met J.J. 
Riemens. In 1962 wordt in de krant de geboorte van een zoon vermeld, in februari. dat is ook het 
geval in april 1963. We vinden haar terug in Delfzijl , waar zij in 2018 overlijdt.  Wat er verder 
gebeurd is en waarom de kleinkinderen niet onder de advertentie van opa Lambertus staan, blijft 
verborgen.  

 

7.3 De zonen van Evert Izeboud (1873-1945) 

De jongste zoon van Willem Izeboud en  Johanna van de Woestijne trouwde met Jakoba den 
Hollander. Zij kregen zes kinderen, waarvan er één drie maanden na de geboorte overleed. Naast 
twee dochters , kregen zij drie zonen. Wat over hen terug te vinden is, wordt hieronder verteld.  

7.3.1 Willem (Evert Willemszoon) Izeboud (1906-1997) 
De oudste zoon van Evert en Jakoba trouwde op relatief late leeftijd. Willem was 36 toen hij in 1942 
trouwde met Adriana Maatje de Voogd, die 30 jaar was toen zij trouwden. In de acte staat dat 
Adriaan Izeboud, de jongste broer, getuige was. Willems beroep was werkman.  
Willem overlijdt in 1997 op 91 jarige leeftijd. De overlijdensadvertentie is van zijn vrouw, zodat het 
vermoeden is dat er geen kinderen  zijn geweest in dit huwelijk.  De burgerlijke stand van de kranten 
laat ook geen vermelding zien. Twee jaar na Willem overlijdt ook Adriana, die als roepnaam Sjaan 
blijkt te hebben. Deze advertentie komt van haar zus.  

7.3.2 Johannes (Evert Willemszoon) Izeboud (1909 - 1993) 
Johannes  is als hij in 1931 trouwt, scheepmaker. Dat lijkt niet ver weg van zijn vader, die ketelmaker 
was. Zijn broer Willem en zus Maria zijn getuigen. Willem heeft in deze acte het beroep koperslager. 
Dat dit enkele jaren later bij zijn eigen huwelijk niet meer is, kan goed met de oorlog te maken 
hebben, maar verder is daar niets over bekend. Johannes trouwt met Jacomina Martina van Eck, 
twee jaar jonger dan Johannes.  

Op 6 december  1938 komt hun eerste zoon ter wereld, Evert Jacobus, vernoemd naar beide 
grootvaders. maar hij komt nog in dezelfde maand te overlijden.  We weten dat er meer kinderen zijn 
en de opgave hieronder is een reconstructie vanuit overlijdensadvertenties en zoeken in 
krantenarchieven. 

In 1964 gaat J.L. Izeboud in ondertrouw met J.J. Mannaart en trouwen nog in hetzelfde jaar.  Uit 
advertenties weten we dat het hier gaat om de tweede zoon van Johannes en Jacomina, 
waarschijnlijk Jacobus genoemd, want in advertenties heet hij Co  Omdat hij 23 is als hij in 
ondertrouw gaat, zal hij in 1941 geboren zijn.  Hun dochter Marjon trouwt met Pieter van den Bulck, 
maar beiden overlijden op jonge leeftijd.(zij in 1996 en hij in 2010). 



Uit zowel de overlijdensadvertentie van Johannes (1993) en Jacomina (1998) weten we dat er nog 
een zoon is, Hans genaamd. Hij trouwt met J.G.Polderman. In 1970 wordt hun dochter Esmeralda 
geboren en in 1974 hun zoon Gilbert. Omdat in 1998 deze twee kinderen ook in de advertentie staan 
van Jacomina, lijkt het vermoeden gerechtvaardigd dat er niet meer kinderen zijn dan deze twee. 
Gilbert heeft in 2007 twee zonen met zijn partner Esther ten Broek 

7.3.3. Adriaan (Evert Willemszoon) Izeboud (1915-1997) 
Adriaan is de jongste zoon van de jongste zoon van de jongste zoon. Maar omdat zijn leven in de 20e 
eeuw afspeelt, beginnen we ook hier met het zoeken naar overlijdensadvertenties, in de hoop dat dit 
aanwijzingen geeft. Als hij een dag voor zijn 82e verjaardag overlijdt, in 1997, overlijdt, zie we in de 
advertentie dat hij getrouwd is en dat er twee kinderen zijn . Wat is hiervan  in de krantarchieven 
terug te vinden? 

In 1947 vinden we de geboorte terug van Jacobus E, zoon van Adriaan en zijn echtgenote. In de 
overlijdensadvertentie van Adriaan staat zijn zoon Jack, wat naar mijn vermoeden wel  afgeleid zal 
zijn van Jacobus.  In 1952 wordt hun dochter Jacoba geboren. In de overlijdensadvertentie vinden we 
haar terug als Cobie.  Beide kinderen hebben een partner en van Jack en zijn vrouw Cora is bekend 
dat zij een zoon Antoine hebben. Zoeken met google geeft ook foto's. 

Adriaan was getrouwd met Jenneke Wilhelmina Bout, kortweg Sjaan. Zij overlijdt in 2018 op 95 jarige 
leeftijd  en dan staat onder de advertentie ook een mannelijke kleinkind.   



7.4 De tak van Willem Izeboud ( 1836-1906) samengevat 
 

5e generatie 6e generatie 7e generatie 
8e 
generatie 9e generatie 

     
 Adriaan Izeboud(1862-1945) Maarten Izeboud(1898-1984) ja, zie 7.1.1 ja zie 7.1.1 

 * 1. Cornelia Hollebrandse *   
 * 2. Leuntje Hollebrandse Maria Houweling   
     
 Anderies Izeboud nvt   
 (1863-1887)    
Willem Izeboud     
(1836-1906) Pieter Izeboud (1864-1912) nvt   
X     
Johanna van den 
 Woestijne  Willem Izeboud (1898-1961)   
 Marinis Izeboud (1871-1957) * Theresia Cornelia Huibregtse nvt  
 * Ida Johanna Hutchison    
  Adriaan Izeboud (1901-1983) ja, zie 7.2.2  
  *   
  Francina Jacoba van der Maas   
     
  Johannis Izeboud (1902-1983) ja, zie 7.2.3 nvt 

  * Frieda Wanderer   
     
  Anderies Izeboud (1905-1962) nvt  
     

  Lambertus Johannes Izeboud(1912-2000) nvt  
  * Maria Theresia van Wijk   
     
  Willem Izeboud (1906-1997) nvt  
  * Adriana Maatje de Voogd   
 Evert Izeboud (1873-1945)    
( * Johannes Izeboud (1909-1993) ja, zie 7.3.2 ja, zie 7.3.2 

 Jakoba den Hollander * Jacomina Martina van Eck   
     
  Adriaan Izeboud (1915-1997) ja, zie 7.3.3 ja, zie 7.3.3 

  *   
  Jenneke Wilhelmina.Bout   

 



Naschrift 
 

Het is uitzonderlijk dat ik dit document afsluit met de beschrijving van Adriaan Evertszoon Izeboud, 
twee voornamen die vanaf het begin veel in de het geslacht Izeboud zijn gebruikt. In de loop der tijd 
is hier natuurlijk aanvulling op ontstaan, door de invloed van schoonfamilie. Zo komen Pieter en 
Willem , maar ook Jacobus, Cornelis en Marinus ook veelvuldig voor. En in de 20e eeuw vervalt 
langzaam aan de vernoeming.  
 
 Wat niet wijzigt is de spelling van de achternaam. Sinds een schoolmeester/voorzanger in 1721 
tekende met Izeboud, is de naam zo geschreven. Zeker, er zijn afwijkingen en variaties, maar ik heb 
niet kunnen vaststellen dat  hier aparte geslachtslijnen uit naar voren zijn gekomen. 

Het huidige geslacht Izeboud komt voort uit twee zonen van Evert Adriaanszoon Izeboud (1754-
1826), de oudste kleinzoon van de schoolmeester voorzanger.  Zijn oudste zoon Willem vormt een 
lijn tot in deze tijd. Zijn jongste zoon Adriaan doet dat via zijn drie zonen Pieter, Evert en Willem, die 
elk ook een groot aantal nakomelingen in de mannelijke lijn voortbrengen. 
 

In dit document heb ik mijn beperkt tot de mannelijke lijn. Dat is gedaan vanuit de pragmatische 
reden dat tot ver in de 20e eeuw de achternaam via de mannelijke nakomelingen wordt 
doorgegeven. Tegenwoordig ligt dat genuanceerder. Kinderen kunnen hun eigen achternaam kiezen.  
Daarnaast  zou het vermelden van alle vrouwelijke nakomelingen nog even zoveel werk kosten als 
het huidige geschrift. Wel heb ik de echtgenotes en dochters gebruikt in de speurtocht in de 20e 
eeuw, om een onderscheid te kunnen maken tussen alle Everts, Pieters, Willems en Johannessen.  
 
De familie heeft hechte banden met Zeeland en met name met Walcheren. Maar ook dat neemt af. 
Wie echter de achternaam bekijkt in de databank van het Meertens instituut, ziet dat er nog een 
groot verband bestaat tussen de achternaam en Walcheren, ongeacht het gegeven dat velen met die 
achternaam zich elders in Nederland hebben gevestigd. 
 
Het kan zijn dat een lezer aanvullingen heeft of fouten ontwaard. Graag ontvang ik input op wat in 
deze bijna 100 pagina's beschreven is.  Ook foto's zouden zeer welkom zijn. (mail naar: 
peter.izeboud@gmail.com) 
 
Op mijn website heb ik in 2019 aangegeven dat een vervolg niet uit kon blijven. Dat is nog steeds zo. 
Ik hoop dat ik binnen 2 jaar  in staat zal zijn een stukje familiegeschiedenis kan publiceren over de 
17e eeuw.  Dat vraagt echter nieuwe vaardigheden  


